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Introduction 

The 45 and Up Study has recruited 267,153 participants who completed a baseline questionnaire 

between 2006 and 2009. Of these, 142,548 participants completed a questionnaire at the first round 

of follow-up (Wave 2; 2012-2015). 

This Data Book provides the prevalence of all variables in the Wave 2 surveys and information on 

response rates and mode of questionnaire delivery. Many of the items from the baseline 

questionnaire were repeated. New items relating to blood donation and vaccinations among others 

were added. Derived variables are included, such as BMI and total time spent doing activities. The 

original variables used to derive these additional variables are available to researchers but not shown 

in this data book. Cell frequencies less than 5 have been combined to create broader categories, and 

invalid responses or missing values have been grouped into a ‘Missing/Invalid’ category. Some 

cleaning of the responses using the correct skip pattern logic has been undertaken. 
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Data Tables 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Response rate 

Invited 41,439 86,250 52,644 65,973 246,306 

Responded 27,034 50,211 28,670 36,633 142,548 

Response rate 65% 58% 54% 56% 58% 

 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Gender 

Male 11,537 (43%) 21,315 (42%) 13,991 (49%) 17,072 (47%) 63,915 (45%) 

Female 15,497 (57%) 28,896 (58%) 14,679 (51%) 19,561 (53%) 78,633 (55%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Questionnaire type 

Print 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 31,130 (85%) 137,045 (96%) 

Online    5,503 (15%) 5,503 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Age 

Under 60 years 8,497 (31%) 15,037 (30%) 7,972 (28%) 7,321 (20%) 38,827 (27%) 

60-<70 years 10,774 (40%) 18,016 (36%) 10,770 (38%) 13,667 (37%) 53,227 (37%) 

70-<80 years 5,129 (19%) 11,381 (23%) 7,100 (25%) 10,309 (28%) 33,919 (24%) 

80-<90 years 2,360 (9%) 5,201 (10%) 2,532 (9%) 4,511 (12%) 14,604 (10%) 

90+ years 274 (1%) 576 (1%) 296 (1%) 825 (2%) 1,971 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q2 (fup1_height) - Height (derived; Metres) 

1.0-<1.5 metres 415 (2%) 554 (1%) 406 (1%) 611 (2%) 1,986 (1%) 

1.5-<1.6 metres 4,383 (16%) 8,562 (17%) 4,026 (14%) 5,644 (15%) 22,615 (16%) 

1.6-<1.7 metres 9,045 (33%) 16,288 (32%) 8,835 (31%) 11,511 (31%) 45,679 (32%) 

1.7-<1.8 metres 7,731 (29%) 13,865 (28%) 8,761 (31%) 10,859 (30%) 41,216 (29%) 

1.8-<1.9 metres 3,417 (13%) 6,327 (13%) 4,059 (14%) 4,903 (13%) 18,706 (13%) 

1.9-3 metres 337 (1%) 669 (1%) 494 (2%) 611 (2%) 2,111 (1%) 

Missing/Invalid 1,706 (6%) 3,946 (8%) 2,089 (7%) 2,494 (7%) 10,235 (7%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q3 (fup1_weight) - Weight (derived; Kilograms) 

30-<40 kg 24 (0%) 53 (0%) 25 (0%) 48 (0%) 150 (0%) 

40-<50 kg 458 (2%) 933 (2%) 423 (1%) 671 (2%) 2,485 (2%) 

50-<60 kg 2,837 (10%) 5,521 (11%) 2,718 (9%) 3,757 (10%) 14,833 (10%) 

60-<70 kg 5,609 (21%) 10,293 (20%) 5,591 (20%) 7,266 (20%) 28,759 (20%) 

70-<80 kg 6,245 (23%) 11,886 (24%) 6,863 (24%) 8,812 (24%) 33,806 (24%) 

80-<90 kg 5,386 (20%) 9,417 (19%) 5,921 (21%) 7,304 (20%) 28,028 (20%) 

90-<100 kg 3,084 (11%) 5,794 (12%) 3,426 (12%) 4,303 (12%) 16,607 (12%) 

100-200 kg 2,540 (9%) 4,504 (9%) 2,742 (10%) 3,426 (9%) 13,212 (9%) 

Missing/Invalid 851 (3%) 1,810 (4%) 961 (3%) 1,046 (3%) 4,668 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

BMI 

9-<18.5 322 (1%) 672 (1%) 374 (1%) 559 (2%) 1,927 (1%) 

18.5-<25 8,731 (32%) 16,407 (33%) 9,219 (32%) 11,949 (33%) 46,306 (32%) 

25-<30 9,799 (36%) 17,363 (35%) 10,399 (36%) 13,029 (36%) 50,590 (35%) 

30-<50 5,850 (22%) 10,486 (21%) 6,016 (21%) 7,918 (22%) 30,270 (21%) 

Missing/Invalid 2,332 (9%) 5,283 (11%) 2,662 (9%) 3,178 (9%) 13,455 (9%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q5 (fup1_smoeverregyn) - Ever regular smoker 

Yes 11,113 (41%) 19,657 (39%) 11,030 (38%) 14,505 (40%) 56,305 (39%) 

No 15,810 (58%) 30,306 (60%) 17,347 (61%) 21,775 (59%) 85,238 (60%) 

Missing/Invalid 111 (0%) 248 (0%) 293 (1%) 353 (1%) 1,005 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q5 (fup1_smoagestart) - If ever regular smoker, age started 

5-<20 years 8,156 (30%) 14,799 (29%) 8,447 (29%) 11,068 (30%) 42,470 (30%) 

20-<30 years 2,228 (8%) 3,949 (8%) 2,156 (8%) 2,843 (8%) 11,176 (8%) 

30-<40 years 228 (1%) 443 (1%) 214 (1%) 282 (1%) 1,167 (1%) 

40-99(max) years 94 (0%) 206 (0%) 89 (0%) 120 (0%) 509 (0%) 

Missing/Invalid 16,328 (60%) 30,814 (61%) 17,764 (62%) 22,320 (61%) 87,226 (61%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q5 (fup1_smoregnowyn) - Regular smoker now 

Yes 1,137 (4%) 2,047 (4%) 1,073 (4%) 1,253 (3%) 5,510 (4%) 

No 9,871 (37%) 17,537 (35%) 9,918 (35%) 13,184 (36%) 50,510 (35%) 

Missing/Invalid 16,026 (59%) 30,627 (61%) 17,679 (62%) 22,196 (61%) 86,528 (61%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q5 (fup1_smoagestop) - If stopped smoking regularly, age stopped 

5-<30 years 2,244 (8%) 3,941 (8%) 2,371 (8%) 2,868 (8%) 11,424 (8%) 

30-<40 years 2,420 (9%) 4,509 (9%) 2,619 (9%) 3,306 (9%) 12,854 (9%) 

40-<50 years 2,313 (9%) 3,937 (8%) 2,292 (8%) 3,093 (8%) 11,635 (8%) 

50-<60 years 1,736 (6%) 3,183 (6%) 1,610 (6%) 2,380 (6%) 8,909 (6%) 

60-99(max) years 896 (3%) 1,734 (3%) 850 (3%) 1,321 (4%) 4,801 (3%) 

Missing/Invalid 17,425 (64%) 32,907 (66%) 18,928 (66%) 23,665 (65%) 92,925 (65%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q5 (fup1_smocigsperday) - If ever regular smoker, cigarettes per day 

0-<10 2,113 (8%) 3,607 (7%) 2,047 (7%) 2,701 (7%) 10,468 (7%) 

10-<20 3,483 (13%) 6,369 (13%) 3,563 (12%) 4,713 (13%) 18,128 (13%) 

20-<30 3,644 (13%) 6,407 (13%) 3,654 (13%) 4,735 (13%) 18,440 (13%) 

30-<40 684 (3%) 1,182 (2%) 677 (2%) 846 (2%) 3,389 (2%) 

40-<50 401 (1%) 681 (1%) 403 (1%) 531 (1%) 2,016 (1%) 

50-99(max) 349 (1%) 635 (1%) 333 (1%) 448 (1%) 1,765 (1%) 

Missing/Invalid 16,360 (61%) 31,330 (62%) 17,993 (63%) 22,659 (62%) 88,342 (62%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q5 (fup1_smopipecigarperday) - If ever regular smoker, pipes and cigars per day 

0 701 (3%) 1,013 (2%) 670 (2%) 849 (2%) 3,233 (2%) 

1 70 (0%) 137 (0%) 83 (0%) 100 (0%) 390 (0%) 

2 83 (0%) 151 (0%) 95 (0%) 126 (0%) 455 (0%) 

3 47 (0%) 83 (0%) 46 (0%) 81 (0%) 257 (0%) 

4 49 (0%) 69 (0%) 62 (0%) 60 (0%) 240 (0%) 

5-99(max) 181 (1%) 395 (1%) 229 (1%) 285 (1%) 1,090 (1%) 

Missing/Invalid 25,903 (96%) 48,363 (96%) 27,485 (96%) 35,132 (96%) 136,883 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q6 (fup1_passivesmohomehours) - Exposed to tobacco smoke: in the home (hours per week) 

0 hours 22,127 (82%) 41,038 (82%) 24,154 (84%) 30,675 (84%) 117,994 (83%) 

1-<5 hours 448 (2%) 830 (2%) 458 (2%) 591 (2%) 2,327 (2%) 

5-<10 hours 228 (1%) 418 (1%) 233 (1%) 299 (1%) 1,178 (1%) 

10-<20 hours 259 (1%) 459 (1%) 270 (1%) 311 (1%) 1,299 (1%) 

20-99(max) hours 470 (2%) 823 (2%) 420 (1%) 578 (2%) 2,291 (2%) 

Missing/Invalid 3,502 (13%) 6,643 (13%) 3,135 (11%) 4,179 (11%) 17,459 (12%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q6 (fup1_passivesmootherhours) - Exposed to tobacco smoke: in place other than in the home (hours per week) 

0 hours 19,523 (72%) 36,302 (72%) 21,645 (75%) 27,471 (75%) 104,941 (74%) 

1-<5 hours 2,688 (10%) 4,586 (9%) 2,472 (9%) 3,118 (9%) 12,864 (9%) 

5-<10 hours 507 (2%) 859 (2%) 494 (2%) 546 (1%) 2,406 (2%) 

10-<20 hours 382 (1%) 632 (1%) 359 (1%) 402 (1%) 1,775 (1%) 

20-99(max) hours 378 (1%) 686 (1%) 376 (1%) 524 (1%) 1,964 (1%) 

Missing/Invalid 3,556 (13%) 7,146 (14%) 3,324 (12%) 4,572 (12%) 18,598 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q7 (fup1_alcdrinksperweek) - Alcohol usually consumed: number of drinks per week 

0 8,336 (31%) 15,988 (32%) 8,429 (29%) 11,646 (32%) 44,399 (31%) 

1-<10 10,739 (40%) 19,832 (39%) 11,321 (39%) 14,455 (39%) 56,347 (40%) 

10-<20 4,764 (18%) 8,279 (16%) 5,214 (18%) 6,132 (17%) 24,389 (17%) 

20-<30 1,814 (7%) 3,217 (6%) 2,072 (7%) 2,398 (7%) 9,501 (7%) 

30-99(max) 851 (3%) 1,622 (3%) 1,049 (4%) 1,225 (3%) 4,747 (3%) 

Missing/Invalid 530 (2%) 1,273 (3%) 585 (2%) 777 (2%) 3,165 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 9 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q8 (fup1_alcdaysperweek) - Alcohol usually consumed: number of days per week 

0 7,752 (29%) 14,319 (29%) 7,524 (26%) 10,421 (28%) 40,016 (28%) 

1 2,542 (9%) 4,826 (10%) 2,646 (9%) 3,395 (9%) 13,409 (9%) 

2 2,443 (9%) 4,517 (9%) 2,617 (9%) 3,142 (9%) 12,719 (9%) 

3 2,258 (8%) 4,063 (8%) 2,476 (9%) 3,020 (8%) 11,817 (8%) 

4 1,840 (7%) 3,278 (7%) 1,966 (7%) 2,282 (6%) 9,366 (7%) 

5 2,504 (9%) 4,577 (9%) 2,885 (10%) 3,270 (9%) 13,236 (9%) 

6 1,795 (7%) 3,239 (6%) 2,019 (7%) 2,480 (7%) 9,533 (7%) 

7 4,690 (17%) 8,329 (17%) 5,005 (17%) 6,577 (18%) 24,601 (17%) 

Missing/Invalid 1,210 (4%) 3,063 (6%) 1,532 (5%) 2,046 (6%) 7,851 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q9 (fup1_currentsituation) - Marital status 

Single 1,483 (5%) 3,155 (6%) 1,712 (6%) 2,130 (6%) 8,480 (6%) 

Married 18,604 (69%) 34,240 (68%) 19,564 (68%) 24,682 (67%) 97,090 (68%) 

Defacto/Partner 1,579 (6%) 2,847 (6%) 1,701 (6%) 1,963 (5%) 8,090 (6%) 

Widowed 2,481 (9%) 4,991 (10%) 2,552 (9%) 3,956 (11%) 13,980 (10%) 

Divorced 2,106 (8%) 3,675 (7%) 1,979 (7%) 2,489 (7%) 10,249 (7%) 

Separated 663 (2%) 1,148 (2%) 629 (2%) 738 (2%) 3,178 (2%) 

Missing/Invalid 118 (0%) 155 (0%) 533 (2%) 675 (2%) 1,481 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q10 (fup1_currenthousing) - Current housing 

House 20,611 (76%) 38,685 (77%) 21,699 (76%) 27,400 (75%) 108,395 (76%) 

Flat, unit, apartment 3,052 (11%) 5,469 (11%) 2,903 (10%) 4,063 (11%) 15,487 (11%) 

House on farm 1,930 (7%) 3,502 (7%) 2,382 (8%) 2,567 (7%) 10,381 (7%) 

Retirement village, self 

care unit 

766 (3%) 1,384 (3%) 682 (2%) 1,184 (3%) 4,016 (3%) 

Nursing home 28 (0%) 62 (0%) 31 (0%) 74 (0%) 195 (0%) 

Hostel for the aged 70 (0%) 103 (0%) 36 (0%) 71 (0%) 280 (0%) 

Mobile home 200 (1%) 404 (1%) 172 (1%) 268 (1%) 1,044 (1%) 

Other 223 (1%) 418 (1%) 207 (1%) 283 (1%) 1,131 (1%) 

Missing/Invalid 154 (1%) 184 (0%) 558 (2%) 723 (2%) 1,619 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q11 (fup1_totinhouse) - Number of people in household 

1 5,137 (19%) 9,894 (20%) 5,382 (19%) 7,446 (20%) 27,859 (20%) 

2 16,056 (59%) 29,369 (58%) 17,052 (59%) 22,279 (61%) 84,756 (59%) 

3 3,000 (11%) 5,625 (11%) 3,119 (11%) 3,563 (10%) 15,307 (11%) 

4 1,739 (6%) 3,146 (6%) 1,651 (6%) 1,598 (4%) 8,134 (6%) 

5-99(max) 924 (3%) 1,800 (4%) 949 (3%) 1,045 (3%) 4,718 (3%) 

Missing/Invalid 178 (1%) 377 (1%) 517 (2%) 702 (2%) 1,774 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q12 (fup1_walktimesperweek) - Walking continuously for at least 10 minutes (times last week) 

0 2,805 (10%) 5,465 (11%) 3,088 (11%) 4,112 (11%) 15,470 (11%) 

1-<5 9,778 (36%) 18,105 (36%) 10,045 (35%) 12,570 (34%) 50,498 (35%) 

5-<10 10,180 (38%) 18,478 (37%) 10,562 (37%) 13,813 (38%) 53,033 (37%) 

10-<20 2,492 (9%) 4,460 (9%) 2,632 (9%) 3,265 (9%) 12,849 (9%) 

20-99(max) 1,027 (4%) 1,866 (4%) 1,166 (4%) 1,451 (4%) 5,510 (4%) 

Missing/Invalid 752 (3%) 1,837 (4%) 1,177 (4%) 1,422 (4%) 5,188 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q12 (fup1_vigourtimesperweek) - Vigorous physical activity (times last week) 

0 13,020 (48%) 23,633 (47%) 13,687 (48%) 18,134 (50%) 68,474 (48%) 

1-<5 8,403 (31%) 15,658 (31%) 8,864 (31%) 11,013 (30%) 43,938 (31%) 

5-<10 2,529 (9%) 4,566 (9%) 2,824 (10%) 3,395 (9%) 13,314 (9%) 

10-<20 285 (1%) 529 (1%) 304 (1%) 356 (1%) 1,474 (1%) 

20-99(max) 93 (0%) 186 (0%) 102 (0%) 109 (0%) 490 (0%) 

Missing/Invalid 2,704 (10%) 5,639 (11%) 2,889 (10%) 3,626 (10%) 14,858 (10%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q12 (fup1_modtimesperweek) - Moderate physical activity (times last week) 

0 3,179 (12%) 5,946 (12%) 3,102 (11%) 4,566 (12%) 16,793 (12%) 

1-<5 12,164 (45%) 22,413 (45%) 12,860 (45%) 15,890 (43%) 63,327 (44%) 

5-<10 8,048 (30%) 14,717 (29%) 8,999 (31%) 11,351 (31%) 43,115 (30%) 

10-<20 1,597 (6%) 2,913 (6%) 1,627 (6%) 1,995 (5%) 8,132 (6%) 

20-99(max) 662 (2%) 1,246 (2%) 699 (2%) 829 (2%) 3,436 (2%) 

Missing/Invalid 1,384 (5%) 2,976 (6%) 1,383 (5%) 2,002 (5%) 7,745 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q13 (fup1_walktotalweek) - Walking continuously for at least 10 minutes (derived; total time last week - minutes) 

0 mins 2,428 (9%) 4,604 (9%) 2,816 (10%) 3,731 (10%) 13,579 (10%) 

1-<30 mins 1,312 (5%) 2,484 (5%) 1,454 (5%) 1,981 (5%) 7,231 (5%) 

30-<60 mins 2,557 (9%) 4,817 (10%) 2,768 (10%) 3,430 (9%) 13,572 (10%) 

60-<90 mins 2,993 (11%) 5,874 (12%) 3,334 (12%) 4,127 (11%) 16,328 (11%) 

90 mins -< 2 hrs 1,502 (6%) 2,657 (5%) 1,548 (5%) 1,865 (5%) 7,572 (5%) 

2 hrs -< 3 hrs 3,901 (14%) 6,963 (14%) 4,080 (14%) 5,041 (14%) 19,985 (14%) 

3 hrs -< 5 hrs 4,553 (17%) 8,317 (17%) 4,688 (16%) 5,750 (16%) 23,308 (16%) 

5 hrs -< 7 hrs 2,269 (8%) 3,873 (8%) 2,185 (8%) 2,958 (8%) 11,285 (8%) 

7 hrs or more 3,894 (14%) 6,954 (14%) 4,011 (14%) 5,210 (14%) 20,069 (14%) 

Missing/Invalid 1,625 (6%) 3,668 (7%) 1,786 (6%) 2,540 (7%) 9,619 (7%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q13 (fup1_vigourtotalweek) - Vigorous physical activity (derived; total time last week - minutes) 

0 mins 11,222 (42%) 19,993 (40%) 12,506 (44%) 16,258 (44%) 59,979 (42%) 

1-<30 mins 974 (4%) 1,796 (4%) 1,117 (4%) 1,436 (4%) 5,323 (4%) 

30-<60 mins 1,418 (5%) 2,597 (5%) 1,550 (5%) 1,894 (5%) 7,459 (5%) 

60-<90 mins 2,114 (8%) 3,923 (8%) 2,269 (8%) 2,752 (8%) 11,058 (8%) 

90 mins -< 2 hrs 751 (3%) 1,310 (3%) 714 (2%) 859 (2%) 3,634 (3%) 

2 hrs -< 3 hrs 2,137 (8%) 3,980 (8%) 2,254 (8%) 2,787 (8%) 11,158 (8%) 

3 hrs -< 5 hrs 2,084 (8%) 3,886 (8%) 2,283 (8%) 2,706 (7%) 10,959 (8%) 

5 hrs -< 7 hrs 855 (3%) 1,578 (3%) 923 (3%) 1,129 (3%) 4,485 (3%) 

7 hrs or more 952 (4%) 1,777 (4%) 1,044 (4%) 1,213 (3%) 4,986 (3%) 

Missing/Invalid 4,527 (17%) 9,371 (19%) 4,010 (14%) 5,599 (15%) 23,507 (16%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q13 (fup1_modtotalweek) - Moderate physical activity (derived; total time last week - minutes) 

0 mins 2,927 (11%) 5,494 (11%) 2,962 (10%) 4,420 (12%) 15,803 (11%) 

1-<30 mins 929 (3%) 1,700 (3%) 1,080 (4%) 1,460 (4%) 5,169 (4%) 

30-<60 mins 1,155 (4%) 2,188 (4%) 1,240 (4%) 1,500 (4%) 6,083 (4%) 

60-<90 mins 2,312 (9%) 4,517 (9%) 2,478 (9%) 3,032 (8%) 12,339 (9%) 

90 mins -< 2 hrs 616 (2%) 1,238 (2%) 763 (3%) 882 (2%) 3,499 (2%) 

2 hrs -< 3 hrs 3,370 (12%) 6,330 (13%) 3,726 (13%) 4,505 (12%) 17,931 (13%) 

3 hrs -< 5 hrs 4,245 (16%) 7,679 (15%) 4,509 (16%) 5,604 (15%) 22,037 (15%) 

5 hrs -< 7 hrs 2,629 (10%) 4,478 (9%) 2,683 (9%) 3,484 (10%) 13,274 (9%) 

7 hrs or more 7,035 (26%) 12,743 (25%) 7,457 (26%) 9,192 (25%) 36,427 (26%) 

Missing/Invalid 1,816 (7%) 3,844 (8%) 1,772 (6%) 2,554 (7%) 9,986 (7%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhheartmother) - Family history: Heart disease (Mother) 

Yes 5,972 (22%) 10,478 (21%) 6,251 (22%) 8,052 (22%) 30,753 (22%) 

No 21,043 (78%) 39,687 (79%) 22,419 (78%) 28,581 (78%) 111,730 (78%) 

Missing/Invalid 19 (0%) 46 (0%)   65 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhheartfather) - Family history: Heart disease (Father) 

Yes 8,577 (32%) 15,557 (31%) 8,863 (31%) 11,232 (31%) 44,229 (31%) 

No 18,439 (68%) 34,603 (69%) 19,807 (69%) 25,401 (69%) 98,250 (69%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 51 (0%)   69 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhheartbrosis) - Family history: Heart disease (Brother/sister) 

Yes 3,229 (12%) 5,816 (12%) 3,121 (11%) 4,178 (11%) 16,344 (11%) 

No 23,787 (88%) 44,357 (88%) 25,549 (89%) 32,455 (89%) 126,148 (88%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 38 (0%)   56 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhhighbpmother) - Family history: High blood pressure (Mother) 

Yes 9,276 (34%) 16,699 (33%) 9,552 (33%) 11,641 (32%) 47,168 (33%) 

No 17,741 (66%) 33,459 (67%) 19,118 (67%) 24,992 (68%) 95,310 (67%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 53 (0%)   70 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhhighbpfather) - Family history: High blood pressure (Father) 

Yes 6,896 (26%) 12,174 (24%) 7,155 (25%) 8,792 (24%) 35,017 (25%) 

No 20,120 (74%) 37,972 (76%) 21,515 (75%) 27,841 (76%) 107,448 (75%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 65 (0%)   83 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhhighbpbrosis) - Family history: High blood pressure (Brother/sister) 

Yes 5,041 (19%) 8,937 (18%) 4,849 (17%) 5,940 (16%) 24,767 (17%) 

No 21,976 (81%) 41,224 (82%) 23,821 (83%) 30,693 (84%) 117,714 (83%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 50 (0%)   67 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhstrokemother) - Family history: Stroke (Mother) 

Yes 3,788 (14%) 6,811 (14%) 3,755 (13%) 5,020 (14%) 19,374 (14%) 

No 23,229 (86%) 43,356 (86%) 24,915 (87%) 31,613 (86%) 123,113 (86%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 44 (0%)   61 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhstrokefather) - Family history: Stroke (Father) 

Yes 3,785 (14%) 6,553 (13%) 3,917 (14%) 4,891 (13%) 19,146 (13%) 

No 23,232 (86%) 43,609 (87%) 24,753 (86%) 31,742 (87%) 123,336 (87%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 49 (0%)   66 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhstrokebrosis) - Family history: Stroke (Brother/sister) 

Yes 936 (3%) 1,792 (4%) 1,000 (3%) 1,341 (4%) 5,069 (4%) 

No 26,081 (96%) 48,377 (96%) 27,670 (97%) 35,292 (96%) 137,420 (96%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 42 (0%)   59 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhdiabetmother) - Family history: Diabetes (Mother) 

Yes 2,957 (11%) 5,277 (11%) 2,953 (10%) 3,629 (10%) 14,816 (10%) 

No 24,061 (89%) 44,884 (89%) 25,717 (90%) 33,004 (90%) 127,666 (90%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 50 (0%)   66 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhdiabetfather) - Family history: Diabetes (Father) 

Yes 2,449 (9%) 4,490 (9%) 2,630 (9%) 3,103 (8%) 12,672 (9%) 

No 24,569 (91%) 45,667 (91%) 26,040 (91%) 33,530 (92%) 129,806 (91%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 54 (0%)   70 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhdiabetbrosis) - Family history: Diabetes (Brother/sister) 

Yes 2,519 (9%) 4,597 (9%) 2,469 (9%) 3,235 (9%) 12,820 (9%) 

No 24,498 (91%) 45,563 (91%) 26,201 (91%) 33,398 (91%) 129,660 (91%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 51 (0%)   68 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhAlzhmother) - Family history: Dementia/Alzheimer's (Mother) 

Yes 3,800 (14%) 7,017 (14%) 4,294 (15%) 5,556 (15%) 20,667 (14%) 

No 23,216 (86%) 43,143 (86%) 24,376 (85%) 31,077 (85%) 121,812 (85%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 51 (0%)   69 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhAlzhfather) - Family history: Dementia/Alzheimer's (Father) 

Yes 1,999 (7%) 3,561 (7%) 2,180 (8%) 2,830 (8%) 10,570 (7%) 

No 25,018 (93%) 46,600 (93%) 26,490 (92%) 33,803 (92%) 131,911 (93%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 50 (0%)   67 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhAlzhbrosis) - Family history: Dementia/Alzheimer's (Brother/sister) 

Yes 493 (2%) 902 (2%) 476 (2%) 729 (2%) 2,600 (2%) 

No 26,524 (98%) 49,268 (98%) 28,194 (98%) 35,904 (98%) 139,890 (98%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 41 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhParkinmother) - Family history: Parkinson's disease (Mother) 

Yes 575 (2%) 945 (2%) 540 (2%) 685 (2%) 2,745 (2%) 

No 26,441 (98%) 49,209 (98%) 28,130 (98%) 35,948 (98%) 139,728 (98%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 57 (0%)   75 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhParkinfather) - Family history: Parkinson's disease (Father) 

Yes 695 (3%) 1,273 (3%) 741 (3%) 895 (2%) 3,604 (3%) 

No 26,321 (97%) 48,885 (97%) 27,929 (97%) 35,738 (98%) 138,873 (97%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 53 (0%)   71 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhParkinbrosis) - Family history: Parkinson's disease (Brother/sister) 

Yes 346 (1%) 578 (1%) 346 (1%) 531 (1%) 1,801 (1%) 

No 26,670 (99%) 49,584 (99%) 28,324 (99%) 36,102 (99%) 140,680 (99%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 49 (0%)   67 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhdepressmother) - Family history: Severe depression (Mother) 

Yes 1,799 (7%) 2,957 (6%) 1,656 (6%) 1,947 (5%) 8,359 (6%) 

No 25,218 (93%) 47,197 (94%) 27,014 (94%) 34,686 (95%) 134,115 (94%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 57 (0%)   74 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhdepressfather) - Family history: Severe depression (Father) 

Yes 945 (3%) 1,708 (3%) 1,068 (4%) 1,151 (3%) 4,872 (3%) 

No 26,073 (96%) 48,452 (96%) 27,602 (96%) 35,482 (97%) 137,609 (97%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 51 (0%)   67 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhdepressbrosis) - Family history: Severe depression (Brother/sister) 

Yes 1,643 (6%) 2,834 (6%) 1,666 (6%) 1,870 (5%) 8,013 (6%) 

No 25,375 (94%) 47,331 (94%) 27,004 (94%) 34,763 (95%) 134,473 (94%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 46 (0%)   62 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fharthritismother) - Family history: Severe arthritis (Mother) 

Yes 4,434 (16%) 7,850 (16%) 4,394 (15%) 5,532 (15%) 22,210 (16%) 

No 22,583 (84%) 42,312 (84%) 24,276 (85%) 31,101 (85%) 120,272 (84%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 49 (0%)   66 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fharthritisfather) - Family history: Severe arthritis (Father) 

Yes 1,644 (6%) 2,859 (6%) 1,728 (6%) 2,144 (6%) 8,375 (6%) 

No 25,373 (94%) 47,305 (94%) 26,942 (94%) 34,489 (94%) 134,109 (94%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 47 (0%)   64 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fharthritisbrosis) - Family history: Severe arthritis (Brother/sister) 

Yes 1,311 (5%) 2,245 (4%) 1,309 (5%) 1,651 (5%) 6,516 (5%) 

No 25,706 (95%) 47,926 (95%) 27,361 (95%) 34,982 (95%) 135,975 (95%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 40 (0%)   57 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhbreastcamother) - Family history: Breast cancer (Mother) 

Yes 2,145 (8%) 3,842 (8%) 2,218 (8%) 2,718 (7%) 10,923 (8%) 

No 24,873 (92%) 46,325 (92%) 26,452 (92%) 33,915 (93%) 131,565 (92%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 44 (0%)   60 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhbreastcafather) - Family history: Breast cancer (Father) 

Yes 85 (0%) 123 (0%) 194 (1%) 268 (1%) 670 (0%) 

No 26,933 (100%) 50,048 (100%) 28,476 (99%) 36,365 (99%) 141,822 (99%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 40 (0%)   56 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhbreastcabrosis) - Family history: Breast cancer (Brother/sister) 

Yes 1,628 (6%) 3,052 (6%) 1,834 (6%) 2,283 (6%) 8,797 (6%) 

No 25,389 (94%) 47,117 (94%) 26,836 (94%) 34,350 (94%) 133,692 (94%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 42 (0%)   59 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhbowelcamother) - Family history: Bowel cancer (Mother) 

Yes 1,576 (6%) 2,914 (6%) 1,708 (6%) 2,237 (6%) 8,435 (6%) 

No 25,440 (94%) 47,254 (94%) 26,962 (94%) 34,396 (94%) 134,052 (94%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 43 (0%)   61 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhbowelcafather) - Family history: Bowel cancer (Father) 

Yes 1,696 (6%) 3,214 (6%) 1,892 (7%) 2,402 (7%) 9,204 (6%) 

No 25,321 (94%) 46,946 (93%) 26,778 (93%) 34,231 (93%) 133,276 (93%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 51 (0%)   68 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhbowelcabrosis) - Family history: Bowel cancer (Brother/sister) 

Yes 1,279 (5%) 2,299 (5%) 1,231 (4%) 1,828 (5%) 6,637 (5%) 

No 25,740 (95%) 47,875 (95%) 27,439 (96%) 34,805 (95%) 135,859 (95%) 

Missing/Invalid 15 (0%) 37 (0%)   52 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhlungcamother) - Family history: Lung cancer (Mother) 

Yes 712 (3%) 1,376 (3%) 784 (3%) 1,002 (3%) 3,874 (3%) 

No 26,306 (97%) 48,790 (97%) 27,886 (97%) 35,631 (97%) 138,613 (97%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 45 (0%)   61 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhlungcafather) - Family history: Lung cancer (Father) 

Yes 1,717 (6%) 3,184 (6%) 1,797 (6%) 2,277 (6%) 8,975 (6%) 

No 25,301 (94%) 46,981 (94%) 26,873 (94%) 34,356 (94%) 133,511 (94%) 

Missing/Invalid 16 (0%) 46 (0%)   62 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhlungcabrosis) - Family history: Lung cancer (Brother/sister) 

Yes 763 (3%) 1,383 (3%) 707 (2%) 1,084 (3%) 3,937 (3%) 

No 26,253 (97%) 48,788 (97%) 27,963 (98%) 35,549 (97%) 138,553 (97%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 40 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhmelanomamother) - Family history: Melanoma (Mother) 

Yes 853 (3%) 1,432 (3%) 888 (3%) 1,081 (3%) 4,254 (3%) 

No 26,162 (97%) 48,738 (97%) 27,782 (97%) 35,552 (97%) 138,234 (97%) 

Missing/Invalid 19 (0%) 41 (0%)   60 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhmelanomafather) - Family history: Melanoma (Father) 

Yes 1,227 (5%) 2,195 (4%) 1,321 (5%) 1,608 (4%) 6,351 (4%) 

No 25,790 (95%) 47,975 (96%) 27,349 (95%) 35,025 (96%) 136,139 (96%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 41 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhmelanomabrosis) - Family history: Melanoma (Brother/sister) 

Yes 1,180 (4%) 2,066 (4%) 1,240 (4%) 1,668 (5%) 6,154 (4%) 

No 25,836 (96%) 48,105 (96%) 27,430 (96%) 34,965 (95%) 136,336 (96%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 40 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhprostatecafather) - Family history: Prostate cancer (Father) 

Yes 2,730 (10%) 4,939 (10%) 2,869 (10%) 3,545 (10%) 14,083 (10%) 

No 24,287 (90%) 45,231 (90%) 25,801 (90%) 33,088 (90%) 128,407 (90%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 41 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhprostatecabrother) - Family history: Prostate cancer (Brother) 

Yes 1,002 (4%) 1,904 (4%) 1,121 (4%) 1,437 (4%) 5,464 (4%) 

No 26,015 (96%) 48,274 (96%) 27,549 (96%) 35,196 (96%) 137,034 (96%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 33 (0%)   50 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhovariancamother) - Family history: Ovarian cancer (Mother) 

Yes 617 (2%) 1,048 (2%) 629 (2%) 789 (2%) 3,083 (2%) 

No 26,398 (98%) 49,120 (98%) 28,041 (98%) 35,844 (98%) 139,403 (98%) 

Missing/Invalid 19 (0%) 43 (0%)   62 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhovariancasister) - Family history: Ovarian cancer (Sister) 

Yes 351 (1%) 588 (1%) 341 (1%) 448 (1%) 1,728 (1%) 

No 26,665 (99%) 49,588 (99%) 28,329 (99%) 36,185 (99%) 140,767 (99%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 35 (0%)   53 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhosteomother) - Family history: Osteoporosis (Mother) 

Yes 4,062 (15%) 7,308 (15%) 3,934 (14%) 4,824 (13%) 20,128 (14%) 

No 22,954 (85%) 42,869 (85%) 24,736 (86%) 31,809 (87%) 122,368 (86%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 34 (0%)   52 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhosteofather) - Family history: Osteoporosis (Father) 

Yes 488 (2%) 816 (2%) 512 (2%) 709 (2%) 2,525 (2%) 

No 26,529 (98%) 49,363 (98%) 28,158 (98%) 35,924 (98%) 139,974 (98%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 32 (0%)   49 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhosteobrosis) - Family history: Osteoporosis (Brother/sister) 

Yes 825 (3%) 1,458 (3%) 772 (3%) 1,057 (3%) 4,112 (3%) 

No 26,191 (97%) 48,725 (97%) 27,898 (97%) 35,576 (97%) 138,390 (97%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 28 (0%)   46 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhhipfracmother) - Family history: Hip fracture (Mother) 

Yes 2,387 (9%) 4,302 (9%) 2,346 (8%) 3,042 (8%) 12,077 (8%) 

No 24,626 (91%) 45,872 (91%) 26,324 (92%) 33,591 (92%) 130,413 (91%) 

Missing/Invalid 21 (0%) 37 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhhipfracfather) - Family history: Hip fracture (Father) 

Yes 657 (2%) 1,176 (2%) 742 (3%) 912 (2%) 3,487 (2%) 

No 26,360 (98%) 48,994 (98%) 27,928 (97%) 35,721 (98%) 139,003 (98%) 

Missing/Invalid 17 (0%) 41 (0%)   58 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhhipfracbrosis) - Family history: Hip fracture (Brother/sister) 

Yes 391 (1%) 634 (1%) 319 (1%) 386 (1%) 1,730 (1%) 

No 26,625 (98%) 49,541 (99%) 28,351 (99%) 36,247 (99%) 140,764 (99%) 

Missing/Invalid 18 (0%) 36 (0%)   54 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhnotknowmother) - Family history: Do not know (Mother) 

Yes 5,978 (22%) 11,576 (23%) 6,378 (22%) 8,466 (23%) 32,398 (23%) 

No 21,056 (78%) 38,635 (77%) 22,292 (78%) 28,167 (77%) 110,150 (77%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhnotknowfather) - Family history: Do not know (Father) 

Yes 7,594 (28%) 14,755 (29%) 7,991 (28%) 10,777 (29%) 41,117 (29%) 

No 19,440 (72%) 35,456 (71%) 20,679 (72%) 25,856 (71%) 101,431 (71%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q14 (fup1_fhnotknowbrosis) - Family history: Do not know (Brother/sister) 

Yes 14,522 (54%) 27,429 (55%) 15,831 (55%) 20,142 (55%) 77,924 (55%) 

No 12,512 (46%) 22,782 (45%) 12,839 (45%) 16,491 (45%) 64,624 (45%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4weekyn) - Taken medications, vitamins or supplements in last 4 weeks 

Yes 23,865 (88%) 43,637 (87%) 24,841 (87%) 32,194 (88%) 124,537 (87%) 

No 3,169 (12%) 6,573 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,010 (13%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4omgfish) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Fish oil/omega 3 

Yes 11,442 (42%) 19,030 (38%) 9,549 (33%) 11,180 (31%) 51,201 (36%) 

No 12,423 (46%) 24,601 (49%) 15,292 (53%) 21,014 (57%) 73,330 (51%) 

Missing/Invalid 3,169 (12%) 6,580 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,017 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4paracetamol) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Paracetamol 

Yes 6,975 (26%) 13,094 (26%) 7,271 (25%) 10,170 (28%) 37,510 (26%) 

No 16,889 (62%) 30,537 (61%) 17,570 (61%) 22,024 (60%) 87,020 (61%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,580 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,018 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Lipitor) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Lipitor 

Yes 4,432 (16%) 7,825 (16%) 4,235 (15%) 5,830 (16%) 22,322 (16%) 

No 19,431 (72%) 35,802 (71%) 20,606 (72%) 26,364 (72%) 102,203 (72%) 

Missing/Invalid 3,171 (12%) 6,584 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,023 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Pravachol) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Pravachol 

Yes 474 (2%) 757 (2%) 399 (1%) 532 (1%) 2,162 (2%) 

No 23,390 (87%) 42,870 (85%) 24,442 (85%) 31,662 (86%) 122,364 (86%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,584 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,022 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Zocor) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Zocor, Lipex 

Yes 1,080 (4%) 1,802 (4%) 960 (3%) 1,214 (3%) 5,056 (4%) 

No 22,784 (84%) 41,828 (83%) 23,881 (83%) 30,980 (85%) 119,473 (84%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,581 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,019 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Nexium) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Nexium 

Yes 2,316 (9%) 4,475 (9%) 2,499 (9%) 3,616 (10%) 12,906 (9%) 

No 21,548 (80%) 39,157 (78%) 22,342 (78%) 28,578 (78%) 111,625 (78%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,579 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,017 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Somac) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Somac 

Yes 1,607 (6%) 3,124 (6%) 1,673 (6%) 2,545 (7%) 8,949 (6%) 

No 22,256 (82%) 40,504 (81%) 23,168 (81%) 29,649 (81%) 115,577 (81%) 

Missing/Invalid 3,171 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,022 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Losec) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Losec, Acimax, 

omeprazole 

Yes 959 (4%) 1,627 (3%) 888 (3%) 1,176 (3%) 4,650 (3%) 

No 22,905 (85%) 42,002 (84%) 23,953 (84%) 31,018 (85%) 119,878 (84%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,582 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,020 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Ventolin) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Ventolin, salbutamol 

Yes 1,562 (6%) 2,956 (6%) 1,503 (5%) 2,216 (6%) 8,237 (6%) 

No 22,302 (82%) 40,672 (81%) 23,338 (81%) 29,978 (82%) 116,290 (82%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Zoloft) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Zoloft, sertraline 

Yes 621 (2%) 961 (2%) 565 (2%) 684 (2%) 2,831 (2%) 

No 23,243 (86%) 42,666 (85%) 24,276 (85%) 31,510 (86%) 121,695 (85%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,584 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,022 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4multivmin) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Multivitamins + 

minerals 

Yes 6,890 (25%) 11,092 (22%) 6,200 (22%) 7,423 (20%) 31,605 (22%) 

No 16,974 (63%) 32,538 (65%) 18,641 (65%) 24,771 (68%) 92,924 (65%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,581 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,019 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4gluco) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Glucosamine 

Yes 5,268 (19%) 9,262 (18%) 4,811 (17%) 6,037 (16%) 25,378 (18%) 

No 17,965 (66%) 34,370 (68%) 20,030 (70%) 26,157 (71%) 98,522 (69%) 

Missing/Invalid 3,801 (14%) 6,579 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,648 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4aspirinhrt) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Aspirin for the heart 

Yes 5,336 (20%) 9,394 (19%) 5,110 (18%) 6,999 (19%) 26,839 (19%) 

No 18,528 (69%) 34,234 (68%) 19,731 (69%) 25,195 (69%) 97,688 (69%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Avapro) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Avapro, Karvea 

Yes 2,113 (8%) 3,713 (7%) 1,973 (7%) 2,486 (7%) 10,285 (7%) 

No 21,750 (80%) 39,916 (79%) 22,868 (80%) 29,708 (81%) 114,242 (80%) 

Missing/Invalid 3,171 (12%) 6,582 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Coversyl) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Coversyl, Coversyl 

Plus 

Yes 1,970 (7%) 3,600 (7%) 2,023 (7%) 2,714 (7%) 10,307 (7%) 

No 21,894 (81%) 40,026 (80%) 22,818 (80%) 29,480 (80%) 114,218 (80%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,585 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,023 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Cardizem) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Cardizem, 

Vasocardol 

Yes 432 (2%) 775 (2%) 369 (1%) 528 (1%) 2,104 (1%) 

No 23,432 (87%) 42,854 (85%) 24,472 (85%) 31,666 (86%) 122,424 (86%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,582 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,020 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Norvasc) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Norvasc 

Yes 703 (3%) 1,246 (2%) 614 (2%) 829 (2%) 3,392 (2%) 

No 23,161 (86%) 42,382 (84%) 24,227 (85%) 31,365 (86%) 121,135 (85%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Tritace) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Tritace 

Yes 830 (3%) 1,295 (3%) 656 (2%) 817 (2%) 3,598 (3%) 

No 23,033 (85%) 42,332 (84%) 24,185 (84%) 31,377 (86%) 120,927 (85%) 

Missing/Invalid 3,171 (12%) 6,584 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,023 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Noten) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Noten, Tenormin, 

atenolol 

Yes 1,001 (4%) 1,715 (3%) 884 (3%) 1,169 (3%) 4,769 (3%) 

No 22,863 (85%) 41,913 (83%) 23,957 (84%) 31,025 (85%) 119,758 (84%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Zyloprim) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Zyloprim, Progout 

300, allopurinol 

Yes 839 (3%) 1,585 (3%) 949 (3%) 1,280 (3%) 4,653 (3%) 

No 23,025 (85%) 42,043 (84%) 23,892 (83%) 30,914 (84%) 119,874 (84%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Cipramil) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Cipramil, citalopram 

Yes 317 (1%) 528 (1%) 300 (1%) 404 (1%) 1,549 (1%) 

No 23,547 (87%) 43,098 (86%) 24,541 (86%) 31,790 (87%) 122,976 (86%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,585 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,023 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4multivonly) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Multivitamins alone 

Yes 1,132 (4%) 2,376 (5%) 1,100 (4%) 1,505 (4%) 6,113 (4%) 

No 22,732 (84%) 41,254 (82%) 23,741 (83%) 30,689 (84%) 118,416 (83%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,581 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,019 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4paracodeine) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Paracetamol with 

codeine 

Yes 1,839 (7%) 3,153 (6%) 1,762 (6%) 2,300 (6%) 9,054 (6%) 

No 22,025 (81%) 40,476 (81%) 23,079 (80%) 29,894 (82%) 115,474 (81%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,582 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,020 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4spirinother) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Aspirin for other 

reasons 

Yes 1,210 (4%) 2,175 (4%) 1,263 (4%) 1,649 (5%) 6,297 (4%) 

No 22,654 (84%) 41,449 (83%) 23,578 (82%) 30,545 (83%) 118,226 (83%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,587 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,025 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4warfarin) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Warfarin, Coumadin 

Yes 999 (4%) 1,877 (4%) 886 (3%) 1,327 (4%) 5,089 (4%) 

No 22,865 (85%) 41,751 (83%) 23,955 (84%) 30,867 (84%) 119,438 (84%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Lasix) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Lasix, frusemide 

Yes 761 (3%) 1,340 (3%) 632 (2%) 1,118 (3%) 3,851 (3%) 

No 23,103 (85%) 42,291 (84%) 24,209 (84%) 31,076 (85%) 120,679 (85%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,580 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,018 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Micardis) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Micardis 

Yes 1,404 (5%) 2,683 (5%) 1,460 (5%) 1,985 (5%) 7,532 (5%) 

No 22,460 (83%) 40,945 (82%) 23,381 (82%) 30,209 (82%) 116,995 (82%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Fosamax) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Fosamax 

Yes 540 (2%) 938 (2%) 395 (1%) 497 (1%) 2,370 (2%) 

No 23,324 (86%) 42,693 (85%) 24,446 (85%) 31,697 (87%) 122,160 (86%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,580 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,018 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Caltrate) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Caltrate 

Yes 3,200 (12%) 5,552 (11%) 2,601 (9%) 3,420 (9%) 14,773 (10%) 

No 20,664 (76%) 38,078 (76%) 22,240 (78%) 28,774 (79%) 109,756 (77%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,581 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,019 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Oroxine) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Oroxine, thyroxine 

Yes 1,642 (6%) 3,014 (6%) 1,599 (6%) 2,232 (6%) 8,487 (6%) 

No 22,222 (82%) 40,614 (81%) 23,242 (81%) 29,962 (82%) 116,040 (81%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Diabex) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Diabex, Diaformin, 

metformin 

Yes 1,709 (6%) 3,190 (6%) 1,810 (6%) 2,398 (7%) 9,107 (6%) 

No 22,155 (82%) 40,439 (81%) 23,031 (80%) 29,796 (81%) 115,421 (81%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,582 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,020 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q15 (fup1_medic4Efexor) - Medicine, vitamin or supplement taken for most of the last 4 weeks: Effexor, venlafaxine 

Yes 370 (1%) 625 (1%) 318 (1%) 423 (1%) 1,736 (1%) 

No 23,494 (87%) 43,003 (86%) 24,523 (86%) 31,771 (87%) 122,791 (86%) 

Missing/Invalid 3,170 (12%) 6,583 (13%) 3,829 (13%) 4,439 (12%) 18,021 (13%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q16 (fup1_teeth) - Number of own teeth left 

None - all of my teeth are 

missing 

1,852 (7%) 3,550 (7%) 1,664 (6%) 2,650 (7%) 9,716 (7%) 

1-9 teeth left 2,104 (8%) 3,962 (8%) 2,116 (7%) 3,165 (9%) 11,347 (8%) 

10-19 teeth left 5,299 (20%) 9,828 (20%) 5,419 (19%) 7,422 (20%) 27,968 (20%) 

20 or more teeth left 17,454 (65%) 32,028 (64%) 19,103 (67%) 22,717 (62%) 91,302 (64%) 

Missing/Invalid 325 (1%) 843 (2%) 368 (1%) 679 (2%) 2,215 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q17 (fup1_hearinglossyn) - Feel have a hearing loss 

Yes 11,526 (43%) 21,601 (43%) 12,762 (45%) 16,497 (45%) 62,386 (44%) 

No 15,047 (56%) 27,139 (54%) 15,060 (53%) 18,743 (51%) 75,989 (53%) 

Missing/Invalid 461 (2%) 1,471 (3%) 848 (3%) 1,393 (4%) 4,173 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q18 (fup1_blooddonoryn) - Ever been a blood donor 

Yes 12,730 (47%) 23,270 (46%) 13,942 (49%) 17,424 (48%) 67,366 (47%) 

No 13,693 (51%) 25,454 (51%) 14,001 (49%) 18,033 (49%) 71,181 (50%) 

Unsure 297 (1%) 676 (1%) 404 (1%) 512 (1%) 1,889 (1%) 

Missing/Invalid 314 (1%) 811 (2%) 323 (1%) 664 (2%) 2,112 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q18 (fup1_blooddonormonth) - When last donated blood (Month) 

January 274 (1%) 464 (1%) 574 (2%) 509 (1%) 1,821 (1%) 

February 254 (1%) 455 (1%) 290 (1%) 452 (1%) 1,451 (1%) 

March 266 (1%) 499 (1%) 292 (1%) 396 (1%) 1,453 (1%) 

April 238 (1%) 374 (1%) 255 (1%) 310 (1%) 1,177 (1%) 

May 231 (1%) 362 (1%) 280 (1%) 308 (1%) 1,181 (1%) 

June 595 (2%) 979 (2%) 704 (2%) 809 (2%) 3,087 (2%) 

July 343 (1%) 460 (1%) 285 (1%) 372 (1%) 1,460 (1%) 

August 435 (2%) 527 (1%) 267 (1%) 394 (1%) 1,623 (1%) 

September 486 (2%) 708 (1%) 323 (1%) 427 (1%) 1,944 (1%) 

October 559 (2%) 1,003 (2%) 516 (2%) 596 (2%) 2,674 (2%) 

November 192 (1%) 780 (2%) 414 (1%) 319 (1%) 1,705 (1%) 

December 258 (1%) 473 (1%) 606 (2%) 423 (1%) 1,760 (1%) 

Missing/Invalid 22,903 (85%) 43,127 (86%) 23,864 (83%) 31,318 (85%) 121,212 (85%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q18 (fup1_blooddonoryear) - When last donated blood (Year) 

Before 1990 3,738 (14%) 6,846 (14%) 4,062 (14%) 5,241 (14%) 19,887 (14%) 

1990-1999 2,120 (8%) 3,794 (8%) 2,341 (8%) 2,935 (8%) 11,190 (8%) 

2000-2004 1,368 (5%) 2,525 (5%) 1,474 (5%) 1,823 (5%) 7,190 (5%) 

2005-2009 1,279 (5%) 2,294 (5%) 1,272 (4%) 1,636 (4%) 6,481 (5%) 

2010 onwards 2,874 (11%) 5,363 (11%) 3,609 (13%) 4,440 (12%) 16,286 (11%) 

Missing/Invalid 15,655 (58%) 29,389 (59%) 15,912 (56%) 20,558 (56%) 81,514 (57%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q19 (fup1_plasmadonoryn) - Ever been a plasma donor 

Yes 1,288 (5%) 2,322 (5%) 1,426 (5%) 2,029 (6%) 7,065 (5%) 

No 23,345 (86%) 43,403 (86%) 24,266 (85%) 30,620 (84%) 121,634 (85%) 

Unsure 1,745 (6%) 3,080 (6%) 2,382 (8%) 2,855 (8%) 10,062 (7%) 

Missing/Invalid 656 (2%) 1,406 (3%) 596 (2%) 1,129 (3%) 3,787 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q19 (fup1_plasmadonormonth) - When last donated plasma (Month) 

January 39 (0%) 55 (0%) 128 (0%) 77 (0%) 299 (0%) 

February 47 (0%) 60 (0%) 47 (0%) 111 (0%) 265 (0%) 

March 38 (0%) 86 (0%) 43 (0%) 79 (0%) 246 (0%) 

April 40 (0%) 56 (0%) 46 (0%) 44 (0%) 186 (0%) 

May 32 (0%) 36 (0%) 40 (0%) 52 (0%) 160 (0%) 

June 66 (0%) 136 (0%) 69 (0%) 107 (0%) 378 (0%) 

July 44 (0%) 64 (0%) 33 (0%) 76 (0%) 217 (0%) 

August 59 (0%) 69 (0%) 37 (0%) 53 (0%) 218 (0%) 

September 96 (0%) 99 (0%) 48 (0%) 82 (0%) 325 (0%) 

October 99 (0%) 155 (0%) 57 (0%) 109 (0%) 420 (0%) 

November 29 (0%) 220 (0%) 71 (0%) 81 (0%) 401 (0%) 

December 30 (0%) 85 (0%) 102 (0%) 60 (0%) 277 (0%) 

Missing/Invalid 26,415 (98%) 49,090 (98%) 27,949 (97%) 35,702 (97%) 139,156 (98%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q19 (fup1_plasmadonoryear) - When last donated plasma (Year) 

Before 1990 109 (0%) 203 (0%) 108 (0%) 179 (0%) 599 (0%) 

1990-1999 121 (0%) 201 (0%) 117 (0%) 185 (1%) 624 (0%) 

2000-2004 116 (0%) 204 (0%) 122 (0%) 174 (0%) 616 (0%) 

2005-2009 194 (1%) 300 (1%) 182 (1%) 249 (1%) 925 (1%) 

2010 onwards 589 (2%) 1,187 (2%) 761 (3%) 1,071 (3%) 3,608 (3%) 

Missing/Invalid 25,905 (96%) 48,116 (96%) 27,380 (96%) 34,775 (95%) 136,176 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q20 (fup1_falls12monum) - Fallen to the floor or ground (times in last 12 months) 

0 20,635 (76%) 37,949 (76%) 22,154 (77%) 27,377 (75%) 108,115 (76%) 

1 2,741 (10%) 5,100 (10%) 2,737 (10%) 3,934 (11%) 14,512 (10%) 

2 1,425 (5%) 2,734 (5%) 1,472 (5%) 1,966 (5%) 7,597 (5%) 

3 635 (2%) 997 (2%) 554 (2%) 771 (2%) 2,957 (2%) 

4 260 (1%) 478 (1%) 258 (1%) 370 (1%) 1,366 (1%) 

5-99(max) 476 (2%) 806 (2%) 478 (2%) 634 (2%) 2,394 (2%) 

Missing/Invalid 862 (3%) 2,147 (4%) 1,017 (4%) 1,581 (4%) 5,607 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokeboneyn) - Broken/fractured bone in last 5 years 

Yes 2,696 (10%) 5,230 (10%) 3,248 (11%) 4,592 (13%) 15,766 (11%) 

No 24,338 (90%) 44,981 (90%) 25,422 (89%) 32,041 (87%) 126,782 (89%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokebonewrist) - Bone broken in last 5 years: Wrist 

Yes 580 (2%) 1,139 (2%) 560 (2%) 852 (2%) 3,131 (2%) 

No 2,898 (11%) 5,476 (11%) 3,094 (11%) 3,740 (10%) 15,208 (11%) 

Missing/Invalid 23,556 (87%) 43,596 (87%) 25,016 (87%) 32,041 (87%) 124,209 (87%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokebonerib) - Bone broken in last 5 years: Rib 

Yes 516 (2%) 946 (2%) 561 (2%) 703 (2%) 2,726 (2%) 

No 2,962 (11%) 5,669 (11%) 3,093 (11%) 3,889 (11%) 15,613 (11%) 

Missing/Invalid 23,556 (87%) 43,596 (87%) 25,016 (87%) 32,041 (87%) 124,209 (87%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokebonearm) - Bone broken in last 5 years: Arm 

Yes 257 (1%) 487 (1%) 255 (1%) 366 (1%) 1,365 (1%) 

No 3,221 (12%) 6,129 (12%) 3,399 (12%) 4,226 (12%) 16,975 (12%) 

Missing/Invalid 23,556 (87%) 43,595 (87%) 25,016 (87%) 32,041 (87%) 124,208 (87%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokeboneankle) - Bone broken in last 5 years: Ankle 

Yes 415 (2%) 894 (2%) 469 (2%) 590 (2%) 2,368 (2%) 

No 3,063 (11%) 5,722 (11%) 3,185 (11%) 4,002 (11%) 15,972 (11%) 

Missing/Invalid 23,556 (87%) 43,595 (87%) 25,016 (87%) 32,041 (87%) 124,208 (87%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokebonehip) - Bone broken in last 5 years: Hip 

Yes 180 (1%) 321 (1%) 163 (1%) 278 (1%) 942 (1%) 

No 3,298 (12%) 6,295 (13%) 3,491 (12%) 4,314 (12%) 17,398 (12%) 

Missing/Invalid 23,556 (87%) 43,595 (87%) 25,016 (87%) 32,041 (87%) 124,208 (87%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokeboneother) - Bone broken in last 5 years: Other 

Yes 491 (2%) 1,046 (2%) 1,058 (4%) 1,630 (4%) 4,225 (3%) 

No 2,205 (8%) 4,184 (8%) 2,190 (8%) 2,962 (8%) 11,541 (8%) 

Missing/Invalid 24,338 (90%) 44,981 (90%) 25,422 (89%) 32,041 (87%) 126,782 (89%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokebonefinger) - Bone broken in last 5 years: Finger/toe 

Yes 645 (2%) 1,159 (2%) 690 (2%) 919 (3%) 3,413 (2%) 

No 2,833 (10%) 5,457 (11%) 2,964 (10%) 3,673 (10%) 14,927 (10%) 

Missing/Invalid 23,556 (87%) 43,595 (87%) 25,016 (87%) 32,041 (87%) 124,208 (87%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q21 (fup1_brokeboneage) - Age at most recent broken/fractured bone 

Under 50 years 123 (0%) 196 (0%) 90 (0%) 35 (0%) 444 (0%) 

50-<60 years 1,075 (4%) 2,030 (4%) 1,180 (4%) 1,266 (3%) 5,551 (4%) 

60-<70 years 1,137 (4%) 1,977 (4%) 1,192 (4%) 1,491 (4%) 5,797 (4%) 

70-<80 years 571 (2%) 1,214 (2%) 732 (3%) 1,065 (3%) 3,582 (3%) 

80-<110 years 356 (1%) 747 (1%) 332 (1%) 565 (2%) 2,000 (1%) 

Missing/Invalid 23,772 (88%) 44,047 (88%) 25,144 (88%) 32,211 (88%) 125,174 (88%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldskinyes) - Ever told by a doctor that have: Skin cancer 

Yes 7,431 (27%) 14,295 (28%) 8,241 (29%) 10,857 (30%) 40,824 (29%) 

No 19,603 (73%) 35,900 (71%) 19,892 (69%) 25,776 (70%) 101,171 (71%) 

Missing/Invalid  16 (0%) 537 (2%)  553 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldskinage) - Age when condition was first found: Skin cancer 

0-<50 years 2,382 (9%) 4,464 (9%) 2,796 (10%) 3,354 (9%) 12,996 (9%) 

50-<60 years 2,012 (7%) 3,733 (7%) 2,253 (8%) 2,848 (8%) 10,846 (8%) 

60-<70 years 1,541 (6%) 2,962 (6%) 1,796 (6%) 2,379 (6%) 8,678 (6%) 

70-<80 years 678 (3%) 1,364 (3%) 824 (3%) 1,209 (3%) 4,075 (3%) 

80-<110 years 204 (1%) 476 (1%) 215 (1%) 449 (1%) 1,344 (1%) 

Missing/Invalid 20,217 (75%) 37,212 (74%) 20,786 (73%) 26,394 (72%) 104,609 (73%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldmelanyes) - Ever told by a doctor that have: Melanoma 

Yes 1,740 (6%) 3,379 (7%) 1,978 (7%) 2,897 (8%) 9,994 (7%) 

No 25,294 (94%) 46,814 (93%) 25,029 (87%) 33,736 (92%) 130,873 (92%) 

Missing/Invalid  18 (0%) 1,663 (6%)  1,681 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldmelanage) - Age when condition was first found: Melanoma 

0-<50 years 443 (2%) 907 (2%) 514 (2%) 670 (2%) 2,534 (2%) 

50-<60 years 450 (2%) 813 (2%) 477 (2%) 682 (2%) 2,422 (2%) 

60-<70 years 416 (2%) 804 (2%) 540 (2%) 773 (2%) 2,533 (2%) 

70-<80 years 195 (1%) 411 (1%) 291 (1%) 481 (1%) 1,378 (1%) 

80-<110 years 78 (0%) 160 (0%) 73 (0%) 161 (0%) 472 (0%) 

Missing/Invalid 25,452 (94%) 47,116 (94%) 26,775 (93%) 33,866 (92%) 133,209 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldprostateyes) - Ever told by a doctor that have: Prostate cancer (male only) 

Yes 1,038 (4%) 2,177 (4%) 1,279 (4%) 1,865 (5%) 6,359 (4%) 

No 10,499 (39%) 19,131 (38%) 12,253 (43%) 15,207 (42%) 57,090 (40%) 

Missing/Invalid 15,497 (57%) 28,903 (58%) 15,138 (53%) 19,561 (53%) 79,099 (55%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldprostateage) - Age when condition was first found: Prostate cancer (male only) 

0-<50 years 28 (0%) 60 (0%) 27 (0%) 29 (0%) 144 (0%) 

50-<60 years 195 (1%) 378 (1%) 256 (1%) 300 (1%) 1,129 (1%) 

60-<70 years 442 (2%) 916 (2%) 567 (2%) 790 (2%) 2,715 (2%) 

70-<80 years 245 (1%) 549 (1%) 334 (1%) 539 (1%) 1,667 (1%) 

80-<110 years 48 (0%) 136 (0%) 52 (0%) 132 (0%) 368 (0%) 

Missing/Invalid 26,076 (96%) 48,172 (96%) 27,434 (96%) 34,843 (95%) 136,525 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldbreastyes) - Ever told by a doctor that have: Breast cancer (female only) 

Yes 1,101 (4%) 2,055 (4%) 1,033 (4%) 1,532 (4%) 5,721 (4%) 

No 14,396 (53%) 26,831 (53%) 13,524 (47%) 18,029 (49%) 72,780 (51%) 

Missing/Invalid 11,537 (43%) 21,325 (42%) 14,113 (49%) 17,072 (47%) 64,047 (45%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldbreastage) - Age when condition was first found: Breast cancer (female only) 

0-<50 years 288 (1%) 496 (1%) 261 (1%) 332 (1%) 1,377 (1%) 

50-<60 years 345 (1%) 684 (1%) 366 (1%) 471 (1%) 1,866 (1%) 

60-<70 years 286 (1%) 520 (1%) 247 (1%) 447 (1%) 1,500 (1%) 

70-<80 years 92 (0%) 180 (0%) 102 (0%) 194 (1%) 568 (0%) 

80-<110 years 20 (0%) 48 (0%) 22 (0%) 46 (0%) 136 (0%) 

Missing/Invalid 26,003 (96%) 48,283 (96%) 27,672 (97%) 35,143 (96%) 137,101 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldothercayes) - Ever told by a doctor that have: Other cancer 

Yes 1,929 (7%) 3,625 (7%) 2,092 (7%) 3,235 (9%) 10,881 (8%) 

No 25,105 (93%) 46,564 (93%) 26,578 (93%) 33,398 (91%) 131,645 (92%) 

Missing/Invalid  22 (0%)   22 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldothercaage) - Age when condition was first found: Other cancer 

0-<50 years 485 (2%) 795 (2%) 418 (1%) 526 (1%) 2,224 (2%) 

50-<60 years 396 (1%) 775 (2%) 400 (1%) 562 (2%) 2,133 (1%) 

60-<70 years 455 (2%) 876 (2%) 473 (2%) 707 (2%) 2,511 (2%) 

70-<80 years 234 (1%) 540 (1%) 284 (1%) 502 (1%) 1,560 (1%) 

80-<110 years 95 (0%) 192 (0%) 79 (0%) 199 (1%) 565 (0%) 

Missing/Invalid 25,369 (94%) 47,033 (94%) 27,016 (94%) 34,137 (93%) 133,555 (94%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhrtfyes) - Ever told by a doctor that have: Heart failure (cardiac failure, weak heart, enlarged heart) 

Yes 1,521 (6%) 2,728 (5%) 1,397 (5%) 2,066 (6%) 7,712 (5%) 

No 25,513 (94%) 47,455 (95%) 25,567 (89%) 34,567 (94%) 133,102 (93%) 

Missing/Invalid  28 (0%) 1,706 (6%)  1,734 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhrtfage) - Age when condition was first found: Heart failure (cardiac failure, weak heart, enlarged 

heart) 

0-<50 years 250 (1%) 431 (1%) 224 (1%) 276 (1%) 1,181 (1%) 

50-<60 years 331 (1%) 615 (1%) 349 (1%) 444 (1%) 1,739 (1%) 

60-<70 years 369 (1%) 654 (1%) 378 (1%) 543 (1%) 1,944 (1%) 

70-<80 years 221 (1%) 446 (1%) 229 (1%) 432 (1%) 1,328 (1%) 

80-<110 years 97 (0%) 219 (0%) 98 (0%) 206 (1%) 620 (0%) 

Missing/Invalid 25,766 (95%) 47,846 (95%) 27,392 (96%) 34,732 (95%) 135,736 (95%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldatrfibyes) - Ever told by a doctor that have: Atrial fibrillation 

Yes 1,678 (6%) 3,276 (7%) 1,866 (7%) 2,849 (8%) 9,669 (7%) 

No 25,356 (94%) 46,904 (93%) 26,158 (91%) 33,784 (92%) 132,202 (93%) 

Missing/Invalid  31 (0%) 646 (2%)  677 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldatrfibage) - Age when condition was first found: Atrial fibrillation 

0-<50 years 194 (1%) 354 (1%) 179 (1%) 246 (1%) 973 (1%) 

50-<60 years 290 (1%) 564 (1%) 378 (1%) 475 (1%) 1,707 (1%) 

60-<70 years 469 (2%) 909 (2%) 559 (2%) 768 (2%) 2,705 (2%) 

70-<80 years 323 (1%) 704 (1%) 467 (2%) 790 (2%) 2,284 (2%) 

80-<110 years 144 (1%) 326 (1%) 159 (1%) 337 (1%) 966 (1%) 

Missing/Invalid 25,614 (95%) 47,354 (94%) 26,928 (94%) 34,017 (93%) 133,913 (94%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldothhrtyes) - Ever told by a doctor that have: Other heart disease 

Yes 1,852 (7%) 3,612 (7%) 2,322 (8%) 3,368 (9%) 11,154 (8%) 

No 25,182 (93%) 46,570 (93%) 26,348 (92%) 33,265 (91%) 131,365 (92%) 

Missing/Invalid  29 (0%)   29 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldothhrtage) - Age when condition was first found: Other heart disease 

0-<50 years 371 (1%) 621 (1%) 343 (1%) 357 (1%) 1,692 (1%) 

50-<60 years 384 (1%) 759 (2%) 414 (1%) 527 (1%) 2,084 (1%) 

60-<70 years 414 (2%) 803 (2%) 466 (2%) 641 (2%) 2,324 (2%) 

70-<80 years 206 (1%) 474 (1%) 275 (1%) 432 (1%) 1,387 (1%) 

80-<110 years 73 (0%) 164 (0%) 59 (0%) 180 (0%) 476 (0%) 

Missing/Invalid 25,586 (95%) 47,390 (94%) 27,113 (95%) 34,496 (94%) 134,585 (94%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhighbldyes) - Ever told by a doctor that have: High blood pressure (male only) 

Yes 4,843 (18%) 7,250 (14%) 5,810 (20%) 7,259 (20%) 25,162 (18%) 

No 6,693 (25%) 10,340 (21%) 7,193 (25%) 9,813 (27%) 34,039 (24%) 

Missing/Invalid 15,498 (57%) 32,621 (65%) 15,667 (55%) 19,561 (53%) 83,347 (58%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhighbldage) - Age when condition was first found: High blood pressure (male only) 

0-<50 years 1,424 (5%) 1,920 (4%) 1,658 (6%) 1,815 (5%) 6,817 (5%) 

50-<60 years 1,548 (6%) 2,272 (5%) 1,887 (7%) 2,152 (6%) 7,859 (6%) 

60-<70 years 1,084 (4%) 1,749 (3%) 1,386 (5%) 1,889 (5%) 6,108 (4%) 

70-<80 years 374 (1%) 626 (1%) 507 (2%) 751 (2%) 2,258 (2%) 

80-<110 years 75 (0%) 141 (0%) 84 (0%) 174 (0%) 474 (0%) 

Missing/Invalid 22,529 (83%) 43,503 (87%) 23,148 (81%) 29,852 (81%) 119,032 (84%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhighbldothyes) - Ever told by a doctor that have: High blood pressure - when not pregnant (female 

only) 

Yes 5,522 (20%) 8,448 (17%) 5,242 (18%) 7,001 (19%) 26,213 (18%) 

No 9,975 (37%) 15,314 (30%) 9,266 (32%) 12,560 (34%) 47,115 (33%) 

Missing/Invalid 11,537 (43%) 26,449 (53%) 14,162 (49%) 17,072 (47%) 69,220 (49%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhighbldothage) - Age when condition was first found: High blood pressure - when not pregnant 

(female only) 

0-<50 years 1,693 (6%) 2,430 (5%) 1,545 (5%) 1,835 (5%) 7,503 (5%) 

50-<60 years 1,782 (7%) 2,629 (5%) 1,725 (6%) 2,219 (6%) 8,355 (6%) 

60-<70 years 1,091 (4%) 1,735 (3%) 1,161 (4%) 1,654 (5%) 5,641 (4%) 

70-<80 years 372 (1%) 648 (1%) 409 (1%) 597 (2%) 2,026 (1%) 

80-<110 years 99 (0%) 180 (0%) 83 (0%) 164 (0%) 526 (0%) 

Missing/Invalid 21,997 (81%) 42,589 (85%) 23,747 (83%) 30,164 (82%) 118,497 (83%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldstrokeyes) - Ever told by a doctor that have: Stroke 

Yes 862 (3%) 1,836 (4%) 803 (3%) 1,310 (4%) 4,811 (3%) 

No 26,171 (97%) 48,344 (96%) 25,133 (88%) 35,323 (96%) 134,971 (95%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 31 (0%) 2,734 (10%)  2,766 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldstrokeage) - Age when condition was first found: Stroke 

0-<50 years 122 (0%) 222 (0%) 97 (0%) 121 (0%) 562 (0%) 

50-<60 years 144 (1%) 277 (1%) 173 (1%) 219 (1%) 813 (1%) 

60-<70 years 225 (1%) 402 (1%) 212 (1%) 321 (1%) 1,160 (1%) 

70-<80 years 150 (1%) 363 (1%) 178 (1%) 338 (1%) 1,029 (1%) 

80-<110 years 83 (0%) 180 (0%) 70 (0%) 195 (1%) 528 (0%) 

Missing/Invalid 26,310 (97%) 48,767 (97%) 27,940 (97%) 35,439 (97%) 138,456 (97%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertolddiabetyes) - Ever told by a doctor that have: Diabetes 

Yes 2,654 (10%) 5,006 (10%) 2,759 (10%) 3,810 (10%) 14,229 (10%) 

No 24,379 (90%) 45,174 (90%) 24,640 (86%) 32,823 (90%) 127,016 (89%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 31 (0%) 1,271 (4%)  1,303 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertolddiabetage) - Age when condition was first found: Diabetes 

0-<50 years 527 (2%) 891 (2%) 511 (2%) 643 (2%) 2,572 (2%) 

50-<60 years 805 (3%) 1,475 (3%) 815 (3%) 1,049 (3%) 4,144 (3%) 

60-<70 years 689 (3%) 1,403 (3%) 839 (3%) 1,133 (3%) 4,064 (3%) 

70-<80 years 321 (1%) 620 (1%) 345 (1%) 548 (1%) 1,834 (1%) 

80-<110 years 60 (0%) 153 (0%) 64 (0%) 146 (0%) 423 (0%) 

Missing/Invalid 24,632 (91%) 45,669 (91%) 26,096 (91%) 33,114 (90%) 129,511 (91%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldbldclotyes) - Ever told by a doctor that have: Blood clot (thrombosis) 

Yes 1,308 (5%) 2,358 (5%) 1,299 (5%) 1,784 (5%) 6,749 (5%) 

No 25,725 (95%) 47,822 (95%) 26,507 (92%) 34,849 (95%) 134,903 (95%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 31 (0%) 864 (3%)  896 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldbldclotage) - Age when condition was first found: Blood clot (thrombosis) 

0-<50 years 480 (2%) 795 (2%) 413 (1%) 492 (1%) 2,180 (2%) 

50-<60 years 268 (1%) 475 (1%) 301 (1%) 409 (1%) 1,453 (1%) 

60-<70 years 255 (1%) 491 (1%) 301 (1%) 425 (1%) 1,472 (1%) 

70-<80 years 124 (0%) 305 (1%) 161 (1%) 278 (1%) 868 (1%) 

80-<110 years 47 (0%) 95 (0%) 50 (0%) 81 (0%) 273 (0%) 

Missing/Invalid 25,860 (96%) 48,050 (96%) 27,444 (96%) 34,948 (95%) 136,302 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldlrgprosyes) - Ever told by a doctor that have: Enlarged prostate (male only) 

Yes 2,177 (8%) 4,235 (8%) 2,790 (10%) 3,670 (10%) 12,872 (9%) 

No 8,015 (30%) 17,071 (34%) 9,922 (35%) 13,402 (37%) 48,410 (34%) 

Missing/Invalid 16,842 (62%) 28,905 (58%) 15,958 (56%) 19,561 (53%) 81,266 (57%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldlrgprosage) - Age when condition was first found: Enlarged prostate (male only) 

0-<50 years 172 (1%) 281 (1%) 181 (1%) 182 (0%) 816 (1%) 

50-<60 years 577 (2%) 1,017 (2%) 730 (3%) 830 (2%) 3,154 (2%) 

60-<70 years 819 (3%) 1,579 (3%) 1,069 (4%) 1,392 (4%) 4,859 (3%) 

70-<80 years 383 (1%) 838 (2%) 539 (2%) 809 (2%) 2,569 (2%) 

80-<110 years 73 (0%) 198 (0%) 106 (0%) 222 (1%) 599 (0%) 

Missing/Invalid 25,010 (93%) 46,298 (92%) 26,045 (91%) 33,198 (91%) 130,551 (92%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldasthma2yes) - Ever told by a doctor that have: Asthma 

Yes 3,414 (13%) 6,089 (12%) 3,350 (12%) 4,406 (12%) 17,259 (12%) 

No 23,619 (87%) 44,092 (88%) 24,553 (86%) 32,227 (88%) 124,491 (87%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 30 (0%) 767 (3%)  798 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldasthma2age) - Age when condition was first found: Asthma 

0-<50 years 2,198 (8%) 3,889 (8%) 2,293 (8%) 2,790 (8%) 11,170 (8%) 

50-<60 years 450 (2%) 780 (2%) 427 (1%) 568 (2%) 2,225 (2%) 

60-<70 years 288 (1%) 551 (1%) 299 (1%) 443 (1%) 1,581 (1%) 

70-<80 years 108 (0%) 223 (0%) 124 (0%) 198 (1%) 653 (0%) 

80-<110 years 37 (0%) 66 (0%) 22 (0%) 61 (0%) 186 (0%) 

Missing/Invalid 23,953 (89%) 44,702 (89%) 25,505 (89%) 32,573 (89%) 126,733 (89%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhayfever2yes) - Ever told by a doctor that have: Hayfever 

Yes 4,698 (17%) 8,092 (16%) 4,483 (16%) 5,563 (15%) 22,836 (16%) 

No 22,335 (83%) 42,092 (84%) 22,652 (79%) 31,070 (85%) 118,149 (83%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 27 (0%) 1,535 (5%)  1,563 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 51 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldhayfever2age) - Age when condition was first found: Hayfever 

0-<50 years 3,445 (13%) 6,032 (12%) 3,511 (12%) 4,178 (11%) 17,166 (12%) 

50-<60 years 350 (1%) 553 (1%) 322 (1%) 393 (1%) 1,618 (1%) 

60-<70 years 189 (1%) 295 (1%) 167 (1%) 256 (1%) 907 (1%) 

70-<80 years 72 (0%) 117 (0%) 71 (0%) 135 (0%) 395 (0%) 

80-<110 years 30 (0%) 57 (0%) 15 (0%) 35 (0%) 137 (0%) 

Missing/Invalid 22,948 (85%) 43,157 (86%) 24,584 (86%) 31,636 (86%) 122,325 (86%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldarthritisyes) - Ever told by a doctor that have: Osteoarthritis 

Yes 4,989 (18%) 9,349 (19%) 5,202 (18%) 7,285 (20%) 26,825 (19%) 

No 22,044 (82%) 40,839 (81%) 22,753 (79%) 29,348 (80%) 114,984 (81%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 23 (0%) 715 (2%)  739 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldarthritisage) - Age when condition was first found: Osteoarthritis 

0-<50 years 1,058 (4%) 1,788 (4%) 1,022 (4%) 1,252 (3%) 5,120 (4%) 

50-<60 years 1,488 (6%) 2,615 (5%) 1,563 (5%) 1,987 (5%) 7,653 (5%) 

60-<70 years 1,210 (4%) 2,377 (5%) 1,397 (5%) 2,006 (5%) 6,990 (5%) 

70-<80 years 513 (2%) 1,129 (2%) 674 (2%) 1,077 (3%) 3,393 (2%) 

80-<110 years 146 (1%) 363 (1%) 142 (0%) 339 (1%) 990 (1%) 

Missing/Invalid 22,619 (84%) 41,939 (84%) 23,872 (83%) 29,972 (82%) 118,402 (83%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertolddepression2yes) - Ever told by a doctor that have: Depression 

Yes 4,361 (16%) 7,566 (15%) 4,206 (15%) 5,030 (14%) 21,163 (15%) 

No 22,672 (84%) 42,617 (85%) 22,806 (80%) 31,603 (86%) 119,698 (84%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 28 (0%) 1,658 (6%)  1,687 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertolddepression2age) - Age when condition was first found: Depression 

0-<50 years 2,098 (8%) 3,538 (7%) 2,036 (7%) 2,210 (6%) 9,882 (7%) 

50-<60 years 1,198 (4%) 2,042 (4%) 1,203 (4%) 1,440 (4%) 5,883 (4%) 

60-<70 years 466 (2%) 902 (2%) 492 (2%) 698 (2%) 2,558 (2%) 

70-<80 years 164 (1%) 312 (1%) 169 (1%) 265 (1%) 910 (1%) 

80-<110 years 63 (0%) 119 (0%) 49 (0%) 127 (0%) 358 (0%) 

Missing/Invalid 23,045 (85%) 43,298 (86%) 24,721 (86%) 31,893 (87%) 122,957 (86%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldanxiety2yes) - Ever told by a doctor that have: Anxiety 

Yes 3,104 (11%) 5,401 (11%) 3,095 (11%) 3,809 (10%) 15,409 (11%) 

No 23,929 (89%) 44,781 (89%) 24,682 (86%) 32,824 (90%) 126,216 (89%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 29 (0%) 893 (3%)  923 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldanxiety2age) - Age when condition was first found: Anxiety 

0-<50 years 1,336 (5%) 2,229 (4%) 1,300 (5%) 1,415 (4%) 6,280 (4%) 

50-<60 years 857 (3%) 1,472 (3%) 948 (3%) 1,127 (3%) 4,404 (3%) 

60-<70 years 392 (1%) 762 (2%) 400 (1%) 615 (2%) 2,169 (2%) 

70-<80 years 131 (0%) 266 (1%) 142 (0%) 257 (1%) 796 (1%) 

80-<110 years 51 (0%) 86 (0%) 45 (0%) 105 (0%) 287 (0%) 

Missing/Invalid 24,267 (90%) 45,396 (90%) 25,835 (90%) 33,114 (90%) 128,612 (90%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldParkinyes) - Ever told by a doctor that have: Parkinson's disease 

Yes 223 (1%) 325 (1%) 206 (1%) 324 (1%) 1,078 (1%) 

No 26,811 (99%) 49,856 (99%) 26,128 (91%) 36,309 (99%) 139,104 (98%) 

Missing/Invalid  30 (0%) 2,336 (8%)  2,366 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldParkinage) - Age when condition was first found: Parkinson's disease 

0-<50 years 19 (0%) 35 (0%) 12 (0%) 18 (0%) 84 (0%) 

50-<60 years 43 (0%) 43 (0%) 21 (0%) 33 (0%) 140 (0%) 

60-<70 years 42 (0%) 64 (0%) 40 (0%) 91 (0%) 237 (0%) 

70-<80 years 35 (0%) 62 (0%) 53 (0%) 76 (0%) 226 (0%) 

80-<110 years 14 (0%) 27 (0%) 19 (0%) 32 (0%) 92 (0%) 

Missing/Invalid 26,881 (99%) 49,980 (100%) 28,525 (99%) 36,383 (99%) 141,769 (99%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q22 (fup1_evertoldnoneyes) - Haven't been told by a doctor that have any of these conditions 

Yes 4,693 (17%) 9,413 (19%) 4,763 (17%) 5,702 (16%) 24,571 (17%) 

No 22,341 (83%) 40,795 (81%) 23,907 (83%) 30,931 (84%) 117,974 (83%) 

Missing/Invalid  3 (0%)   3 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtcanceryes) - Treated in last month: Cancer 

Yes 799 (3%) 1,613 (3%) 815 (3%) 1,301 (4%) 4,528 (3%) 

No 26,234 (97%) 48,582 (97%) 27,044 (94%) 35,332 (96%) 137,192 (96%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 16 (0%) 811 (3%)  828 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtcancerage) - Age started treatment: Cancer 

0-<50 years 71 (0%) 155 (0%) 61 (0%) 97 (0%) 384 (0%) 

50-<60 years 158 (1%) 303 (1%) 151 (1%) 212 (1%) 824 (1%) 

60-<70 years 247 (1%) 473 (1%) 260 (1%) 370 (1%) 1,350 (1%) 

70-<80 years 143 (1%) 347 (1%) 187 (1%) 361 (1%) 1,038 (1%) 

80-<110 years 71 (0%) 155 (0%) 80 (0%) 159 (0%) 465 (0%) 

Missing/Invalid 26,344 (97%) 48,778 (97%) 27,931 (97%) 35,434 (97%) 138,487 (97%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trthrtattackyes) - Treated in last month: Heart attack or angina 

Yes 633 (2%) 1,018 (2%) 483 (2%) 789 (2%) 2,923 (2%) 

No 26,400 (98%) 49,172 (98%) 27,882 (97%) 35,844 (98%) 139,298 (98%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 21 (0%) 305 (1%)  327 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtothheartyes) - Treated in last month: Other heart disease 

Yes 811 (3%) 1,350 (3%) 780 (3%) 1,170 (3%) 4,111 (3%) 

No 26,222 (97%) 48,841 (97%) 27,278 (95%) 35,463 (97%) 137,804 (97%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 20 (0%) 612 (2%)  633 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtothheartage) - Age started treatment: Other heart disease 

0-<50 years 83 (0%) 134 (0%) 60 (0%) 90 (0%) 367 (0%) 

50-<60 years 162 (1%) 264 (1%) 161 (1%) 202 (1%) 789 (1%) 

60-<70 years 232 (1%) 338 (1%) 236 (1%) 314 (1%) 1,120 (1%) 

70-<80 years 145 (1%) 246 (0%) 181 (1%) 287 (1%) 859 (1%) 

80-<110 years 66 (0%) 143 (0%) 57 (0%) 142 (0%) 408 (0%) 

Missing/Invalid 26,346 (97%) 49,086 (98%) 27,975 (98%) 35,598 (97%) 139,005 (98%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trthrtattackage) - Age started treatment: Heart attack or angina 

0-<50 years 67 (0%) 96 (0%) 50 (0%) 78 (0%) 291 (0%) 

50-<60 years 129 (0%) 188 (0%) 99 (0%) 161 (0%) 577 (0%) 

60-<70 years 177 (1%) 251 (0%) 130 (0%) 222 (1%) 780 (1%) 

70-<80 years 102 (0%) 203 (0%) 111 (0%) 159 (0%) 575 (0%) 

80-<110 years 60 (0%) 143 (0%) 49 (0%) 91 (0%) 343 (0%) 

Missing/Invalid 26,499 (98%) 49,330 (98%) 28,231 (98%) 35,922 (98%) 139,982 (98%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trthighbldyes) - Treated in last month: High blood pressure 

Yes 7,021 (26%) 12,711 (25%) 6,984 (24%) 9,257 (25%) 35,973 (25%) 

No 20,012 (74%) 37,486 (75%) 21,492 (75%) 27,376 (75%) 106,366 (75%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 14 (0%) 194 (1%)  209 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trthighbldage) - Age started treatment: High blood pressure 

0-<50 years 1,805 (7%) 2,904 (6%) 1,729 (6%) 2,045 (6%) 8,483 (6%) 

50-<60 years 2,009 (7%) 3,435 (7%) 2,015 (7%) 2,514 (7%) 9,973 (7%) 

60-<70 years 1,542 (6%) 2,778 (6%) 1,629 (6%) 2,250 (6%) 8,199 (6%) 

70-<80 years 624 (2%) 1,298 (3%) 701 (2%) 1,012 (3%) 3,635 (3%) 

80-<110 years 186 (1%) 503 (1%) 182 (1%) 382 (1%) 1,253 (1%) 

Missing/Invalid 20,868 (77%) 39,293 (78%) 22,414 (78%) 28,430 (78%) 111,005 (78%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trthighcholyes) - Treated in last month: High blood cholesterol 

Yes 4,667 (17%) 7,992 (16%) 4,436 (15%) 5,623 (15%) 22,718 (16%) 

No 22,366 (83%) 42,200 (84%) 23,642 (82%) 31,010 (85%) 119,218 (84%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 19 (0%) 592 (2%)  612 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trthighcholage) - Age started treatment: High blood cholesterol 

0-<50 years 807 (3%) 1,287 (3%) 811 (3%) 910 (2%) 3,815 (3%) 

50-<60 years 1,604 (6%) 2,587 (5%) 1,506 (5%) 1,790 (5%) 7,487 (5%) 

60-<70 years 1,229 (5%) 2,103 (4%) 1,178 (4%) 1,569 (4%) 6,079 (4%) 

70-<80 years 387 (1%) 729 (1%) 405 (1%) 587 (2%) 2,108 (1%) 

80-<110 years 78 (0%) 155 (0%) 73 (0%) 151 (0%) 457 (0%) 

Missing/Invalid 22,929 (85%) 43,350 (86%) 24,697 (86%) 31,626 (86%) 122,602 (86%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtbloodclottyes) - Treated in last month: Blood clotting problems 

Yes 496 (2%) 971 (2%) 492 (2%) 703 (2%) 2,662 (2%) 

No 26,537 (98%) 49,219 (98%) 27,939 (97%) 35,930 (98%) 139,625 (98%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 21 (0%) 239 (1%)  261 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtbloodclottage) - Age started treatment: Blood clotting problems 

0-<50 years 63 (0%) 108 (0%) 62 (0%) 62 (0%) 295 (0%) 

50-<60 years 106 (0%) 171 (0%) 101 (0%) 123 (0%) 501 (0%) 

60-<70 years 139 (1%) 232 (0%) 123 (0%) 176 (0%) 670 (0%) 

70-<80 years 62 (0%) 193 (0%) 107 (0%) 157 (0%) 519 (0%) 

80-<110 years 28 (0%) 90 (0%) 33 (0%) 59 (0%) 210 (0%) 

Missing/Invalid 26,636 (99%) 49,417 (98%) 28,244 (99%) 36,056 (98%) 140,353 (98%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtasthmayes) - Treated in last month: Asthma 

Yes 1,371 (5%) 2,317 (5%) 1,217 (4%) 1,760 (5%) 6,665 (5%) 

No 25,662 (95%) 47,878 (95%) 26,622 (93%) 34,873 (95%) 135,035 (95%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 16 (0%) 831 (3%)  848 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtasthmaage) - Age started treatment: Asthma 

0-<50 years 607 (2%) 974 (2%) 569 (2%) 795 (2%) 2,945 (2%) 

50-<60 years 234 (1%) 372 (1%) 211 (1%) 254 (1%) 1,071 (1%) 

60-<70 years 195 (1%) 318 (1%) 162 (1%) 267 (1%) 942 (1%) 

70-<80 years 89 (0%) 191 (0%) 74 (0%) 160 (0%) 514 (0%) 

80-<110 years 31 (0%) 76 (0%) 30 (0%) 70 (0%) 207 (0%) 

Missing/Invalid 25,878 (96%) 48,280 (96%) 27,624 (96%) 35,087 (96%) 136,869 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtarthritisyes) - Treated in last month: Osteoarthritis 

Yes 2,509 (9%) 4,788 (10%) 2,537 (9%) 3,445 (9%) 13,279 (9%) 

No 24,524 (91%) 45,409 (90%) 25,675 (90%) 33,188 (91%) 128,796 (90%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 14 (0%) 458 (2%)  473 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtarthritisage) - Age started treatment: Osteoarthritis 

0-<50 years 401 (1%) 674 (1%) 355 (1%) 451 (1%) 1,881 (1%) 

50-<60 years 598 (2%) 1,074 (2%) 629 (2%) 744 (2%) 3,045 (2%) 

60-<70 years 622 (2%) 1,175 (2%) 657 (2%) 930 (3%) 3,384 (2%) 

70-<80 years 326 (1%) 736 (1%) 395 (1%) 551 (2%) 2,008 (1%) 

80-<110 years 125 (0%) 294 (1%) 111 (0%) 252 (1%) 782 (1%) 

Missing/Invalid 24,962 (92%) 46,258 (92%) 26,523 (93%) 33,705 (92%) 131,448 (92%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtthyroidyes) - Treated in last month: Thyroid problems 

Yes 1,757 (6%) 3,109 (6%) 1,698 (6%) 2,312 (6%) 8,876 (6%) 

No 25,276 (93%) 47,084 (94%) 26,127 (91%) 34,321 (94%) 132,808 (93%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 18 (0%) 845 (3%)  864 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtthyroidage) - Age started treatment: Thyroid problems 

0-<50 years 588 (2%) 888 (2%) 508 (2%) 654 (2%) 2,638 (2%) 

50-<60 years 500 (2%) 848 (2%) 479 (2%) 599 (2%) 2,426 (2%) 

60-<70 years 275 (1%) 572 (1%) 338 (1%) 472 (1%) 1,657 (1%) 

70-<80 years 124 (0%) 264 (1%) 145 (1%) 224 (1%) 757 (1%) 

80-<110 years 37 (0%) 93 (0%) 32 (0%) 78 (0%) 240 (0%) 

Missing/Invalid 25,510 (94%) 47,546 (95%) 27,168 (95%) 34,606 (94%) 134,830 (95%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtosteopyes) - Treated in last month: Osteoporosis or low bone density 

Yes 1,706 (6%) 3,227 (6%) 1,599 (6%) 2,252 (6%) 8,784 (6%) 

No 25,327 (94%) 46,970 (94%) 26,795 (93%) 34,381 (94%) 133,473 (94%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 14 (0%) 276 (1%)  291 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtosteopage) - Age started treatment: Osteoporosis or low bone density 

0-<50 years 110 (0%) 205 (0%) 96 (0%) 118 (0%) 529 (0%) 

50-<60 years 401 (1%) 687 (1%) 371 (1%) 494 (1%) 1,953 (1%) 

60-<70 years 494 (2%) 833 (2%) 461 (2%) 596 (2%) 2,384 (2%) 

70-<80 years 330 (1%) 624 (1%) 350 (1%) 500 (1%) 1,804 (1%) 

80-<110 years 125 (0%) 274 (1%) 88 (0%) 243 (1%) 730 (1%) 

Missing/Invalid 25,574 (95%) 47,588 (95%) 27,304 (95%) 34,682 (95%) 135,148 (95%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtdepressionyes) - Treated in last month: Depression 

Yes 2,057 (8%) 3,381 (7%) 1,858 (6%) 2,295 (6%) 9,591 (7%) 

No 24,976 (92%) 46,813 (93%) 26,055 (91%) 34,338 (94%) 132,182 (93%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 17 (0%) 757 (3%)  775 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 61 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtdepressionage) - Age started treatment: Depression 

0-<50 years 694 (3%) 1,074 (2%) 701 (2%) 733 (2%) 3,202 (2%) 

50-<60 years 646 (2%) 979 (2%) 511 (2%) 627 (2%) 2,763 (2%) 

60-<70 years 303 (1%) 568 (1%) 301 (1%) 424 (1%) 1,596 (1%) 

70-<80 years 124 (0%) 226 (0%) 99 (0%) 172 (0%) 621 (0%) 

80-<110 years 43 (0%) 76 (0%) 37 (0%) 82 (0%) 238 (0%) 

Missing/Invalid 25,224 (93%) 47,288 (94%) 27,021 (94%) 34,595 (94%) 134,128 (94%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtanxietyyes) - Treated in last month: Anxiety 

Yes 1,361 (5%) 2,372 (5%) 1,292 (5%) 1,726 (5%) 6,751 (5%) 

No 25,672 (95%) 47,824 (95%) 27,123 (95%) 34,907 (95%) 135,526 (95%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 15 (0%) 255 (1%)  271 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtanxietyage) - Age started treatment: Anxiety 

0-<50 years 403 (1%) 657 (1%) 386 (1%) 452 (1%) 1,898 (1%) 

50-<60 years 423 (2%) 672 (1%) 384 (1%) 464 (1%) 1,943 (1%) 

60-<70 years 223 (1%) 439 (1%) 237 (1%) 369 (1%) 1,268 (1%) 

70-<80 years 82 (0%) 195 (0%) 79 (0%) 148 (0%) 504 (0%) 

80-<110 years 35 (0%) 72 (0%) 38 (0%) 72 (0%) 217 (0%) 

Missing/Invalid 25,868 (96%) 48,176 (96%) 27,546 (96%) 35,128 (96%) 136,718 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q23 (fup1_trtnoneyes) - Not treated for any of these conditions in the last month 

Yes 13,823 (51%) 26,584 (53%) 15,680 (55%) 19,383 (53%) 75,470 (53%) 

No 13,210 (49%) 23,623 (47%) 12,989 (45%) 17,250 (47%) 67,072 (47%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 4 (0%) 1 (0%)  6 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q24 (fup1_nowotherillyn) - Suffering from other important illness 

Yes 4,530 (17%) 7,136 (14%) 4,597 (16%) 6,865 (19%) 23,128 (16%) 

No 16,517 (61%) 30,986 (62%) 17,209 (60%) 21,480 (59%) 86,192 (60%) 

Missing/Invalid 5,987 (22%) 12,089 (24%) 6,864 (24%) 8,288 (23%) 33,228 (23%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q25 (fup1_fluvacyn) - Ever had flu vaccine 

Yes 18,899 (70%) 36,276 (72%) 20,898 (73%) 28,013 (76%) 104,086 (73%) 

No 7,730 (29%) 13,143 (26%) 7,291 (25%) 7,816 (21%) 35,980 (25%) 

Unsure 305 (1%) 508 (1%) 363 (1%) 310 (1%) 1,486 (1%) 

Missing/Invalid 100 (0%) 284 (1%) 118 (0%) 494 (1%) 996 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q25 (fup1_fluvacmonth) - When had last flu vaccine (Month) 

January 93 (0%) 163 (0%) 87 (0%) 99 (0%) 442 (0%) 

February 406 (2%) 779 (2%) 337 (1%) 322 (1%) 1,844 (1%) 

March 3,875 (14%) 9,458 (19%) 3,817 (13%) 4,017 (11%) 21,167 (15%) 

April 4,979 (18%) 9,514 (19%) 5,860 (20%) 9,361 (26%) 29,714 (21%) 

May 3,438 (13%) 5,931 (12%) 4,623 (16%) 6,195 (17%) 20,187 (14%) 

June 1,417 (5%) 2,537 (5%) 1,729 (6%) 2,453 (7%) 8,136 (6%) 

July 601 (2%) 848 (2%) 517 (2%) 846 (2%) 2,812 (2%) 

August 319 (1%) 362 (1%) 237 (1%) 348 (1%) 1,266 (1%) 

September 156 (1%) 271 (1%) 148 (1%) 243 (1%) 818 (1%) 

October 108 (0%) 217 (0%) 159 (1%) 153 (0%) 637 (0%) 

November 48 (0%) 105 (0%) 82 (0%) 68 (0%) 303 (0%) 

December 46 (0%) 62 (0%) 53 (0%) 51 (0%) 212 (0%) 

Missing/Invalid 11,548 (43%) 19,964 (40%) 11,021 (38%) 12,477 (34%) 55,010 (39%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q25 (fup1_fluvacyear) - When had last flu vaccine (Year) 

Before 1990 181 (1%) 545 (1%) 297 (1%) 314 (1%) 1,337 (1%) 

1990-1999 177 (1%) 266 (1%) 166 (1%) 152 (0%) 761 (1%) 

2000-2004 321 (1%) 506 (1%) 256 (1%) 242 (1%) 1,325 (1%) 

2005-2009 1,122 (4%) 1,200 (2%) 533 (2%) 462 (1%) 3,317 (2%) 

2010 onwards 16,310 (60%) 32,486 (65%) 19,032 (66%) 26,191 (71%) 94,019 (66%) 

Missing/Invalid 8,923 (33%) 15,208 (30%) 8,386 (29%) 9,272 (25%) 41,789 (29%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q26 (fup1_whoopingvacyn) - Ever had adult whooping cough vaccine 

Yes 5,822 (22%) 10,438 (21%) 6,307 (22%) 9,122 (25%) 31,689 (22%) 

No 18,580 (69%) 34,147 (68%) 18,795 (66%) 23,099 (63%) 94,621 (66%) 

Unsure 2,257 (8%) 4,628 (9%) 3,007 (10%) 3,353 (9%) 13,245 (9%) 

Missing/Invalid 375 (1%) 998 (2%) 561 (2%) 1,059 (3%) 2,993 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q26 (fup1_whoopingvacmonth) - When had last adult whooping cough vaccine (Month) 

January 162 (1%) 368 (1%) 264 (1%) 401 (1%) 1,195 (1%) 

February 265 (1%) 448 (1%) 297 (1%) 444 (1%) 1,454 (1%) 

March 494 (2%) 888 (2%) 525 (2%) 648 (2%) 2,555 (2%) 

April 584 (2%) 877 (2%) 522 (2%) 830 (2%) 2,813 (2%) 

May 468 (2%) 740 (1%) 468 (2%) 686 (2%) 2,362 (2%) 

June 500 (2%) 808 (2%) 526 (2%) 738 (2%) 2,572 (2%) 

July 276 (1%) 421 (1%) 232 (1%) 399 (1%) 1,328 (1%) 

August 268 (1%) 412 (1%) 268 (1%) 424 (1%) 1,372 (1%) 

September 276 (1%) 416 (1%) 236 (1%) 388 (1%) 1,316 (1%) 

October 251 (1%) 428 (1%) 230 (1%) 367 (1%) 1,276 (1%) 

November 142 (1%) 351 (1%) 209 (1%) 274 (1%) 976 (1%) 

December 153 (1%) 274 (1%) 187 (1%) 267 (1%) 881 (1%) 

Missing/Invalid 23,195 (86%) 43,780 (87%) 24,706 (86%) 30,767 (84%) 122,448 (86%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q26 (fup1_whoopingvacyear) - When had last adult whooping cough vaccine (Year) 

Before 1990 77 (0%) 168 (0%) 105 (0%) 115 (0%) 465 (0%) 

1990-1999 60 (0%) 111 (0%) 63 (0%) 76 (0%) 310 (0%) 

2000-2004 113 (0%) 301 (1%) 210 (1%) 271 (1%) 895 (1%) 

2005-2009 1,541 (6%) 2,528 (5%) 1,363 (5%) 1,502 (4%) 6,934 (5%) 

2010 onwards 3,637 (13%) 6,611 (13%) 4,127 (14%) 6,630 (18%) 21,005 (15%) 

Missing/Invalid 21,606 (80%) 40,492 (81%) 22,802 (80%) 28,039 (77%) 112,939 (79%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q27 (fup1_pain4weeks) - Level of body pain in past 4 weeks 

None 6,415 (24%) 12,114 (24%) 6,959 (24%) 8,478 (23%) 33,966 (24%) 

Very Mild 6,214 (23%) 11,665 (23%) 7,007 (24%) 8,584 (23%) 33,470 (23%) 

Mild 5,295 (20%) 9,723 (19%) 5,833 (20%) 7,025 (19%) 27,876 (20%) 

Moderate 6,350 (23%) 11,599 (23%) 6,310 (22%) 8,631 (24%) 32,890 (23%) 

Severe 1,880 (7%) 3,251 (6%) 1,702 (6%) 2,369 (6%) 9,202 (6%) 

Very Severe 448 (2%) 760 (2%) 380 (1%) 549 (1%) 2,137 (1%) 

Missing/Invalid 432 (2%) 1,099 (2%) 479 (2%) 997 (3%) 3,007 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q28 (fup1_paininterfere) - How much pain interfered with normal work in past 4 weeks 

Not at all 13,827 (51%) 26,150 (52%) 15,257 (53%) 18,534 (51%) 73,768 (52%) 

A little bit 7,030 (26%) 12,728 (25%) 7,517 (26%) 9,523 (26%) 36,798 (26%) 

Quite a bit 1,960 (7%) 3,570 (7%) 1,965 (7%) 2,678 (7%) 10,173 (7%) 

Moderately 2,775 (10%) 4,887 (10%) 2,564 (9%) 3,647 (10%) 13,873 (10%) 

Extremely 1,020 (4%) 1,733 (3%) 906 (3%) 1,287 (4%) 4,946 (3%) 

Missing/Invalid 422 (2%) 1,143 (2%) 461 (2%) 964 (3%) 2,990 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q29 (fup1_painlowerblimit) - If lower back pain in past 4 weeks, enough to limit usual activities or change daily routine 

for more than one day 

Yes 3,715 (14%) 6,827 (14%) 3,674 (13%) 4,951 (14%) 19,167 (13%) 

No 8,566 (32%) 16,132 (32%) 9,395 (33%) 12,903 (35%) 46,996 (33%) 

Missing/Invalid 14,753 (55%) 27,252 (54%) 15,601 (54%) 18,779 (51%) 76,385 (54%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q30 (fup1_help4disabilityyn) - Regularly need help due to illness or disability 

Yes 2,022 (7%) 3,900 (8%) 1,864 (7%) 3,033 (8%) 10,819 (8%) 

No 24,184 (89%) 45,845 (91%) 26,473 (92%) 33,008 (90%) 129,510 (91%) 

Missing/Invalid 828 (3%) 466 (1%) 333 (1%) 592 (2%) 2,219 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q30 (fup1_help4disability_help) - Best describes situation: I need help with tasks and am getting all the help I need 

(derived) 

Yes 1,706 (6%) 3,240 (6%) 1,548 (5%) 2,561 (7%) 9,055 (6%) 

No 316 (1%) 660 (1%) 264 (1%) 472 (1%) 1,712 (1%) 

Missing/Invalid 25,012 (93%) 46,311 (92%) 26,858 (94%) 33,600 (92%) 131,781 (92%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q29 (fup1_painlowerback) - Lower back pain in past 4 weeks 

Yes 12,411 (46%) 23,297 (46%) 13,269 (46%) 18,213 (50%) 67,190 (47%) 

No 13,698 (51%) 26,299 (52%) 15,082 (53%) 17,860 (49%) 72,939 (51%) 

Missing/Invalid 925 (3%) 615 (1%) 319 (1%) 560 (2%) 2,419 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q30 (fup1_help4disability_nohelp) - Best describes situation: I need help with tasks and am not getting all the help I 

need (derived) 

Yes 289 (1%) 595 (1%) 264 (1%) 394 (1%) 1,542 (1%) 

No 1,733 (6%) 3,305 (7%) 1,548 (5%) 2,639 (7%) 9,225 (6%) 

Missing/Invalid 25,012 (93%) 46,311 (92%) 26,858 (94%) 33,600 (92%) 131,781 (92%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q31 (fup1_caresickyn) - Regularly care for sick family member or friend 

Yes 3,267 (12%) 6,223 (12%) 3,367 (12%) 4,544 (12%) 17,401 (12%) 

No 23,435 (87%) 43,156 (86%) 24,852 (87%) 31,351 (86%) 122,794 (86%) 

Missing/Invalid 332 (1%) 832 (2%) 451 (2%) 738 (2%) 2,353 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q31 (fup1_carefulltime) - Time each week spent caring for sick family member or friend (full time) 

Yes 1,115 (4%) 2,111 (4%) 1,112 (4%) 1,568 (4%) 5,906 (4%) 

No 2,152 (8%) 4,110 (8%) 2,145 (7%) 2,976 (8%) 11,383 (8%) 

Missing/Invalid 23,767 (88%) 43,990 (88%) 25,413 (89%) 32,089 (88%) 125,259 (88%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q31 (fup1_carehoursperweek) - Time each week spent caring for sick family member or friend (hours per week) 

0<-<5 hours 602 (2%) 1,240 (2%) 686 (2%) 884 (2%) 3,412 (2%) 

5-<10 hours 479 (2%) 919 (2%) 555 (2%) 663 (2%) 2,616 (2%) 

10-<20 hours 414 (2%) 801 (2%) 399 (1%) 571 (2%) 2,185 (2%) 

20-99(max) hours 374 (1%) 730 (1%) 426 (1%) 534 (1%) 2,064 (1%) 

Missing/Invalid 25,165 (93%) 46,521 (93%) 26,604 (93%) 33,981 (93%) 132,271 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q31 (fup1_carelivewith) - Live with sick family member or friend that care for 

Yes 1,766 (7%) 3,344 (7%) 1,851 (6%) 2,603 (7%) 9,564 (7%) 

No 1,255 (5%) 2,401 (5%) 1,327 (5%) 1,700 (5%) 6,683 (5%) 

Missing/Invalid 24,013 (89%) 44,466 (89%) 25,492 (89%) 32,330 (88%) 126,301 (89%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q32 (fup1_urineleak) - Times per week have leaking urine 

Never 17,022 (63%) 32,112 (64%) 18,822 (66%) 23,074 (63%) 91,030 (64%) 

Once a week or less 4,716 (17%) 8,171 (16%) 4,602 (16%) 6,026 (16%) 23,515 (16%) 

2-3 times 2,277 (8%) 4,230 (8%) 2,243 (8%) 3,102 (8%) 11,852 (8%) 

4-6 times 879 (3%) 1,563 (3%) 850 (3%) 1,188 (3%) 4,480 (3%) 

Every day 1,779 (7%) 3,275 (7%) 1,669 (6%) 2,425 (7%) 9,148 (6%) 

Missing/Invalid 361 (1%) 860 (2%) 484 (2%) 818 (2%) 2,523 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_difficurine) - Frequency over the last month: found it difficult to postpone urination (male only) 

Not at all 6,913 (26%) 12,765 (25%) 8,417 (29%) 9,737 (27%) 37,832 (27%) 

Sometimes 2,757 (10%) 5,002 (10%) 3,298 (12%) 4,249 (12%) 15,306 (11%) 

Often 615 (2%) 1,045 (2%) 616 (2%) 884 (2%) 3,160 (2%) 

Almost always 217 (1%) 392 (1%) 242 (1%) 367 (1%) 1,218 (1%) 

Missing/Invalid 16,532 (61%) 31,007 (62%) 16,097 (56%) 21,396 (58%) 85,032 (60%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_starturine) - Frequency over the last month: had to push or strain to start urination (male only) 

Not at all 8,344 (31%) 15,240 (30%) 10,079 (35%) 11,913 (33%) 45,576 (32%) 

Sometimes 1,244 (5%) 2,352 (5%) 1,487 (5%) 1,867 (5%) 6,950 (5%) 

Often 197 (1%) 342 (1%) 205 (1%) 256 (1%) 1,000 (1%) 

Almost always 48 (0%) 93 (0%) 63 (0%) 71 (0%) 275 (0%) 

Missing/Invalid 17,201 (64%) 32,184 (64%) 16,836 (59%) 22,526 (61%) 88,747 (62%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_weakurine) - Frequency over the last month: had a weak urinary stream (male only) 

Not at all 6,294 (23%) 11,721 (23%) 7,660 (27%) 8,912 (24%) 34,587 (24%) 

Sometimes 2,695 (10%) 5,021 (10%) 3,286 (11%) 4,240 (12%) 15,242 (11%) 

Often 719 (3%) 1,253 (2%) 873 (3%) 1,006 (3%) 3,851 (3%) 

Almost always 296 (1%) 555 (1%) 362 (1%) 445 (1%) 1,658 (1%) 

Missing/Invalid 17,030 (63%) 31,661 (63%) 16,489 (58%) 22,030 (60%) 87,210 (61%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_intermitturine) - Frequency over the last month: stopped and started again several times when urinating 

(male only) 

Not at all 6,915 (26%) 12,757 (25%) 8,400 (29%) 9,820 (27%) 37,892 (27%) 

Sometimes 2,480 (9%) 4,522 (9%) 3,023 (11%) 3,832 (10%) 13,857 (10%) 

Often 532 (2%) 976 (2%) 598 (2%) 759 (2%) 2,865 (2%) 

Almost always 155 (1%) 306 (1%) 190 (1%) 245 (1%) 896 (1%) 

Missing/Invalid 16,952 (63%) 31,650 (63%) 16,459 (57%) 21,977 (60%) 87,038 (61%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_againurine) - Frequency over the last month: had to urinate again less than 2 hours after finished urinating 

(male only) 

Not at all 4,560 (17%) 8,436 (17%) 5,461 (19%) 6,436 (18%) 24,893 (17%) 

Sometimes 4,590 (17%) 8,468 (17%) 5,770 (20%) 6,845 (19%) 25,673 (18%) 

Often 1,181 (4%) 2,039 (4%) 1,352 (5%) 1,736 (5%) 6,308 (4%) 

Almost always 270 (1%) 483 (1%) 276 (1%) 419 (1%) 1,448 (1%) 

Missing/Invalid 16,433 (61%) 30,785 (61%) 15,811 (55%) 21,197 (58%) 84,226 (59%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_notemptyurine) - Frequency over the last month: had the feeling that bladder not emptied completely after 

urinating (male only) 

Not at all 6,851 (25%) 12,697 (25%) 8,507 (30%) 9,777 (27%) 37,832 (27%) 

Sometimes 2,730 (10%) 4,911 (10%) 3,262 (11%) 4,144 (11%) 15,047 (11%) 

Often 524 (2%) 936 (2%) 514 (2%) 761 (2%) 2,735 (2%) 

Almost always 147 (1%) 226 (0%) 134 (0%) 209 (1%) 716 (1%) 

Missing/Invalid 16,782 (62%) 31,441 (63%) 16,253 (57%) 21,742 (59%) 86,218 (60%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_nighturine) - Usual number of times per night getting up to urinate - never or less than once (male only) 

Never 1,427 (5%) 2,451 (5%) 1,606 (6%) 1,714 (5%) 7,198 (5%) 

Less than once per night 3,710 (14%) 6,730 (13%) 4,062 (14%) 4,528 (12%) 19,030 (13%) 

Missing/Invalid 21,897 (81%) 41,030 (82%) 23,002 (80%) 30,391 (83%) 116,320 (82%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q33 (fup1_nighturinenum) - Usual number of times per night getting up to urinate - times each night (male only) 

0 7 (0%) 25 (0%) 71 (0%) 71 (0%) 174 (0%) 

1 2,611 (10%) 4,991 (10%) 3,863 (13%) 4,423 (12%) 15,888 (11%) 

2 2,328 (9%) 4,301 (9%) 2,834 (10%) 3,860 (11%) 13,323 (9%) 

3 989 (4%) 1,850 (4%) 1,124 (4%) 1,706 (5%) 5,669 (4%) 

4 304 (1%) 551 (1%) 346 (1%) 558 (2%) 1,759 (1%) 

5-99(max) 122 (0%) 263 (1%) 154 (1%) 231 (1%) 770 (1%) 

Missing/Invalid 20,673 (76%) 38,230 (76%) 20,278 (71%) 25,784 (70%) 104,965 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q34 (fup1_erection) - Frequency of keeping an erection (male only) 

Always 2,503 (9%) 4,597 (9%) 3,681 (13%) 3,588 (10%) 14,369 (10%) 

Usually 2,224 (8%) 4,061 (8%) 3,412 (12%) 3,610 (10%) 13,307 (9%) 

Sometimes 2,668 (10%) 3,377 (7%) 2,686 (9%) 3,376 (9%) 12,107 (8%) 

Never 3,080 (11%) 3,976 (8%) 2,923 (10%) 4,598 (13%) 14,577 (10%) 

I would rather not answer t 

his question 

869 (3%) 1,205 (2%) 1,024 (4%) 1,453 (4%) 4,551 (3%) 

Missing/Invalid 15,690 (58%) 32,995 (66%) 14,944 (52%) 20,008 (55%) 83,637 (59%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q34 (fup1_erectionmed) - Use medication to have an erection (male only) 

No 9,719 (36%) 17,742 (35%) 11,757 (41%) 13,968 (38%) 53,186 (37%) 

Yes 1,265 (5%) 2,287 (5%) 1,569 (5%) 1,945 (5%) 7,066 (5%) 

I would rather not answer t 

his question 

341 (1%) 664 (1%) 393 (1%) 623 (2%) 2,021 (1%) 

Missing/Invalid 15,709 (58%) 29,518 (59%) 14,951 (52%) 20,097 (55%) 80,275 (56%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q35 (fup1_PSAyn) - Ever had PSA test (male only) 

Yes 9,503 (35%) 17,406 (35%) 11,468 (40%) 13,848 (38%) 52,225 (37%) 

No 1,934 (7%) 3,601 (7%) 2,322 (8%) 2,844 (8%) 10,701 (8%) 

Missing/Invalid 15,597 (58%) 29,204 (58%) 14,880 (52%) 19,941 (54%) 79,622 (56%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q35 (fup1_PSAyear) - When had last PSA test (male only) 

Before 1990 6 (0%) 24 (0%) 24 (0%) 22 (0%) 76 (0%) 

1990-1999 45 (0%) 64 (0%) 41 (0%) 49 (0%) 199 (0%) 

2000-2004 119 (0%) 196 (0%) 127 (0%) 160 (0%) 602 (0%) 

2005-2009 800 (3%) 856 (2%) 371 (1%) 419 (1%) 2,446 (2%) 

2010 onwards 8,150 (30%) 15,524 (31%) 10,383 (36%) 12,586 (34%) 46,643 (33%) 

Missing/Invalid 17,914 (66%) 33,547 (67%) 17,724 (62%) 23,397 (64%) 92,582 (65%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q35 (fup1_PSAtimesnum) - Number times had PSA test (male only) 

0 51 (0%) 67 (0%) 69 (0%) 62 (0%) 249 (0%) 

1-<5 4,643 (17%) 7,794 (16%) 5,012 (17%) 5,502 (15%) 22,951 (16%) 

5-<10 2,075 (8%) 3,832 (8%) 2,584 (9%) 3,096 (8%) 11,587 (8%) 

10-<20 1,523 (6%) 3,080 (6%) 2,155 (8%) 2,810 (8%) 9,568 (7%) 

20-99(max) 431 (2%) 959 (2%) 711 (2%) 1,026 (3%) 3,127 (2%) 

Missing/Invalid 18,311 (68%) 34,479 (69%) 18,139 (63%) 24,137 (66%) 95,066 (67%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q34 (fup1_menopause) - Been through menopause (female only) 

No 492 (2%) 890 (2%) 333 (1%) 272 (1%) 1,987 (1%) 

Not sure 1,539 (6%) 2,635 (5%) 1,358 (5%) 1,812 (5%) 7,344 (5%) 

My periods have become 

irregular 

505 (2%) 790 (2%) 317 (1%) 188 (1%) 1,800 (1%) 

Yes 12,834 (47%) 24,221 (48%) 12,518 (44%) 16,968 (46%) 66,541 (47%) 

Missing/Invalid 11,664 (43%) 21,675 (43%) 14,144 (49%) 17,393 (47%) 64,876 (46%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q34 (fup1_menopauseage) - Age when went through menopause (female only) 

10-<40 years 518 (2%) 1,047 (2%) 397 (1%) 668 (2%) 2,630 (2%) 

40-<45 years 999 (4%) 2,033 (4%) 1,011 (4%) 1,421 (4%) 5,464 (4%) 

45-<50 years 2,839 (11%) 5,186 (10%) 2,674 (9%) 3,458 (9%) 14,157 (10%) 

50-<55 years 5,844 (22%) 11,018 (22%) 5,760 (20%) 7,792 (21%) 30,414 (21%) 

55-<60 years 1,919 (7%) 3,537 (7%) 2,035 (7%) 2,720 (7%) 10,211 (7%) 

60-80 years 217 (1%) 482 (1%) 252 (1%) 384 (1%) 1,335 (1%) 

Missing/Invalid 14,698 (54%) 26,908 (54%) 16,541 (58%) 20,190 (55%) 78,337 (55%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q35 (fup1_mammogramyn) - Ever had mammogram (female only) 

Yes 14,576 (54%) 27,206 (54%) 13,887 (48%) 18,449 (50%) 74,118 (52%) 

No 871 (3%) 1,501 (3%) 698 (2%) 869 (2%) 3,939 (3%) 

Missing/Invalid 11,587 (43%) 21,504 (43%) 14,085 (49%) 17,315 (47%) 64,491 (45%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q35 (fup1_mammogramyear) - When had last mammogram (female only) 

Before 1990 60 (0%) 181 (0%) 81 (0%) 112 (0%) 434 (0%) 

1990-1999 285 (1%) 556 (1%) 233 (1%) 359 (1%) 1,433 (1%) 

2000-2004 753 (3%) 1,307 (3%) 534 (2%) 693 (2%) 3,287 (2%) 

2005-2009 1,473 (5%) 2,047 (4%) 820 (3%) 985 (3%) 5,325 (4%) 

2010 onwards 11,512 (43%) 22,027 (44%) 11,832 (41%) 15,692 (43%) 61,063 (43%) 

Missing/Invalid 12,951 (48%) 24,093 (48%) 15,170 (53%) 18,792 (51%) 71,006 (50%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q35 (fup1_mammogramtimesnum) - Number times had mammogram (female only) 

0 32 (0%) 61 (0%) 39 (0%) 48 (0%) 180 (0%) 

1-<5 3,802 (14%) 6,888 (14%) 3,217 (11%) 3,752 (10%) 17,659 (12%) 

5-<10 4,706 (17%) 8,226 (16%) 4,290 (15%) 5,814 (16%) 23,036 (16%) 

10-<20 3,447 (13%) 6,637 (13%) 3,852 (13%) 5,275 (14%) 19,211 (13%) 

20-99(max) 801 (3%) 1,631 (3%) 1,032 (4%) 1,455 (4%) 4,919 (3%) 

Missing/Invalid 14,246 (53%) 26,768 (53%) 16,240 (57%) 20,289 (55%) 77,543 (54%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreenyn) - Ever screened for bowel cancer 

Yes 19,148 (71%) 36,466 (73%) 21,722 (76%) 28,338 (77%) 105,674 (74%) 

No 7,670 (28%) 13,203 (26%) 6,762 (24%) 7,883 (22%) 35,518 (25%) 

Missing/Invalid 216 (1%) 542 (1%) 186 (1%) 412 (1%) 1,356 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreenfobt) - Bowel cancer screening: Faecal occult blood test 

Yes 12,303 (46%) 23,723 (47%) 14,678 (51%) 18,133 (49%) 68,837 (48%) 

No 6,845 (25%) 12,739 (25%) 7,044 (25%) 10,205 (28%) 36,833 (26%) 

Missing/Invalid 7,886 (29%) 13,749 (27%) 6,948 (24%) 8,295 (23%) 36,878 (26%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreensigmoid) - Bowel cancer screening: Sigmoidoscopy 

Yes 920 (3%) 1,540 (3%) 782 (3%) 1,085 (3%) 4,327 (3%) 

No 18,228 (67%) 34,921 (70%) 20,940 (73%) 27,253 (74%) 101,342 (71%) 

Missing/Invalid 7,886 (29%) 13,750 (27%) 6,948 (24%) 8,295 (23%) 36,879 (26%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreencolonoscopy) - Bowel cancer screening: Colonoscopy 

Yes 11,453 (42%) 21,770 (43%) 12,738 (44%) 17,834 (49%) 63,795 (45%) 

No 7,695 (28%) 14,693 (29%) 8,984 (31%) 10,504 (29%) 41,876 (29%) 

Missing/Invalid 7,886 (29%) 13,748 (27%) 6,948 (24%) 8,295 (23%) 36,877 (26%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreenyear) - When had last Bowel cancer screening (Year) 

Before 1990 62 (0%) 114 (0%) 65 (0%) 72 (0%) 313 (0%) 

1990-1999 238 (1%) 390 (1%) 180 (1%) 235 (1%) 1,043 (1%) 

2000-2004 651 (2%) 1,120 (2%) 524 (2%) 571 (2%) 2,866 (2%) 

2005-2009 4,281 (16%) 5,353 (11%) 1,831 (6%) 1,751 (5%) 13,216 (9%) 

2010 onwards 12,970 (48%) 27,510 (55%) 18,253 (64%) 24,433 (67%) 83,166 (58%) 

Missing/Invalid 8,832 (33%) 15,724 (31%) 7,817 (27%) 9,571 (26%) 41,944 (29%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreeninv) - Screened for bowel cancer as part of national bowel cancer screening program 

Yes 9,339 (35%) 18,308 (36%) 11,587 (40%) 14,710 (40%) 53,944 (38%) 

No 8,733 (32%) 15,935 (32%) 8,906 (31%) 11,725 (32%) 45,299 (32%) 

Don't know 623 (2%) 1,362 (3%) 744 (3%) 1,178 (3%) 3,907 (3%) 

Missing/Invalid 8,339 (31%) 14,606 (29%) 7,433 (26%) 9,020 (25%) 39,398 (28%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreendoc) - Ever told by Doctor that screening results were abnormal or required further 

investigation 

Yes 2,271 (8%) 4,269 (9%) 2,616 (9%) 3,896 (11%) 13,052 (9%) 

No 16,116 (60%) 30,874 (61%) 18,447 (64%) 23,412 (64%) 88,849 (62%) 

Don't know 343 (1%) 538 (1%) 278 (1%) 516 (1%) 1,675 (1%) 

Missing/Invalid 8,304 (31%) 14,530 (29%) 7,329 (26%) 8,809 (24%) 38,972 (27%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q36 (fup1_bowelscreentimes) - Number of bowel cancer screenings in last 5 years 

0 1,864 (7%) 3,710 (7%) 2,371 (8%) 3,124 (9%) 11,069 (8%) 

1 7,832 (29%) 14,416 (29%) 8,075 (28%) 9,670 (26%) 39,993 (28%) 

2 4,785 (18%) 9,483 (19%) 6,016 (21%) 8,601 (23%) 28,885 (20%) 

3 1,624 (6%) 3,136 (6%) 1,862 (6%) 2,621 (7%) 9,243 (6%) 

4 650 (2%) 1,164 (2%) 765 (3%) 1,014 (3%) 3,593 (3%) 

5-99(max) 1,460 (5%) 2,801 (6%) 1,839 (6%) 2,083 (6%) 8,183 (6%) 

Missing/Invalid 8,819 (33%) 15,501 (31%) 7,742 (27%) 9,520 (26%) 41,582 (29%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitvigor) - Health limits: Vigorous activities 

Yes, limited a lot 10,502 (39%) 19,108 (38%) 10,950 (38%) 15,290 (42%) 55,850 (39%) 

Yes, limited a little 8,885 (33%) 16,302 (32%) 9,567 (33%) 11,675 (32%) 46,429 (33%) 

No, not limited at all 6,832 (25%) 12,876 (26%) 7,318 (26%) 8,382 (23%) 35,408 (25%) 

Missing/Invalid 815 (3%) 1,925 (4%) 835 (3%) 1,286 (4%) 4,861 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitmod) - Health limits: Moderate activities 

Yes, limited a lot 2,095 (8%) 4,075 (8%) 1,974 (7%) 3,312 (9%) 11,456 (8%) 

Yes, limited a little 4,931 (18%) 8,933 (18%) 4,790 (17%) 6,572 (18%) 25,226 (18%) 

No, not limited at all 18,981 (70%) 34,782 (69%) 20,623 (72%) 24,787 (68%) 99,173 (70%) 

Missing/Invalid 1,027 (4%) 2,421 (5%) 1,283 (4%) 1,962 (5%) 6,693 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitlift) - Health limits: Lifting or carrying shopping 

Yes, limited a lot 1,667 (6%) 3,095 (6%) 1,451 (5%) 2,378 (6%) 8,591 (6%) 

Yes, limited a little 4,978 (18%) 9,213 (18%) 4,730 (16%) 6,446 (18%) 25,367 (18%) 

No, not limited at all 19,487 (72%) 35,789 (71%) 21,371 (75%) 26,142 (71%) 102,789 (72%) 

Missing/Invalid 902 (3%) 2,114 (4%) 1,118 (4%) 1,667 (5%) 5,801 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitupfew) - Health limits: Climbing several flights of stairs 

Yes, limited a lot 3,061 (11%) 5,801 (12%) 3,019 (11%) 4,661 (13%) 16,542 (12%) 

Yes, limited a little 6,558 (24%) 12,031 (24%) 6,594 (23%) 9,051 (25%) 34,234 (24%) 

No, not limited at all 16,580 (61%) 30,432 (61%) 18,088 (63%) 21,440 (59%) 86,540 (61%) 

Missing/Invalid 835 (3%) 1,947 (4%) 969 (3%) 1,481 (4%) 5,232 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitupone) - Health limits: Climbing one flight of stairs 

Yes, limited a lot 1,312 (5%) 2,511 (5%) 1,226 (4%) 2,057 (6%) 7,106 (5%) 

Yes, limited a little 3,189 (12%) 6,109 (12%) 3,148 (11%) 4,594 (13%) 17,040 (12%) 

No, not limited at all 21,431 (79%) 39,007 (78%) 23,018 (80%) 28,056 (77%) 111,512 (78%) 

Missing/Invalid 1,102 (4%) 2,584 (5%) 1,278 (4%) 1,926 (5%) 6,890 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limit1km) - Health limits: Walking one kilometre 

Yes, limited a lot 2,613 (10%) 5,087 (10%) 2,561 (9%) 4,248 (12%) 14,509 (10%) 

Yes, limited a little 3,475 (13%) 6,471 (13%) 3,501 (12%) 4,952 (14%) 18,399 (13%) 

No, not limited at all 20,045 (74%) 36,535 (73%) 21,563 (75%) 25,828 (71%) 103,971 (73%) 

Missing/Invalid 901 (3%) 2,118 (4%) 1,045 (4%) 1,605 (4%) 5,669 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limithalfkm) - Health limits: Walking half a kilometre 

Yes, limited a lot 1,793 (7%) 3,537 (7%) 1,735 (6%) 3,025 (8%) 10,090 (7%) 

Yes, limited a little 2,328 (9%) 4,469 (9%) 2,307 (8%) 3,352 (9%) 12,456 (9%) 

No, not limited at all 21,666 (80%) 39,378 (78%) 23,269 (81%) 28,128 (77%) 112,441 (79%) 

Missing/Invalid 1,247 (5%) 2,827 (6%) 1,359 (5%) 2,128 (6%) 7,561 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limit100m) - Health limits: Walking 100 metres 

Yes, limited a lot 830 (3%) 1,635 (3%) 805 (3%) 1,331 (4%) 4,601 (3%) 

Yes, limited a little 1,715 (6%) 3,308 (7%) 1,634 (6%) 2,643 (7%) 9,300 (7%) 

No, not limited at all 23,139 (86%) 42,239 (84%) 24,729 (86%) 30,278 (83%) 120,385 (84%) 

Missing/Invalid 1,350 (5%) 3,029 (6%) 1,502 (5%) 2,381 (6%) 8,262 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitbend) - Health limits: Bending, kneeling or stooping 

Yes, limited a lot 3,145 (12%) 5,724 (11%) 3,044 (11%) 4,648 (13%) 16,561 (12%) 

Yes, limited a little 8,089 (30%) 14,912 (30%) 8,267 (29%) 10,844 (30%) 42,112 (30%) 

No, not limited at all 15,041 (56%) 27,652 (55%) 16,470 (57%) 19,764 (54%) 78,927 (55%) 

Missing/Invalid 759 (3%) 1,923 (4%) 889 (3%) 1,377 (4%) 4,948 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q37 (fup1_limitdress) - Health limits: Bathing or dressing yourself 

Yes, limited a lot 345 (1%) 692 (1%) 354 (1%) 608 (2%) 1,999 (1%) 

Yes, limited a little 1,624 (6%) 2,920 (6%) 1,519 (5%) 2,340 (6%) 8,403 (6%) 

No, not limited at all 24,067 (89%) 44,190 (88%) 25,632 (89%) 31,904 (87%) 125,793 (88%) 

Missing/Invalid 998 (4%) 2,409 (5%) 1,165 (4%) 1,781 (5%) 6,353 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q38 (fup1_ratehealth) - General rating: Overall health 

Excellent 3,985 (15%) 7,627 (15%) 4,447 (16%) 5,168 (14%) 21,227 (15%) 

Very good 10,455 (39%) 19,217 (38%) 11,379 (40%) 13,734 (37%) 54,785 (38%) 

Good 8,698 (32%) 16,088 (32%) 9,102 (32%) 11,818 (32%) 45,706 (32%) 

Fair 2,983 (11%) 5,412 (11%) 2,800 (10%) 4,165 (11%) 15,360 (11%) 

Poor 492 (2%) 910 (2%) 435 (2%) 721 (2%) 2,558 (2%) 

Missing/Invalid 421 (2%) 957 (2%) 507 (2%) 1,027 (3%) 2,912 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q38 (fup1_ratequality) - General rating: Quality of life 

Excellent 6,804 (25%) 12,645 (25%) 7,477 (26%) 8,982 (25%) 35,908 (25%) 

Very good 10,335 (38%) 19,196 (38%) 11,355 (40%) 13,715 (37%) 54,601 (38%) 

Good 7,040 (26%) 13,036 (26%) 6,987 (24%) 9,603 (26%) 36,666 (26%) 

Fair 1,976 (7%) 3,637 (7%) 1,820 (6%) 2,685 (7%) 10,118 (7%) 

Poor 330 (1%) 617 (1%) 299 (1%) 471 (1%) 1,717 (1%) 

Missing/Invalid 549 (2%) 1,080 (2%) 732 (3%) 1,177 (3%) 3,538 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q38 (fup1_ratevision) - General rating: Eyesight (with glasses or contact lenses if you wear them) 

Excellent 3,688 (14%) 7,167 (14%) 4,095 (14%) 5,361 (15%) 20,311 (14%) 

Very good 10,239 (38%) 18,882 (38%) 11,259 (39%) 13,820 (38%) 54,200 (38%) 

Good 9,772 (36%) 17,842 (36%) 10,030 (35%) 12,805 (35%) 50,449 (35%) 

Fair 2,584 (10%) 4,684 (9%) 2,558 (9%) 3,315 (9%) 13,141 (9%) 

Poor 417 (2%) 812 (2%) 396 (1%) 608 (2%) 2,233 (2%) 

Missing/Invalid 334 (1%) 824 (2%) 332 (1%) 724 (2%) 2,214 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q38 (fup1_ratememory) - General rating: Memory 

Excellent 3,640 (13%) 6,767 (13%) 3,687 (13%) 4,942 (13%) 19,036 (13%) 

Very good 9,192 (34%) 16,912 (34%) 10,003 (35%) 12,230 (33%) 48,337 (34%) 

Good 9,886 (37%) 18,381 (37%) 10,595 (37%) 13,212 (36%) 52,074 (37%) 

Fair 3,531 (13%) 6,427 (13%) 3,542 (12%) 4,857 (13%) 18,357 (13%) 

Poor 472 (2%) 971 (2%) 524 (2%) 721 (2%) 2,688 (2%) 

Missing/Invalid 313 (1%) 753 (1%) 319 (1%) 671 (2%) 2,056 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q38 (fup1_rateteeth) - General rating: Teeth and gums 

Excellent 2,792 (10%) 5,231 (10%) 3,003 (10%) 3,908 (11%) 14,934 (10%) 

Very good 8,048 (30%) 15,299 (30%) 9,017 (31%) 10,930 (30%) 43,294 (30%) 

Good 10,291 (38%) 18,832 (38%) 10,771 (38%) 13,607 (37%) 53,501 (38%) 

Fair 4,387 (16%) 7,923 (16%) 4,450 (16%) 5,803 (16%) 22,563 (16%) 

Poor 1,062 (4%) 1,786 (4%) 997 (3%) 1,489 (4%) 5,334 (4%) 

Missing/Invalid 454 (2%) 1,140 (2%) 432 (2%) 896 (2%) 2,922 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q38 (fup1_ratehearing) - General rating: Hearing 

Excellent 3,567 (13%) 6,379 (13%) 3,335 (12%) 4,398 (12%) 17,679 (12%) 

Very good 6,916 (26%) 12,659 (25%) 7,341 (26%) 8,850 (24%) 35,766 (25%) 

Good 8,836 (33%) 16,315 (32%) 9,406 (33%) 11,643 (32%) 46,200 (32%) 

Fair 5,711 (21%) 10,785 (21%) 6,392 (22%) 8,378 (23%) 31,266 (22%) 

Poor 1,736 (6%) 3,385 (7%) 1,956 (7%) 2,738 (7%) 9,815 (7%) 

Missing/Invalid 268 (1%) 688 (1%) 240 (1%) 626 (2%) 1,822 (1%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q39 (fup1_insurprivateextras) - Private health insurance - with extras 

Yes 15,370 (57%) 28,527 (57%) 16,274 (57%) 20,447 (56%) 80,618 (57%) 

No 11,664 (43%) 21,681 (43%) 12,396 (43%) 16,186 (44%) 61,927 (43%) 

Missing/Invalid  3 (0%)   3 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q39 (fup1_insurprivatenoextras) - Private health insurance - without extras 

Yes 3,509 (13%) 6,622 (13%) 3,720 (13%) 4,753 (13%) 18,604 (13%) 

No 23,525 (87%) 43,587 (87%) 24,950 (87%) 31,880 (87%) 123,942 (87%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q39 (fup1_insurdva) - Department of Veterans Affairs white or gold card 

Yes 503 (2%) 1,016 (2%) 567 (2%) 737 (2%) 2,823 (2%) 

No 26,531 (98%) 49,192 (98%) 28,103 (98%) 35,896 (98%) 139,722 (98%) 

Missing/Invalid  3 (0%)   3 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q39 (fup1_insurnoneofthese) - No private health insurance or health concession card 

Yes 3,265 (12%) 5,781 (12%) 3,334 (12%) 4,064 (11%) 16,444 (12%) 

No 23,769 (88%) 44,428 (88%) 25,336 (88%) 32,569 (89%) 126,102 (88%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q39 (fup1_insurhealthcarecard) - Health care concession card 

Yes 7,594 (28%) 14,043 (28%) 7,779 (27%) 10,527 (29%) 39,943 (28%) 

No 19,439 (72%) 36,164 (72%) 20,891 (73%) 26,106 (71%) 102,600 (72%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 4 (0%)   5 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q40 (fup1_income2) - Annual household income before tax 

Less than $5,000 255 (1%) 474 (1%) 276 (1%) 347 (1%) 1,352 (1%) 

$  5,000 - $  9,999 459 (2%) 793 (2%) 378 (1%) 529 (1%) 2,159 (2%) 

$ 10,000 - $ 19,999 3,042 (11%) 5,139 (10%) 2,503 (9%) 3,442 (9%) 14,126 (10%) 

$ 20,000 - $ 29,999 2,913 (11%) 5,475 (11%) 3,130 (11%) 4,346 (12%) 15,864 (11%) 

$ 30,000 - $ 39,999 2,167 (8%) 4,430 (9%) 2,521 (9%) 3,474 (9%) 12,592 (9%) 

$ 40,000 - $ 49,999 1,935 (7%) 3,538 (7%) 2,154 (8%) 2,728 (7%) 10,355 (7%) 

$ 50,000 - $ 59,999 1,819 (7%) 3,257 (6%) 2,072 (7%) 2,650 (7%) 9,798 (7%) 

$ 60,000 - $ 69,999 1,272 (5%) 2,382 (5%) 1,647 (6%) 1,913 (5%) 7,214 (5%) 

$ 70,000 - $ 79,999 1,135 (4%) 2,038 (4%) 1,288 (4%) 1,531 (4%) 5,992 (4%) 

$ 80,000 - $ 89,999 1,267 (5%) 2,191 (4%) 1,279 (4%) 1,491 (4%) 6,228 (4%) 

$ 90,000 - $119,999 1,921 (7%) 3,436 (7%) 2,337 (8%) 2,597 (7%) 10,291 (7%) 

$120,000 - $149,999 1,334 (5%) 2,445 (5%) 1,442 (5%) 1,642 (4%) 6,863 (5%) 

$150,000 or more 2,433 (9%) 4,356 (9%) 2,723 (9%) 2,872 (8%) 12,384 (9%) 

I would rather not answer t 

his question 

3,629 (13%) 7,432 (15%) 3,600 (13%) 5,035 (14%) 19,696 (14%) 

Missing/Invalid 1,453 (5%) 2,825 (6%) 1,320 (5%) 2,036 (6%) 7,634 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workfulltime) - Current work status: In full time paid work 

Yes 5,402 (20%) 9,127 (18%) 5,318 (19%) 5,198 (14%) 25,045 (18%) 

No 21,632 (80%) 41,082 (82%) 23,352 (81%) 31,435 (86%) 117,501 (82%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workparttime) - Current work status: In part time paid work 

Yes 3,828 (14%) 6,852 (14%) 3,507 (12%) 4,143 (11%) 18,330 (13%) 

No 23,206 (86%) 43,357 (86%) 25,163 (88%) 32,490 (89%) 124,216 (87%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workfullyretired) - Current work status: Completely retired/pensioner 

Yes 11,628 (43%) 23,042 (46%) 13,546 (47%) 19,590 (53%) 67,806 (48%) 

No 15,404 (57%) 27,166 (54%) 15,124 (53%) 17,043 (47%) 74,737 (52%) 

Missing/Invalid 2 (0%) 3 (0%)   5 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workpartretired) - Current work status: Partially retired 

Yes 1,883 (7%) 3,472 (7%) 2,047 (7%) 2,479 (7%) 9,881 (7%) 

No 25,151 (93%) 46,734 (93%) 26,623 (93%) 34,154 (93%) 132,662 (93%) 

Missing/Invalid  5 (0%)   5 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workdisabledsick) - Current work status: Disabled/sick 

Yes 893 (3%) 1,377 (3%) 712 (2%) 914 (2%) 3,896 (3%) 

No 26,141 (97%) 48,832 (97%) 27,958 (98%) 35,719 (98%) 138,650 (97%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workother) - Current work status: Other 

Yes 501 (2%) 897 (2%) 432 (2%) 557 (2%) 2,387 (2%) 

No 26,532 (98%) 49,312 (98%) 28,238 (98%) 36,076 (98%) 140,158 (98%) 

Missing/Invalid 1 (0%) 2 (0%)   3 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workselfemployed) - Current work status: Self-employed 

Yes 2,974 (11%) 5,319 (11%) 3,336 (12%) 3,623 (10%) 15,252 (11%) 

No 24,060 (89%) 44,890 (89%) 25,334 (88%) 33,010 (90%) 127,294 (89%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workunpaid) - Current work status: Doing unpaid work 

Yes 1,691 (6%) 3,102 (6%) 1,827 (6%) 2,136 (6%) 8,756 (6%) 

No 25,343 (94%) 47,107 (94%) 26,843 (94%) 34,497 (94%) 133,790 (94%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workstudyonly) - Current work status: Studying 

Yes 324 (1%) 686 (1%) 273 (1%) 278 (1%) 1,561 (1%) 

No 26,710 (99%) 49,522 (99%) 28,397 (99%) 36,355 (99%) 140,984 (99%) 

Missing/Invalid  3 (0%)   3 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workhomefamily) - Current work status: Looking after home/family 

Yes 2,152 (8%) 4,096 (8%) 2,064 (7%) 2,522 (7%) 10,834 (8%) 

No 24,882 (92%) 46,111 (92%) 26,606 (93%) 34,111 (93%) 131,710 (92%) 

Missing/Invalid  4 (0%)   4 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q41 (fup1_workunemployed) - Current work status: Unemployed 

Yes 680 (3%) 1,190 (2%) 644 (2%) 828 (2%) 3,342 (2%) 

No 26,354 (97%) 49,019 (98%) 28,026 (98%) 35,805 (98%) 139,204 (98%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retireage) - Age when retired 

Under 50 years 906 (3%) 1,633 (3%) 884 (3%) 1,168 (3%) 4,591 (3%) 

50-<60 years 5,049 (19%) 9,657 (19%) 5,722 (20%) 7,660 (21%) 28,088 (20%) 

60-<70 years 7,643 (28%) 14,470 (29%) 8,705 (30%) 12,454 (34%) 43,272 (30%) 

70-<80 years 736 (3%) 1,661 (3%) 1,100 (4%) 1,772 (5%) 5,269 (4%) 

80-<110 years 90 (0%) 192 (0%) 101 (0%) 216 (1%) 599 (0%) 

Missing/Invalid 12,610 (47%) 22,598 (45%) 12,158 (42%) 13,363 (36%) 60,729 (43%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retirereachedage) - Reason for retirement: Reached usual retirement age 

Yes 4,439 (16%) 8,486 (17%) 4,776 (17%) 7,120 (19%) 24,821 (17%) 

No 22,595 (84%) 41,724 (83%) 23,894 (83%) 29,513 (81%) 117,726 (83%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retireredundant) - Reason for retirement: Made redundant 

Yes 1,551 (6%) 3,226 (6%) 2,083 (7%) 2,794 (8%) 9,654 (7%) 

No 25,483 (94%) 46,984 (94%) 26,587 (93%) 33,839 (92%) 132,893 (93%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retirevolunteer) - Reason for retirement: To do voluntary work 

Yes 840 (3%) 1,666 (3%) 991 (3%) 1,403 (4%) 4,900 (3%) 

No 26,194 (97%) 48,544 (97%) 27,679 (97%) 35,230 (96%) 137,647 (97%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retirelifestyle) - Reason for retirement: Lifestyle reasons 

Yes 4,768 (18%) 8,975 (18%) 5,575 (19%) 7,414 (20%) 26,732 (19%) 

No 22,266 (82%) 41,235 (82%) 23,095 (81%) 29,219 (80%) 115,815 (81%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retirecarer) - Reason for retirement: To care for family member/friend 

Yes 1,521 (6%) 2,866 (6%) 1,685 (6%) 2,333 (6%) 8,405 (6%) 

No 25,513 (94%) 47,345 (94%) 26,985 (94%) 34,300 (94%) 134,143 (94%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retireillhealth) - Reason for retirement: Ill health 

Yes 2,488 (9%) 4,525 (9%) 2,422 (8%) 3,435 (9%) 12,870 (9%) 

No 24,546 (91%) 45,685 (91%) 26,248 (92%) 33,198 (91%) 129,677 (91%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retirenotfindjob) - Reason for retirement: Could not find a job 

Yes 577 (2%) 1,112 (2%) 625 (2%) 840 (2%) 3,154 (2%) 

No 26,457 (98%) 49,098 (98%) 28,045 (98%) 35,793 (98%) 139,393 (98%) 

Missing/Invalid  1 (0%)   1 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q42 (fup1_retireother) - Reason for retirement: Other 

Yes 1,923 (7%) 3,865 (8%) 2,151 (8%) 2,976 (8%) 10,915 (8%) 

No 25,111 (93%) 46,344 (92%) 26,519 (92%) 33,657 (92%) 131,631 (92%) 

Missing/Invalid  2 (0%)   2 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q43 (fup1_paidworkhoursnum) - Hours each week doing: Paid work 

0 hours 10,797 (40%) 21,066 (42%) 12,292 (43%) 17,487 (48%) 61,642 (43%) 

1-<10 hours 1,175 (4%) 1,884 (4%) 1,099 (4%) 1,363 (4%) 5,521 (4%) 

10-<20 hours 1,438 (5%) 2,498 (5%) 1,347 (5%) 1,720 (5%) 7,003 (5%) 

20-<30 hours 1,838 (7%) 3,294 (7%) 1,825 (6%) 2,006 (5%) 8,963 (6%) 

30-<40 hours 2,870 (11%) 4,945 (10%) 2,746 (10%) 2,931 (8%) 13,492 (9%) 

40-<50 hours 2,803 (10%) 4,806 (10%) 2,868 (10%) 2,783 (8%) 13,260 (9%) 

50-99(max) hours 1,721 (6%) 2,929 (6%) 1,813 (6%) 1,789 (5%) 8,252 (6%) 

Missing/Invalid 4,392 (16%) 8,789 (18%) 4,680 (16%) 6,554 (18%) 24,415 (17%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q43 (fup1_unpaidworkhoursnum) - Hours each week doing: Voluntary/unpaid work 

0 hours 10,439 (39%) 19,318 (38%) 11,585 (40%) 15,632 (43%) 56,974 (40%) 

1-<5 hours 3,912 (14%) 7,080 (14%) 4,028 (14%) 5,002 (14%) 20,022 (14%) 

5-<10 hours 2,366 (9%) 4,444 (9%) 2,669 (9%) 3,207 (9%) 12,686 (9%) 

10-<20 hours 2,117 (8%) 3,750 (7%) 2,350 (8%) 2,993 (8%) 11,210 (8%) 

20-99(max) hours 1,260 (5%) 2,293 (5%) 1,550 (5%) 1,819 (5%) 6,922 (5%) 

Missing/Invalid 6,940 (26%) 13,326 (27%) 6,488 (23%) 7,980 (22%) 34,734 (24%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7dayssittingtrnswkdy) - Time spent in last 7 days: Sitting for transport - Week day (derived; Minutes) 

0 mins 1,037 (4%) 1,973 (4%) 1,306 (5%) 1,830 (5%) 6,146 (4%) 

1-<30 mins 1,414 (5%) 2,439 (5%) 1,673 (6%) 1,980 (5%) 7,506 (5%) 

30-<60 mins 2,907 (11%) 5,230 (10%) 3,141 (11%) 3,810 (10%) 15,088 (11%) 

60-<90 mins 4,128 (15%) 7,280 (14%) 4,471 (16%) 5,616 (15%) 21,495 (15%) 

90 mins -< 2 hrs 981 (4%) 1,939 (4%) 1,071 (4%) 1,261 (3%) 5,252 (4%) 

2 hrs -< 3 hrs 3,865 (14%) 7,267 (14%) 4,232 (15%) 5,254 (14%) 20,618 (14%) 

3 hrs -< 5 hrs 3,281 (12%) 6,376 (13%) 3,527 (12%) 4,555 (12%) 17,739 (12%) 

5 hrs -< 7 hrs 2,087 (8%) 3,974 (8%) 2,175 (8%) 2,779 (8%) 11,015 (8%) 

7 hrs or more 2,789 (10%) 5,484 (11%) 3,071 (11%) 3,617 (10%) 14,961 (10%) 

Missing/Invalid 4,545 (17%) 8,249 (16%) 4,003 (14%) 5,931 (16%) 22,728 (16%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7dayssittingtrnswknd) - Time spent in last 7 days: Sitting for transport - Weekend day (derived; 

Minutes) 

0 mins 2,104 (8%) 3,919 (8%) 2,577 (9%) 3,523 (10%) 12,123 (9%) 

1-<30 mins 1,777 (7%) 3,221 (6%) 2,032 (7%) 2,320 (6%) 9,350 (7%) 

30-<60 mins 3,420 (13%) 6,432 (13%) 3,745 (13%) 4,293 (12%) 17,890 (13%) 

60-<90 mins 5,205 (19%) 9,419 (19%) 5,637 (20%) 6,932 (19%) 27,193 (19%) 

90 mins -< 2 hrs 633 (2%) 1,203 (2%) 678 (2%) 858 (2%) 3,372 (2%) 

2 hrs -< 3 hrs 3,685 (14%) 6,792 (14%) 3,969 (14%) 4,996 (14%) 19,442 (14%) 

3 hrs -< 5 hrs 1,886 (7%) 3,470 (7%) 2,001 (7%) 2,607 (7%) 9,964 (7%) 

5 hrs -< 7 hrs 615 (2%) 1,201 (2%) 623 (2%) 844 (2%) 3,283 (2%) 

7 hrs or more 536 (2%) 995 (2%) 605 (2%) 735 (2%) 2,871 (2%) 

Missing/Invalid 7,173 (27%) 13,559 (27%) 6,803 (24%) 9,525 (26%) 37,060 (26%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7dayssittingworkwkdy) - Time spent in last 7 days: Sitting at work - Week day (derived; Minutes) 

0 mins 6,115 (23%) 10,897 (22%) 7,777 (27%) 10,554 (29%) 35,343 (25%) 

1-<30 mins 223 (1%) 365 (1%) 243 (1%) 250 (1%) 1,081 (1%) 

30-<60 mins 416 (2%) 834 (2%) 477 (2%) 511 (1%) 2,238 (2%) 

60-<90 mins 913 (3%) 1,531 (3%) 945 (3%) 1,085 (3%) 4,474 (3%) 

90 mins -< 2 hrs 110 (0%) 222 (0%) 138 (0%) 163 (0%) 633 (0%) 

2 hrs -< 3 hrs 1,114 (4%) 1,826 (4%) 1,171 (4%) 1,398 (4%) 5,509 (4%) 

3 hrs -< 5 hrs 1,450 (5%) 2,522 (5%) 1,501 (5%) 1,818 (5%) 7,291 (5%) 

5 hrs -< 7 hrs 1,675 (6%) 2,890 (6%) 1,799 (6%) 1,979 (5%) 8,343 (6%) 

7 hrs or more 3,178 (12%) 8,930 (18%) 4,797 (17%) 5,194 (14%) 22,099 (16%) 

Missing/Invalid 11,840 (44%) 20,194 (40%) 9,822 (34%) 13,681 (37%) 55,537 (39%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7dayssittingworkwknd) - Time spent in last 7 days: Sitting at work - Weekend day (derived; Minutes) 

0 mins 7,828 (29%) 13,654 (27%) 9,607 (34%) 12,319 (34%) 43,408 (30%) 

1-<30 mins 206 (1%) 291 (1%) 192 (1%) 220 (1%) 909 (1%) 

30-<60 mins 418 (2%) 724 (1%) 422 (1%) 452 (1%) 2,016 (1%) 

60-<90 mins 1,129 (4%) 1,950 (4%) 1,154 (4%) 1,208 (3%) 5,441 (4%) 

90 mins -< 2 hrs 75 (0%) 142 (0%) 94 (0%) 98 (0%) 409 (0%) 

2 hrs -< 3 hrs 1,141 (4%) 2,024 (4%) 1,218 (4%) 1,308 (4%) 5,691 (4%) 

3 hrs -< 5 hrs 848 (3%) 1,495 (3%) 844 (3%) 1,062 (3%) 4,249 (3%) 

5 hrs -< 7 hrs 496 (2%) 884 (2%) 479 (2%) 592 (2%) 2,451 (2%) 

7 hrs or more 456 (2%) 895 (2%) 514 (2%) 538 (1%) 2,403 (2%) 

Missing/Invalid 14,437 (53%) 28,152 (56%) 14,146 (49%) 18,836 (51%) 75,571 (53%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 93 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7dayswatchingtvwkdy) - Time spent in last 7 days: Watching TV - Week day (derived; Minutes) 

0 mins 565 (2%) 1,155 (2%) 652 (2%) 731 (2%) 3,103 (2%) 

1-<30 mins 175 (1%) 452 (1%) 170 (1%) 212 (1%) 1,009 (1%) 

30-<60 mins 419 (2%) 768 (2%) 466 (2%) 447 (1%) 2,100 (1%) 

60-<90 mins 1,576 (6%) 2,701 (5%) 1,621 (6%) 1,872 (5%) 7,770 (5%) 

90 mins -< 2 hrs 499 (2%) 846 (2%) 524 (2%) 565 (2%) 2,434 (2%) 

2 hrs -< 3 hrs 4,323 (16%) 7,499 (15%) 4,599 (16%) 5,687 (16%) 22,108 (16%) 

3 hrs -< 5 hrs 6,529 (24%) 11,151 (22%) 7,056 (25%) 9,346 (26%) 34,082 (24%) 

5 hrs -< 7 hrs 2,628 (10%) 5,047 (10%) 3,001 (10%) 3,926 (11%) 14,602 (10%) 

7 hrs or more 7,050 (26%) 16,084 (32%) 8,775 (31%) 11,299 (31%) 43,208 (30%) 

Missing/Invalid 3,270 (12%) 4,508 (9%) 1,806 (6%) 2,548 (7%) 12,132 (9%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7dayswatchingtvwknd) - Time spent in last 7 days: Watching TV - Weekend day (derived; Minutes) 

0 mins 576 (2%) 1,073 (2%) 678 (2%) 800 (2%) 3,127 (2%) 

1-<30 mins 162 (1%) 438 (1%) 294 (1%) 427 (1%) 1,321 (1%) 

30-<60 mins 261 (1%) 460 (1%) 263 (1%) 285 (1%) 1,269 (1%) 

60-<90 mins 1,234 (5%) 2,173 (4%) 1,344 (5%) 1,515 (4%) 6,266 (4%) 

90 mins -< 2 hrs 290 (1%) 525 (1%) 341 (1%) 368 (1%) 1,524 (1%) 

2 hrs -< 3 hrs 4,246 (16%) 7,296 (15%) 4,456 (16%) 5,394 (15%) 21,392 (15%) 

3 hrs -< 5 hrs 7,754 (29%) 13,678 (27%) 8,456 (29%) 10,807 (30%) 40,695 (29%) 

5 hrs -< 7 hrs 3,949 (15%) 7,634 (15%) 4,467 (16%) 5,811 (16%) 21,861 (15%) 

7 hrs or more 3,186 (12%) 6,861 (14%) 3,806 (13%) 4,980 (14%) 18,833 (13%) 

Missing/Invalid 5,376 (20%) 10,073 (20%) 4,565 (16%) 6,246 (17%) 26,260 (18%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7daysusingcompwkdy) - Time spent in last 7 days: Using a computer at home - Week day (derived; 

Minutes) 

0 mins 3,253 (12%) 5,573 (11%) 3,330 (12%) 4,451 (12%) 16,607 (12%) 

1-<30 mins 882 (3%) 1,548 (3%) 873 (3%) 932 (3%) 4,235 (3%) 

30-<60 mins 2,239 (8%) 3,698 (7%) 2,243 (8%) 2,480 (7%) 10,660 (7%) 

60-<90 mins 4,556 (17%) 7,869 (16%) 5,103 (18%) 6,000 (16%) 23,528 (17%) 

90 mins -< 2 hrs 522 (2%) 962 (2%) 607 (2%) 782 (2%) 2,873 (2%) 

2 hrs -< 3 hrs 3,717 (14%) 7,029 (14%) 4,343 (15%) 5,715 (16%) 20,804 (15%) 

3 hrs -< 5 hrs 2,594 (10%) 4,836 (10%) 2,886 (10%) 3,917 (11%) 14,233 (10%) 

5 hrs -< 7 hrs 1,650 (6%) 3,324 (7%) 1,885 (7%) 2,376 (6%) 9,235 (6%) 

7 hrs or more 2,300 (9%) 5,169 (10%) 3,071 (11%) 3,844 (10%) 14,384 (10%) 

Missing/Invalid 5,321 (20%) 10,203 (20%) 4,329 (15%) 6,136 (17%) 25,989 (18%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7daysusingcompwknd) - Time spent in last 7 days: Using a computer at home - Weekend day (derived; 

Minutes) 

0 mins 3,123 (12%) 5,236 (10%) 3,309 (12%) 4,360 (12%) 16,028 (11%) 

1-<30 mins 801 (3%) 1,452 (3%) 960 (3%) 1,076 (3%) 4,289 (3%) 

30-<60 mins 2,117 (8%) 3,606 (7%) 2,083 (7%) 2,310 (6%) 10,116 (7%) 

60-<90 mins 4,778 (18%) 8,568 (17%) 5,285 (18%) 6,364 (17%) 24,995 (18%) 

90 mins -< 2 hrs 408 (2%) 780 (2%) 546 (2%) 614 (2%) 2,348 (2%) 

2 hrs -< 3 hrs 4,170 (15%) 7,767 (15%) 4,983 (17%) 6,258 (17%) 23,178 (16%) 

3 hrs -< 5 hrs 2,372 (9%) 4,598 (9%) 2,877 (10%) 3,846 (10%) 13,693 (10%) 

5 hrs -< 7 hrs 855 (3%) 1,675 (3%) 989 (3%) 1,315 (4%) 4,834 (3%) 

7 hrs or more 605 (2%) 1,278 (3%) 768 (3%) 926 (3%) 3,577 (3%) 

Missing/Invalid 7,805 (29%) 15,251 (30%) 6,870 (24%) 9,564 (26%) 39,490 (28%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7daysleisureactwkdy) - Time spent in last 7 days: Other leisure activities - Week day (derived; 

Minutes) 

0 mins 3,820 (14%) 6,528 (13%) 4,037 (14%) 5,282 (14%) 19,667 (14%) 

1-<30 mins 214 (1%) 446 (1%) 252 (1%) 256 (1%) 1,168 (1%) 

30-<60 mins 800 (3%) 1,370 (3%) 934 (3%) 996 (3%) 4,100 (3%) 

60-<90 mins 2,897 (11%) 4,972 (10%) 3,416 (12%) 3,992 (11%) 15,277 (11%) 

90 mins -< 2 hrs 285 (1%) 478 (1%) 253 (1%) 392 (1%) 1,408 (1%) 

2 hrs -< 3 hrs 3,878 (14%) 6,869 (14%) 4,537 (16%) 5,496 (15%) 20,780 (15%) 

3 hrs -< 5 hrs 3,258 (12%) 6,359 (13%) 3,826 (13%) 4,986 (14%) 18,429 (13%) 

5 hrs -< 7 hrs 1,773 (7%) 3,468 (7%) 2,022 (7%) 2,623 (7%) 9,886 (7%) 

7 hrs or more 2,211 (8%) 4,658 (9%) 2,697 (9%) 3,555 (10%) 13,121 (9%) 

Missing/Invalid 7,898 (29%) 15,063 (30%) 6,696 (23%) 9,055 (25%) 38,712 (27%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q44 (fup1_past7daysleisureactwknd) - Time spent in last 7 days: Other leisure activities - Weekend day (derived; 

Minutes) 

0 mins 2,819 (10%) 4,938 (10%) 3,230 (11%) 4,296 (12%) 15,283 (11%) 

1-<30 mins 153 (1%) 322 (1%) 279 (1%) 331 (1%) 1,085 (1%) 

30-<60 mins 441 (2%) 729 (1%) 517 (2%) 569 (2%) 2,256 (2%) 

60-<90 mins 2,337 (9%) 4,166 (8%) 2,792 (10%) 3,248 (9%) 12,543 (9%) 

90 mins -< 2 hrs 257 (1%) 378 (1%) 262 (1%) 375 (1%) 1,272 (1%) 

2 hrs -< 3 hrs 4,264 (16%) 7,712 (15%) 4,931 (17%) 5,944 (16%) 22,851 (16%) 

3 hrs -< 5 hrs 4,191 (16%) 7,556 (15%) 4,831 (17%) 6,072 (17%) 22,650 (16%) 

5 hrs -< 7 hrs 1,826 (7%) 3,454 (7%) 2,026 (7%) 2,713 (7%) 10,019 (7%) 

7 hrs or more 1,433 (5%) 2,605 (5%) 1,547 (5%) 1,938 (5%) 7,523 (5%) 

Missing/Invalid 9,313 (34%) 18,351 (37%) 8,255 (29%) 11,147 (30%) 47,066 (33%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q45 (fup1_dayhourssleeping) - Time: sleeping (hours per day) 

0 hours 129 (0%) 265 (1%) 134 (0%) 264 (1%) 792 (1%) 

0<-<1 hours  12 (0%)   12 (0%) 

1-<2 hours 39 (0%) 86 (0%) 74 (0%) 70 (0%) 269 (0%) 

2-<3 hours 23 (0%) 58 (0%) 20 (0%) 37 (0%) 138 (0%) 

3-<4 hours 32 (0%) 59 (0%) 40 (0%) 47 (0%) 178 (0%) 

4-<5 hours 172 (1%) 308 (1%) 175 (1%) 225 (1%) 880 (1%) 

5-<6 hours 727 (3%) 1,284 (3%) 733 (3%) 1,003 (3%) 3,747 (3%) 

6-<7 hours 3,633 (13%) 6,554 (13%) 3,769 (13%) 4,747 (13%) 18,703 (13%) 

7-24 hours 21,348 (79%) 38,801 (77%) 23,037 (80%) 29,207 (80%) 112,393 (79%) 

Missing/Invalid 931 (3%) 2,784 (6%) 688 (2%) 1,033 (3%) 5,436 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q45 (fup1_dayhoursstanding) - Time: standing (hours per day) 

0 hours 944 (3%) 1,404 (3%) 862 (3%) 1,278 (3%) 4,488 (3%) 

0<-<1 hours  180 (0%)   180 (0%) 

1-<2 hours 2,835 (10%) 5,124 (10%) 2,924 (10%) 3,672 (10%) 14,555 (10%) 

2-<3 hours 4,511 (17%) 7,889 (16%) 4,783 (17%) 6,024 (16%) 23,207 (16%) 

3-<4 hours 2,918 (11%) 5,478 (11%) 3,207 (11%) 4,275 (12%) 15,878 (11%) 

4-<5 hours 3,163 (12%) 5,430 (11%) 3,420 (12%) 4,353 (12%) 16,366 (11%) 

5-<6 hours 1,936 (7%) 3,561 (7%) 2,185 (8%) 2,859 (8%) 10,541 (7%) 

6-<7 hours 2,142 (8%) 3,795 (8%) 2,529 (9%) 3,047 (8%) 11,513 (8%) 

7-24 hours 5,999 (22%) 10,901 (22%) 6,574 (23%) 7,960 (22%) 31,434 (22%) 

Missing/Invalid 2,586 (10%) 6,449 (13%) 2,186 (8%) 3,165 (9%) 14,386 (10%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q46 (fup1_sunhoursweekdaynum) - Time outdoors: on weekdays (hours per day) 

0 hours 1,186 (4%) 1,432 (3%) 815 (3%) 1,186 (3%) 4,619 (3%) 

0<-<1 hours  592 (1%)   592 (0%) 

1-<2 hours 5,765 (21%) 10,419 (21%) 5,806 (20%) 7,166 (20%) 29,156 (20%) 

2-<3 hours 6,211 (23%) 11,316 (23%) 6,703 (23%) 8,458 (23%) 32,688 (23%) 

3-<4 hours 3,313 (12%) 6,161 (12%) 3,588 (13%) 4,681 (13%) 17,743 (12%) 

4-<5 hours 2,828 (10%) 5,090 (10%) 3,213 (11%) 4,211 (11%) 15,342 (11%) 

5-<6 hours 1,633 (6%) 2,985 (6%) 1,836 (6%) 2,446 (7%) 8,900 (6%) 

6-<7 hours 1,555 (6%) 2,739 (5%) 1,666 (6%) 2,280 (6%) 8,240 (6%) 

7-24 hours 3,132 (12%) 5,825 (12%) 3,460 (12%) 4,328 (12%) 16,745 (12%) 

Missing/Invalid 1,411 (5%) 3,652 (7%) 1,583 (6%) 1,877 (5%) 8,523 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q46 (fup1_sunhoursweekendnum) - Time outdoors: on weekend (hours per day) 

0 hours 474 (2%) 761 (2%) 432 (2%) 709 (2%) 2,376 (2%) 

0<-<1 hours  260 (1%)   260 (0%) 

1-<2 hours 2,310 (9%) 4,569 (9%) 2,428 (8%) 3,321 (9%) 12,628 (9%) 

2-<3 hours 4,591 (17%) 8,635 (17%) 4,887 (17%) 6,302 (17%) 24,415 (17%) 

3-<4 hours 3,627 (13%) 6,629 (13%) 3,752 (13%) 4,907 (13%) 18,915 (13%) 

4-<5 hours 4,550 (17%) 7,917 (16%) 4,804 (17%) 5,991 (16%) 23,262 (16%) 

5-<6 hours 2,398 (9%) 4,442 (9%) 2,718 (9%) 3,432 (9%) 12,990 (9%) 

6-<7 hours 2,976 (11%) 5,163 (10%) 3,165 (11%) 4,021 (11%) 15,325 (11%) 

7-24 hours 4,812 (18%) 8,423 (17%) 5,031 (18%) 6,121 (17%) 24,387 (17%) 

Missing/Invalid 1,296 (5%) 3,412 (7%) 1,453 (5%) 1,829 (5%) 7,990 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q47 (fup1_sunscreen) - Wear sunscreen 

Never 6,074 (22%) 11,671 (23%) 6,570 (23%) 8,826 (24%) 33,141 (23%) 

Rarely 4,859 (18%) 8,892 (18%) 5,227 (18%) 6,584 (18%) 25,562 (18%) 

Sometimes 6,855 (25%) 12,116 (24%) 6,976 (24%) 8,660 (24%) 34,607 (24%) 

Usually 5,793 (21%) 10,608 (21%) 6,072 (21%) 7,545 (21%) 30,018 (21%) 

Always 3,055 (11%) 5,935 (12%) 3,149 (11%) 4,105 (11%) 16,244 (11%) 

Missing/Invalid 398 (1%) 989 (2%) 676 (2%) 913 (2%) 2,976 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q48 (fup1_socialvisittimes) - Number of times last week: spent with friends and family 

0 2,297 (8%) 4,296 (9%) 2,188 (8%) 3,100 (8%) 11,881 (8%) 

1 2,521 (9%) 4,646 (9%) 2,547 (9%) 3,263 (9%) 12,977 (9%) 

2 4,632 (17%) 8,343 (17%) 4,843 (17%) 6,232 (17%) 24,050 (17%) 

3 4,235 (16%) 7,680 (15%) 4,491 (16%) 5,678 (15%) 22,084 (15%) 

4 3,536 (13%) 6,462 (13%) 3,699 (13%) 4,680 (13%) 18,377 (13%) 

5-99(max) 8,997 (33%) 16,844 (34%) 10,000 (35%) 12,519 (34%) 48,360 (34%) 

Missing/Invalid 816 (3%) 1,940 (4%) 902 (3%) 1,161 (3%) 4,819 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q48 (fup1_socialtelephonetimes) - Number of times last week: talk to someone on phone 

0 1,096 (4%) 2,160 (4%) 1,229 (4%) 1,795 (5%) 6,280 (4%) 

1 2,452 (9%) 4,757 (9%) 2,868 (10%) 3,803 (10%) 13,880 (10%) 

2 3,649 (13%) 6,934 (14%) 4,085 (14%) 5,272 (14%) 19,940 (14%) 

3 3,071 (11%) 5,702 (11%) 3,237 (11%) 4,326 (12%) 16,336 (11%) 

4 2,914 (11%) 5,271 (10%) 3,034 (11%) 3,962 (11%) 15,181 (11%) 

5-99(max) 13,059 (48%) 23,337 (46%) 13,250 (46%) 16,246 (44%) 65,892 (46%) 

Missing/Invalid 793 (3%) 2,050 (4%) 967 (3%) 1,229 (3%) 5,039 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q48 (fup1_socialgrouptimes) - Number of times last week: went to social clubs/groups 

0 10,725 (40%) 19,169 (38%) 12,596 (44%) 14,528 (40%) 57,018 (40%) 

1 5,039 (19%) 9,180 (18%) 5,278 (18%) 6,619 (18%) 26,116 (18%) 

2 4,426 (16%) 8,166 (16%) 4,295 (15%) 5,936 (16%) 22,823 (16%) 

3 2,161 (8%) 4,127 (8%) 2,055 (7%) 3,086 (8%) 11,429 (8%) 

4 1,247 (5%) 2,398 (5%) 1,173 (4%) 1,872 (5%) 6,690 (5%) 

5-99(max) 1,608 (6%) 3,104 (6%) 1,548 (5%) 2,355 (6%) 8,615 (6%) 

Missing/Invalid 1,828 (7%) 4,067 (8%) 1,725 (6%) 2,237 (6%) 9,857 (7%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q49 (fup1_peopledependnum) - Number of people outside home can depend on 

0 1,645 (6%) 2,847 (6%) 1,586 (6%) 2,048 (6%) 8,126 (6%) 

1-<10 18,179 (67%) 33,755 (67%) 19,307 (67%) 25,116 (69%) 96,357 (68%) 

10-<20 4,818 (18%) 8,558 (17%) 5,093 (18%) 6,284 (17%) 24,753 (17%) 

20-<30 1,220 (5%) 2,218 (4%) 1,367 (5%) 1,570 (4%) 6,375 (4%) 

30-99(max) 442 (2%) 810 (2%) 504 (2%) 573 (2%) 2,329 (2%) 

Missing/Invalid 730 (3%) 2,023 (4%) 813 (3%) 1,042 (3%) 4,608 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q50 (fup1_transport) - Main transport 

Car or taxi 23,145 (86%) 42,468 (85%) 24,593 (86%) 31,262 (85%) 121,468 (85%) 

Public transport 1,146 (4%) 2,233 (4%) 1,220 (4%) 1,574 (4%) 6,173 (4%) 

Bicycle 134 (0%) 290 (1%) 174 (1%) 205 (1%) 803 (1%) 

Motorcycle/scooter 107 (0%) 206 (0%) 123 (0%) 133 (0%) 569 (0%) 

Mobility scooter 52 (0%) 115 (0%) 52 (0%) 99 (0%) 318 (0%) 

Walk 788 (3%) 1,381 (3%) 790 (3%) 1,015 (3%) 3,974 (3%) 

Other 101 (0%) 239 (0%) 119 (0%) 179 (0%) 638 (0%) 

Missing/Invalid 1,561 (6%) 3,279 (7%) 1,599 (6%) 2,166 (6%) 8,605 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feeltired) - How often in past 4 weeks felt: Tired out for no good reason 

None of the time 10,145 (38%) 18,616 (37%) 10,937 (38%) 13,605 (37%) 53,303 (37%) 

A little of the time 8,568 (32%) 16,056 (32%) 9,138 (32%) 11,768 (32%) 45,530 (32%) 

Some of the time 5,950 (22%) 10,772 (21%) 6,036 (21%) 7,761 (21%) 30,519 (21%) 

Most of the time 1,438 (5%) 2,577 (5%) 1,387 (5%) 1,880 (5%) 7,282 (5%) 

All of the time 333 (1%) 581 (1%) 274 (1%) 393 (1%) 1,581 (1%) 

Missing/Invalid 600 (2%) 1,609 (3%) 898 (3%) 1,226 (3%) 4,333 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feelnervous) - How often in past 4 weeks felt: Nervous 

None of the time 16,265 (60%) 29,988 (60%) 17,717 (62%) 22,400 (61%) 86,370 (61%) 

A little of the time 6,327 (23%) 11,656 (23%) 6,302 (22%) 8,069 (22%) 32,354 (23%) 

Some of the time 2,432 (9%) 4,219 (8%) 2,147 (7%) 2,746 (7%) 11,544 (8%) 

Most of the time 366 (1%) 609 (1%) 332 (1%) 405 (1%) 1,712 (1%) 

All of the time 150 (1%) 242 (0%) 129 (0%) 168 (0%) 689 (0%) 

Missing/Invalid 1,494 (6%) 3,497 (7%) 2,043 (7%) 2,845 (8%) 9,879 (7%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feeltoonervous) - How often in past 4 weeks felt: So nervous that nothing could calm you down 

None of the time 23,672 (88%) 43,903 (87%) 25,533 (89%) 32,263 (88%) 125,371 (88%) 

A little of the time 1,115 (4%) 1,845 (4%) 980 (3%) 1,277 (3%) 5,217 (4%) 

Some of the time 378 (1%) 612 (1%) 312 (1%) 393 (1%) 1,695 (1%) 

Most of the time 72 (0%) 118 (0%) 62 (0%) 80 (0%) 332 (0%) 

All of the time 109 (0%) 184 (0%) 95 (0%) 147 (0%) 535 (0%) 

Missing/Invalid 1,688 (6%) 3,549 (7%) 1,688 (6%) 2,473 (7%) 9,398 (7%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

  

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feelhopeless) - How often in past 4 weeks felt: Hopeless 

None of the time 21,693 (80%) 40,238 (80%) 23,409 (82%) 29,722 (81%) 115,062 (81%) 

A little of the time 2,496 (9%) 4,293 (9%) 2,392 (8%) 3,025 (8%) 12,206 (9%) 

Some of the time 916 (3%) 1,596 (3%) 852 (3%) 995 (3%) 4,359 (3%) 

Most of the time 239 (1%) 406 (1%) 225 (1%) 254 (1%) 1,124 (1%) 

All of the time 161 (1%) 252 (1%) 131 (0%) 191 (1%) 735 (1%) 

Missing/Invalid 1,529 (6%) 3,426 (7%) 1,661 (6%) 2,446 (7%) 9,062 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feelrestless) - How often in past 4 weeks felt: Restless or fidgety 

None of the time 16,329 (60%) 30,695 (61%) 17,560 (61%) 22,813 (62%) 87,397 (61%) 

A little of the time 6,660 (25%) 11,871 (24%) 7,011 (24%) 8,458 (23%) 34,000 (24%) 

Some of the time 2,111 (8%) 3,605 (7%) 2,057 (7%) 2,461 (7%) 10,234 (7%) 

Most of the time 303 (1%) 503 (1%) 259 (1%) 342 (1%) 1,407 (1%) 

All of the time 154 (1%) 222 (0%) 119 (0%) 147 (0%) 642 (0%) 

Missing/Invalid 1,477 (5%) 3,315 (7%) 1,664 (6%) 2,412 (7%) 8,868 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feeltoorestless) - How often in past 4 weeks felt: So restless that you could not sit still 

None of the time 22,435 (83%) 41,587 (83%) 24,096 (84%) 30,673 (84%) 118,791 (83%) 

A little of the time 2,091 (8%) 3,568 (7%) 1,991 (7%) 2,469 (7%) 10,119 (7%) 

Some of the time 717 (3%) 1,119 (2%) 705 (2%) 769 (2%) 3,310 (2%) 

Most of the time 141 (1%) 247 (0%) 119 (0%) 128 (0%) 635 (0%) 

All of the time 118 (0%) 187 (0%) 98 (0%) 141 (0%) 544 (0%) 

Missing/Invalid 1,532 (6%) 3,503 (7%) 1,661 (6%) 2,453 (7%) 9,149 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feeldepressed) - How often in past 4 weeks felt: Depressed 

None of the time 18,421 (68%) 34,490 (69%) 19,998 (70%) 25,458 (69%) 98,367 (69%) 

A little of the time 4,747 (18%) 8,419 (17%) 4,826 (17%) 6,149 (17%) 24,141 (17%) 

Some of the time 1,755 (6%) 2,994 (6%) 1,706 (6%) 1,990 (5%) 8,445 (6%) 

Most of the time 434 (2%) 752 (1%) 390 (1%) 495 (1%) 2,071 (1%) 

All of the time 237 (1%) 389 (1%) 213 (1%) 261 (1%) 1,100 (1%) 

Missing/Invalid 1,440 (5%) 3,167 (6%) 1,537 (5%) 2,280 (6%) 8,424 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feeleffort) - How often in past 4 weeks felt: That everything was an effort 

None of the time 16,168 (60%) 29,743 (59%) 17,171 (60%) 21,902 (60%) 84,984 (60%) 

A little of the time 6,225 (23%) 11,747 (23%) 6,809 (24%) 8,412 (23%) 33,193 (23%) 

Some of the time 2,310 (9%) 4,021 (8%) 2,228 (8%) 2,839 (8%) 11,398 (8%) 

Most of the time 759 (3%) 1,245 (2%) 720 (3%) 906 (2%) 3,630 (3%) 

All of the time 313 (1%) 542 (1%) 275 (1%) 411 (1%) 1,541 (1%) 

Missing/Invalid 1,259 (5%) 2,913 (6%) 1,467 (5%) 2,163 (6%) 7,802 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feelsosad) - How often in past 4 weeks felt: So sad that nothing could cheer you up 

None of the time 22,273 (82%) 41,114 (82%) 23,831 (83%) 30,225 (83%) 117,443 (82%) 

A little of the time 2,114 (8%) 3,785 (8%) 2,217 (8%) 2,746 (7%) 10,862 (8%) 

Some of the time 853 (3%) 1,407 (3%) 737 (3%) 936 (3%) 3,933 (3%) 

Most of the time 209 (1%) 348 (1%) 193 (1%) 228 (1%) 978 (1%) 

All of the time 144 (1%) 225 (0%) 122 (0%) 165 (0%) 656 (0%) 

Missing/Invalid 1,441 (5%) 3,332 (7%) 1,570 (5%) 2,333 (6%) 8,676 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q51 (fup1_feelworthless) - How often in past 4 weeks felt: Worthless 

None of the time 22,267 (82%) 41,100 (82%) 23,901 (83%) 30,254 (83%) 117,522 (82%) 

A little of the time 2,046 (8%) 3,614 (7%) 2,000 (7%) 2,538 (7%) 10,198 (7%) 

Some of the time 796 (3%) 1,363 (3%) 748 (3%) 868 (2%) 3,775 (3%) 

Most of the time 272 (1%) 402 (1%) 258 (1%) 301 (1%) 1,233 (1%) 

All of the time 219 (1%) 350 (1%) 181 (1%) 270 (1%) 1,020 (1%) 

Missing/Invalid 1,434 (5%) 3,382 (7%) 1,582 (6%) 2,402 (7%) 8,800 (6%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 104 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q52 (fup1_probirritable) - How often in past 4 weeks had a problem: Being irritable, grumpy or in a bad mood 

None of the time 10,738 (40%) 19,504 (39%) 11,233 (39%) 15,228 (42%) 56,703 (40%) 

A little of the time 11,634 (43%) 21,968 (44%) 12,562 (44%) 15,258 (42%) 61,422 (43%) 

Some of the time 3,406 (13%) 6,191 (12%) 3,451 (12%) 4,122 (11%) 17,170 (12%) 

Most of the time 307 (1%) 460 (1%) 270 (1%) 336 (1%) 1,373 (1%) 

All of the time 71 (0%) 124 (0%) 64 (0%) 75 (0%) 334 (0%) 

Missing/Invalid 878 (3%) 1,964 (4%) 1,090 (4%) 1,614 (4%) 5,546 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q52 (fup1_probworry) - How often in past 4 weeks had a problem: Being unable to stop or control worrying 

None of the time 16,698 (62%) 31,447 (63%) 18,701 (65%) 23,618 (64%) 90,464 (63%) 

A little of the time 6,351 (23%) 11,420 (23%) 6,142 (21%) 7,850 (21%) 31,763 (22%) 

Some of the time 2,168 (8%) 3,699 (7%) 1,873 (7%) 2,394 (7%) 10,134 (7%) 

Most of the time 607 (2%) 977 (2%) 521 (2%) 677 (2%) 2,782 (2%) 

All of the time 176 (1%) 289 (1%) 151 (1%) 199 (1%) 815 (1%) 

Missing/Invalid 1,034 (4%) 2,379 (5%) 1,282 (4%) 1,895 (5%) 6,590 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q52 (fup1_probsleep) - How often in past 4 weeks had a problem: Trouble falling or staying asleep 

None of the time 10,680 (40%) 19,559 (39%) 11,365 (40%) 14,222 (39%) 55,826 (39%) 

A little of the time 8,238 (30%) 15,573 (31%) 8,988 (31%) 11,346 (31%) 44,145 (31%) 

Some of the time 5,029 (19%) 9,169 (18%) 5,059 (18%) 6,672 (18%) 25,929 (18%) 

Most of the time 1,790 (7%) 3,216 (6%) 1,769 (6%) 2,343 (6%) 9,118 (6%) 

All of the time 596 (2%) 1,046 (2%) 525 (2%) 673 (2%) 2,840 (2%) 

Missing/Invalid 701 (3%) 1,648 (3%) 964 (3%) 1,377 (4%) 4,690 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q52 (fup1_probappetite) - How often in past 4 weeks had a problem: Having poor appetite 

None of the time 21,632 (80%) 39,863 (79%) 22,925 (80%) 28,743 (78%) 113,163 (79%) 

A little of the time 2,800 (10%) 5,060 (10%) 2,916 (10%) 3,767 (10%) 14,543 (10%) 

Some of the time 1,143 (4%) 2,074 (4%) 1,150 (4%) 1,605 (4%) 5,972 (4%) 

Most of the time 317 (1%) 611 (1%) 294 (1%) 464 (1%) 1,686 (1%) 

All of the time 139 (1%) 263 (1%) 145 (1%) 203 (1%) 750 (1%) 

Missing/Invalid 1,003 (4%) 2,340 (5%) 1,240 (4%) 1,851 (5%) 6,434 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q53 (fup1_milk) - Type of milk usually have 

Whole milk 7,445 (28%) 14,661 (29%) 8,991 (31%) 12,356 (34%) 43,453 (30%) 

Soy milk 1,466 (5%) 2,479 (5%) 1,336 (5%) 1,632 (4%) 6,913 (5%) 

Reduced fat milk 9,822 (36%) 17,875 (36%) 9,820 (34%) 11,942 (33%) 49,459 (35%) 

Other milk 754 (3%) 1,568 (3%) 1,003 (3%) 1,358 (4%) 4,683 (3%) 

Skim milk 5,307 (20%) 9,311 (19%) 4,815 (17%) 6,002 (16%) 25,435 (18%) 

I don't drink milk 1,692 (6%) 3,059 (6%) 1,778 (6%) 2,296 (6%) 8,825 (6%) 

Missing/Invalid 548 (2%) 1,258 (3%) 927 (3%) 1,047 (3%) 3,780 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q54 (fup1_numredmeattwo) - Number of times eaten each week: Beef, lamb or pork 

0 1,489 (6%) 2,852 (6%) 1,676 (6%) 2,188 (6%) 8,205 (6%) 

1 3,073 (11%) 6,018 (12%) 3,607 (13%) 4,789 (13%) 17,487 (12%) 

2 5,847 (22%) 10,811 (22%) 6,226 (22%) 8,373 (23%) 31,257 (22%) 

3 6,433 (24%) 11,557 (23%) 6,382 (22%) 8,155 (22%) 32,527 (23%) 

4 4,305 (16%) 7,543 (15%) 4,164 (15%) 5,362 (15%) 21,374 (15%) 

5 2,710 (10%) 4,866 (10%) 2,798 (10%) 3,434 (9%) 13,808 (10%) 

6 1,017 (4%) 1,877 (4%) 1,051 (4%) 1,260 (3%) 5,205 (4%) 

7 or more 1,737 (6%) 3,209 (6%) 1,998 (7%) 2,210 (6%) 9,154 (6%) 

Missing/Invalid 423 (2%) 1,478 (3%) 768 (3%) 862 (2%) 3,531 (2%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q54 (fup1_numchickentwo) - Number of times eaten each week: Chicken, turkey or duck 

0 1,409 (5%) 2,689 (5%) 1,610 (6%) 2,036 (6%) 7,744 (5%) 

1 6,413 (24%) 11,738 (23%) 6,700 (23%) 8,486 (23%) 33,337 (23%) 

2 9,680 (36%) 17,777 (35%) 10,062 (35%) 12,833 (35%) 50,352 (35%) 

3 5,197 (19%) 9,396 (19%) 5,313 (19%) 6,909 (19%) 26,815 (19%) 

4 2,080 (8%) 3,839 (8%) 2,109 (7%) 2,890 (8%) 10,918 (8%) 

5 875 (3%) 1,719 (3%) 1,026 (4%) 1,274 (3%) 4,894 (3%) 

6 362 (1%) 643 (1%) 398 (1%) 509 (1%) 1,912 (1%) 

7 or more 392 (1%) 756 (2%) 491 (2%) 545 (1%) 2,184 (2%) 

Missing/Invalid 626 (2%) 1,654 (3%) 961 (3%) 1,151 (3%) 4,392 (3%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 107 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q54 (fup1_numsausages) - Number of times eaten each week: Processed meat (include bacon, sausages, salami, 

devon, burgers etc) 

0 6,462 (24%) 12,366 (25%) 7,030 (25%) 9,294 (25%) 35,152 (25%) 

1 10,044 (37%) 18,244 (36%) 10,607 (37%) 13,519 (37%) 52,414 (37%) 

2 4,631 (17%) 8,443 (17%) 4,735 (17%) 5,960 (16%) 23,769 (17%) 

3 1,670 (6%) 3,070 (6%) 1,785 (6%) 2,245 (6%) 8,770 (6%) 

4 959 (4%) 1,694 (3%) 1,003 (3%) 1,225 (3%) 4,881 (3%) 

5 604 (2%) 1,226 (2%) 688 (2%) 922 (3%) 3,440 (2%) 

6 236 (1%) 413 (1%) 263 (1%) 291 (1%) 1,203 (1%) 

7 or more 404 (1%) 739 (1%) 495 (2%) 524 (1%) 2,162 (2%) 

Missing/Invalid 2,024 (7%) 4,016 (8%) 2,064 (7%) 2,653 (7%) 10,757 (8%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q54 (fup1_numfish) - Number of times eaten each week: Fish or seafood 

0 2,154 (8%) 4,145 (8%) 2,457 (9%) 3,160 (9%) 11,916 (8%) 

1 11,134 (41%) 20,067 (40%) 11,241 (39%) 14,228 (39%) 56,670 (40%) 

2 7,590 (28%) 14,328 (29%) 7,977 (28%) 10,674 (29%) 40,569 (28%) 

3 2,916 (11%) 5,142 (10%) 2,926 (10%) 3,830 (10%) 14,814 (10%) 

4 1,170 (4%) 2,195 (4%) 1,252 (4%) 1,644 (4%) 6,261 (4%) 

5 612 (2%) 1,185 (2%) 697 (2%) 860 (2%) 3,354 (2%) 

6 267 (1%) 469 (1%) 239 (1%) 348 (1%) 1,323 (1%) 

7 or more 340 (1%) 669 (1%) 416 (1%) 500 (1%) 1,925 (1%) 

Missing/Invalid 851 (3%) 2,011 (4%) 1,465 (5%) 1,389 (4%) 5,716 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q54 (fup1_numcheese) - Number of times eaten each week: Cheese 

0 2,090 (8%) 3,779 (8%) 2,112 (7%) 2,796 (8%) 10,777 (8%) 

1 4,073 (15%) 7,308 (15%) 4,247 (15%) 5,127 (14%) 20,755 (15%) 

2 4,374 (16%) 8,283 (16%) 4,642 (16%) 5,763 (16%) 23,062 (16%) 

3 4,144 (15%) 7,632 (15%) 4,365 (15%) 5,439 (15%) 21,580 (15%) 

4 3,612 (13%) 6,683 (13%) 3,741 (13%) 5,045 (14%) 19,081 (13%) 

5 3,249 (12%) 5,954 (12%) 3,485 (12%) 4,491 (12%) 17,179 (12%) 

6 1,328 (5%) 2,371 (5%) 1,382 (5%) 1,846 (5%) 6,927 (5%) 

7 or more 3,334 (12%) 6,251 (12%) 3,613 (13%) 4,807 (13%) 18,005 (13%) 

Missing/Invalid 830 (3%) 1,950 (4%) 1,083 (4%) 1,319 (4%) 5,182 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatredmeat) - Never eat: Red meat 

Yes 1,412 (5%) 2,757 (5%) 1,488 (5%) 2,047 (6%) 7,704 (5%) 

No 25,613 (95%) 47,450 (95%) 27,182 (95%) 34,586 (94%) 134,831 (95%) 

Missing/Invalid 9 (0%) 4 (0%)   13 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatmeat) - Never eat: Any meat 

Yes 728 (3%) 1,494 (3%) 847 (3%) 1,117 (3%) 4,186 (3%) 

No 26,300 (97%) 48,714 (97%) 27,823 (97%) 35,516 (97%) 138,353 (97%) 

Missing/Invalid 6 (0%) 3 (0%)   9 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatfish) - Never eat: Fish 

Yes 968 (4%) 2,029 (4%) 1,109 (4%) 1,522 (4%) 5,628 (4%) 

No 26,060 (96%) 48,180 (96%) 27,561 (96%) 35,111 (96%) 136,912 (96%) 

Missing/Invalid 6 (0%) 2 (0%)   8 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatchicken) - Never eat: Chicken/poultry 

Yes 931 (3%) 1,939 (4%) 1,063 (4%) 1,386 (4%) 5,319 (4%) 

No 26,096 (97%) 48,268 (96%) 27,607 (96%) 35,247 (96%) 137,218 (96%) 

Missing/Invalid 7 (0%) 4 (0%)   11 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereateggs) - Never eat: Eggs 

Yes 708 (3%) 1,490 (3%) 774 (3%) 1,046 (3%) 4,018 (3%) 

No 26,321 (97%) 48,717 (97%) 27,896 (97%) 35,587 (97%) 138,521 (97%) 

Missing/Invalid 5 (0%) 4 (0%)   9 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatseafood) - Never eat: Seafood 

Yes 1,745 (6%) 3,385 (7%) 1,885 (7%) 2,548 (7%) 9,563 (7%) 

No 25,284 (94%) 46,823 (93%) 26,785 (93%) 34,085 (93%) 132,977 (93%) 

Missing/Invalid 5 (0%) 3 (0%)   8 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 110 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatpork) - Never eat: Pork/ham 

Yes 2,216 (8%) 4,166 (8%) 2,184 (8%) 3,159 (9%) 11,725 (8%) 

No 24,812 (92%) 46,042 (92%) 26,486 (92%) 33,474 (91%) 130,814 (92%) 

Missing/Invalid 6 (0%) 3 (0%)   9 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatsugar) - Never eat: Sugar 

Yes 3,800 (14%) 7,148 (14%) 4,211 (15%) 5,602 (15%) 20,761 (15%) 

No 23,229 (86%) 43,060 (86%) 24,459 (85%) 31,031 (85%) 121,779 (85%) 

Missing/Invalid 5 (0%) 3 (0%)   8 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatcream) - Never eat: Cream 

Yes 4,794 (18%) 9,160 (18%) 5,047 (18%) 6,770 (18%) 25,771 (18%) 

No 22,234 (82%) 41,046 (82%) 23,623 (82%) 29,863 (82%) 116,766 (82%) 

Missing/Invalid 6 (0%) 5 (0%)   11 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatdairy) - Never eat: Dairy products 

Yes 828 (3%) 1,667 (3%) 863 (3%) 1,140 (3%) 4,498 (3%) 

No 26,202 (97%) 48,541 (97%) 27,807 (97%) 35,493 (97%) 138,043 (97%) 

Missing/Invalid 4 (0%) 3 (0%)   7 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatwheat) - Never eat: Wheat products 

Yes 997 (4%) 2,137 (4%) 1,257 (4%) 1,726 (5%) 6,117 (4%) 

No 26,032 (96%) 48,070 (96%) 27,413 (96%) 34,907 (95%) 136,422 (96%) 

Missing/Invalid 5 (0%) 4 (0%)   9 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q55 (fup1_nevereatcheese) - Never eat: Cheese 

Yes 1,090 (4%) 2,103 (4%) 1,092 (4%) 1,494 (4%) 5,779 (4%) 

No 25,939 (96%) 48,105 (96%) 27,578 (96%) 35,139 (96%) 136,761 (96%) 

Missing/Invalid 5 (0%) 3 (0%)   8 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q56 (fup1_numbrownbread) - Usually eat each week: Slices/pieces of brown/wholemeal bread 

0 2,898 (11%) 5,458 (11%) 3,558 (12%) 4,650 (13%) 16,564 (12%) 

1-<5 4,764 (18%) 9,375 (19%) 5,518 (19%) 7,077 (19%) 26,734 (19%) 

5-<10 6,272 (23%) 11,879 (24%) 6,711 (23%) 8,881 (24%) 33,743 (24%) 

10-<20 8,573 (32%) 15,005 (30%) 8,387 (29%) 10,672 (29%) 42,637 (30%) 

20-99(max) 3,360 (12%) 5,564 (11%) 3,139 (11%) 3,617 (10%) 15,680 (11%) 

Missing/Invalid 1,167 (4%) 2,930 (6%) 1,357 (5%) 1,736 (5%) 7,190 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q56 (fup1_numbreakfastcereal) - Usually eat each week: Bowls of breakfast cereal 

0 4,026 (15%) 7,644 (15%) 5,000 (17%) 6,362 (17%) 23,032 (16%) 

1-<5 5,519 (20%) 10,085 (20%) 6,025 (21%) 7,663 (21%) 29,292 (21%) 

5-<10 16,140 (60%) 29,425 (59%) 16,256 (57%) 20,921 (57%) 82,742 (58%) 

10-99(max) 144 (1%) 214 (0%) 127 (0%) 138 (0%) 623 (0%) 

Missing/Invalid 1,205 (4%) 2,843 (6%) 1,262 (4%) 1,549 (4%) 6,859 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q56 (fup1_breakfastcereal) - Type of breakfast cereal usually eat 

Bran cereal 2,491 (9%) 4,651 (9%) 2,631 (9%) 3,108 (8%) 12,881 (9%) 

Biscuit cereal 4,575 (17%) 8,448 (17%) 4,763 (17%) 6,297 (17%) 24,083 (17%) 

Oat cereal 5,196 (19%) 8,474 (17%) 4,847 (17%) 6,716 (18%) 25,233 (18%) 

Muesli 5,257 (19%) 10,065 (20%) 6,185 (22%) 7,539 (21%) 29,046 (20%) 

Other cereal 2,353 (9%) 4,529 (9%) 2,421 (8%) 3,084 (8%) 12,387 (9%) 

Missing/Invalid 7,162 (26%) 14,044 (28%) 7,823 (27%) 9,889 (27%) 38,918 (27%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q57 (fup1_vegdonteat) - Does not eat vegetables 

Yes 150 (1%) 346 (1%) 141 (0%) 215 (1%) 852 (1%) 

No 26,884 (99%) 49,865 (99%) 28,441 (99%) 36,418 (99%) 141,608 (99%) 

Missing/Invalid   88 (0%)  88 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 

(100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q57 (fup1_vegcookedperday) - Number of serves of cooked vegetables each day 

0 511 (2%) 1,100 (2%) 744 (3%) 969 (3%) 3,324 (2%) 

1 7,754 (29%) 15,130 (30%) 8,932 (31%) 11,045 (30%) 42,861 (30%) 

2 5,272 (20%) 9,801 (20%) 5,890 (21%) 7,331 (20%) 28,294 (20%) 

3 5,998 (22%) 10,342 (21%) 5,724 (20%) 7,449 (20%) 29,513 (21%) 

4 3,393 (13%) 5,842 (12%) 3,165 (11%) 4,254 (12%) 16,654 (12%) 

5-99(max) 3,160 (12%) 5,632 (11%) 3,014 (11%) 4,050 (11%) 15,856 (11%) 

Missing/Invalid 946 (3%) 2,364 (5%) 1,201 (4%) 1,535 (4%) 6,046 (4%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q57 (fup1_vegrawperday) - Number of serves of raw vegetables each day 

0 2,862 (11%) 4,768 (9%) 3,031 (11%) 4,417 (12%) 15,078 (11%) 

1 11,625 (43%) 21,909 (44%) 12,718 (44%) 15,827 (43%) 62,079 (44%) 

2 4,688 (17%) 8,621 (17%) 5,269 (18%) 6,438 (18%) 25,016 (18%) 

3 2,190 (8%) 3,967 (8%) 2,184 (8%) 2,906 (8%) 11,247 (8%) 

4 1,244 (5%) 2,336 (5%) 1,348 (5%) 1,731 (5%) 6,659 (5%) 

5-99(max) 1,608 (6%) 3,243 (6%) 1,763 (6%) 2,189 (6%) 8,803 (6%) 

Missing/Invalid 2,817 (10%) 5,367 (11%) 2,357 (8%) 3,125 (9%) 13,666 (10%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q58 (fup1_fruitdonteat) - Does not eat fruit 

Yes 704 (3%) 1,309 (3%) 579 (2%) 776 (2%) 3,368 (2%) 

No 26,330 (97%) 48,900 (97%) 27,931 (97%) 35,857 (98%) 139,018 (98%) 

Missing/Invalid  2 (0%) 160 (1%)  162 (0%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q58 (fup1_fruitperday) - Number of serves of fruit each day 

0 1,155 (4%) 2,035 (4%) 1,557 (5%) 1,885 (5%) 6,632 (5%) 

1 8,647 (32%) 16,069 (32%) 9,060 (32%) 11,797 (32%) 45,573 (32%) 

2 9,423 (35%) 17,134 (34%) 9,565 (33%) 12,497 (34%) 48,619 (34%) 

3 4,129 (15%) 7,735 (15%) 4,335 (15%) 5,358 (15%) 21,557 (15%) 

4 1,327 (5%) 2,333 (5%) 1,527 (5%) 1,781 (5%) 6,968 (5%) 

5-99(max) 1,105 (4%) 2,087 (4%) 1,241 (4%) 1,580 (4%) 6,013 (4%) 

Missing/Invalid 1,248 (5%) 2,818 (6%) 1,385 (5%) 1,735 (5%) 7,186 (5%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q58 (fup1_fruitjuiceperday) - Number of serves of fruit juice each day 

0 12,577 (47%) 24,141 (48%) 15,745 (55%) 20,521 (56%) 72,984 (51%) 

1 7,802 (29%) 13,489 (27%) 7,539 (26%) 9,198 (25%) 38,028 (27%) 

2 1,153 (4%) 2,001 (4%) 1,039 (4%) 1,341 (4%) 5,534 (4%) 

3 242 (1%) 405 (1%) 231 (1%) 289 (1%) 1,167 (1%) 

4 108 (0%) 179 (0%) 95 (0%) 129 (0%) 511 (0%) 

5-99(max) 306 (1%) 606 (1%) 277 (1%) 419 (1%) 1,608 (1%) 

Missing/Invalid 4,846 (18%) 9,390 (19%) 3,744 (13%) 4,736 (13%) 22,716 (16%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q59 (fup1_usualhealthcare) - Have a usual place to go when healthcare required 

Yes   27,757 (97%)  27,757 (19%) 

No   410 (1%)  410 (0%) 

Unsure   12 (0%)  12 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 491 (2%) 36,633 (100%) 114,369 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q59 (fup1_usualhealthcarewhere) - Usual place for healthcare 

GP / family doctor clinic   26,603 (93%)  26,603 (19%) 

Hospital emergency depart 

ment 

  34 (0%)  34 (0%) 

Hospital outpatient clinic   23 (0%)  23 (0%) 

Medical specialist clinic   169 (1%)  169 (0%) 

Other   163 (1%)  163 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,678 (6%) 36,633 (100%) 115,556 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q60 (fup1_usualhealthcaresameday) - At usual place for healthcare, how often: can get same/next day appointment 

Always/often   14,900 (52%)  14,900 (10%) 

Sometimes   8,454 (29%)  8,454 (6%) 

Rarely/never   3,522 (12%)  3,522 (2%) 

Not applicable   807 (3%)  807 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 987 (3%) 36,633 (100%) 114,865 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q60 (fup1_usualhealthcaremedhist) - At usual place for healthcare, how often: do medical staff know your medical 

history 

Always/often   22,722 (79%)  22,722 (16%) 

Sometimes   3,015 (11%)  3,015 (2%) 

Rarely/never   747 (3%)  747 (1%) 

Not applicable   785 (3%)  785 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,401 (5%) 36,633 (100%) 115,279 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q60 (fup1_usualhealthcarecoordinate) - At usual place for healthcare, how often: someone helps coordinate the care 

you receive from others 

Always/often   6,461 (23%)  6,461 (5%) 

Sometimes   2,619 (9%)  2,619 (2%) 

Rarely/never   3,500 (12%)  3,500 (2%) 

Not applicable   13,753 (48%)  13,753 (10%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 2,337 (8%) 36,633 (100%) 116,215 (82%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q61 (fup1_doctornotsharedmedhist) - Doctors or health care professionals failed to share important medical 

history/treatment with each other in last 2 years 

Yes   1,095 (4%)  1,095 (1%) 

No   19,751 (69%)  19,751 (14%) 

Unsure   3,779 (13%)  3,779 (3%) 

Not applicable   3,426 (12%)  3,426 (2%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 619 (2%) 36,633 (100%) 114,497 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q62 (fup1_wrongmedication) - Wrong medicine/dose given at pharmacy/hospital in last 2 years 

Yes   829 (3%)  829 (1%) 

No   24,056 (84%)  24,056 (17%) 

Unsure   555 (2%)  555 (0%) 

Not applicable   2,603 (9%)  2,603 (2%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 627 (2%) 36,633 (100%) 114,505 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q63 (fup1_mistakeintreatment) - Medical mistake made in treatment/care in last 2 years 

Yes   1,503 (5%)  1,503 (1%) 

No   23,180 (81%)  23,180 (16%) 

Unsure   1,147 (4%)  1,147 (1%) 

Not applicable   2,276 (8%)  2,276 (2%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 564 (2%) 36,633 (100%) 114,442 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q64 (fup1_confidentqualitycare) - Confident: high quality care 

Very   18,340 (64%)  18,340 (13%) 

Somewhat   8,048 (28%)  8,048 (6%) 

Not very   1,050 (4%)  1,050 (1%) 

Not sure   581 (2%)  581 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 651 (2%) 36,633 (100%) 114,529 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q64 (fup1_confidentmedication) - Confident: receive most effective medications 

Very   17,420 (61%)  17,420 (12%) 

Somewhat   8,490 (30%)  8,490 (6%) 

Not very   930 (3%)  930 (1%) 

Not sure   674 (2%)  674 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,156 (4%) 36,633 (100%) 115,034 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

  



The 45 and Up Study | Data Book –Wave 2 (First follow-up) | May 2021 118 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q64 (fup1_confidentaffordcare) - Confident: afford the needed care 

Very   14,508 (51%)  14,508 (10%) 

Somewhat   8,258 (29%)  8,258 (6%) 

Not very   2,803 (10%)  2,803 (2%) 

Not sure   1,919 (7%)  1,919 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,182 (4%) 36,633 (100%) 115,060 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q65 (fup1_donefuturehealthcare) - Wishes: discussed wishes for future health care with someone close 

Yes   13,736 (48%)  13,736 (10%) 

No   14,934 (52%)  14,934 (10%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q65 (fup1_donepoa) - Wishes: legally nominated a person to make health decisions for you 

Yes   11,436 (40%)  11,436 (8%) 

No   17,234 (60%)  17,234 (12%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q65 (fup1_doneadvancedcaredirective) - Wishes: written down wishes for future health care in a document 

Yes   3,755 (13%)  3,755 (3%) 

No   24,915 (87%)  24,915 (17%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q65 (fup1_donewill) - Wishes: made a will 

Yes   24,738 (86%)  24,738 (17%) 

No   3,932 (14%)  3,932 (3%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q66 / QA63 (fup1_servedadf) - Ever served in Australian Defence Force 

Yes   2,376 (8%) 2,956 (8%) 5,332 (4%) 

No   25,740 (90%) 32,610 (89%) 58,350 (41%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 554 (2%) 1,067 (3%) 78,866 (55%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q67 / QA64 (fup1_dvabenefit) - Department of Veterans' Affairs (DVA) client or receive benefit/support from DVA 

Yes   816 (3%) 1,186 (3%) 2,002 (1%) 

No   27,050 (94%) 33,783 (92%) 60,833 (43%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 804 (3%) 1,664 (5%) 79,713 (56%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q67 / QA64 (fup1_dvabenefitgoldcard) - Benefits or support received: DVA Gold Card 

Yes   406 (1%) 493 (1%) 899 (1%) 

No   410 (1%) 693 (2%) 1,103 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 27,854 (97%) 35,447 (97%) 140,546 (99%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q67 / QA64 (fup1_dvabenefitwhitecard) - Benefits or support received: DVA White Card 

Yes   179 (1%) 293 (1%) 472 (0%) 

No   637 (2%) 893 (2%) 1,530 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 27,854 (97%) 35,447 (97%) 140,546 (99%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q67 / QA64 (fup1_dvabenefittother) - Benefits or support received: Other 

Yes   238 (1%) 421 (1%) 659 (0%) 

No   578 (2%) 765 (2%) 1,343 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 27,854 (97%) 35,447 (97%) 140,546 (99%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q68 (fup1_growingupyelled) - Growing up: Witness household member being yelled at / screamed at / sworn at / 

insulted / humiliated 

Never   15,451 (54%)  15,451 (11%) 

Once   1,117 (4%)  1,117 (1%) 

A few times   7,055 (25%)  7,055 (5%) 

Many times   3,901 (14%)  3,901 (3%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,146 (4%) 36,633 (100%) 115,024 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q68 (fup1_growingupslapped) - Growing up: Witness household member slapped / kicked / punched / hit / beaten up / 

cut with an object 

Never   20,332 (71%)  20,332 (14%) 

Once   1,052 (4%)  1,052 (1%) 

A few times   3,967 (14%)  3,967 (3%) 

Many times   1,676 (6%)  1,676 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,643 (6%) 36,633 (100%) 115,521 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q69 (fup1_growingupspank) - Growing up: Victim to household member spank / slap / punch / hit / beat / cut with an 

object 

Never   10,396 (36%)  10,396 (7%) 

Once   1,787 (6%)  1,787 (1%) 

A few times   12,793 (45%)  12,793 (9%) 

Many times   2,648 (9%)  2,648 (2%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 1,046 (4%) 36,633 (100%) 114,924 (81%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q70 (fup1_hurtpartner) - Been hit/slapped/physically hurt in the last year: Yes - by a partner 

Yes   178 (1%)  178 (0%) 

No   28,492 (99%)  28,492 (20%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

Q70 (fup1_hurtsomeoneelse) - Been hit/slapped/physically hurt in the last year: Yes - by someone else 

Yes   204 (1%)  204 (0%) 

No   28,466 (99%)  28,466 (20%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q70 (fup1_hurtexpartner) - Been hit/slapped/physically hurt in the last year: Yes - by an ex-partner 

Yes   61 (0%)  61 (0%) 

No   28,609 (100%)  28,609 (20%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q70 (fup1_hurtno) - Been hit/slapped/physically hurt in the last year: No 

Yes   27,436 (96%)  27,436 (19%) 

No   1,234 (4%)  1,234 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%)  36,633 (100%) 113,878 (80%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

Q70 (fup1_hurtfrightened) - Frightened of the person who hit/slapped/physically hurt me 

Yes   96 (0%)  96 (0%) 

No   337 (1%)  337 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,237 (98%) 36,633 (100%) 142,115 (100%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA59 (fup1_move) - Intend to move home in the next 5-10 years 

Yes - within 5 years    5,948 (16%) 5,948 (4%) 

Yes - within 6-10 years    3,919 (11%) 3,919 (3%) 

No    25,973 (71%) 25,973 (18%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 793 (2%) 106,708 (75%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA59 (fup1_movewhere) - Intend to move to same or different area 

Same area    4,889 (13%) 4,889 (3%) 

Different area    4,600 (13%) 4,600 (3%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 27,144 (74%) 133,059 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA59 (fup1_movewhereother) - Different area intended to move to 

NSW coastal area    1,755 (5%) 1,755 (1%) 

NSW regional town    759 (2%) 759 (1%) 

NSW major city    541 (1%) 541 (0%) 

Interstate or overseas    779 (2%) 779 (1%) 

Unsure    1,698 (5%) 1,698 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 31,101 (85%) 137,016 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA60 (fup1_movehousing) - Type of dwelling likely to move into 

House    3,958 (11%) 3,958 (3%) 

Flat, unit, apartment    1,644 (4%) 1,644 (1%) 

House on farm    357 (1%) 357 (0%) 

Retirement village/self-care  

unit 

   1,430 (4%) 1,430 (1%) 

Nursing home    96 (0%) 96 (0%) 

Hostel for the aged    188 (1%) 188 (0%) 

Mobile home    83 (0%) 83 (0%) 

Other    163 (0%) 163 (0%) 

Townhouse    998 (3%) 998 (1%) 

Unsure    1,149 (3%) 1,149 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 26,567 (73%) 132,482 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_movedownsize) - Main reasons for moving: Downsize 

Yes    5,300 (14%) 5,300 (4%) 

No    5,360 (15%) 5,360 (4%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_movecosts) - Main reasons for moving: Reduce living costs 

Yes    1,454 (4%) 1,454 (1%) 

No    9,206 (25%) 9,206 (6%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_moveservices) - Main reasons for moving: Support services 

Yes    1,402 (4%) 1,402 (1%) 

No    9,258 (25%) 9,258 (6%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_moveemployment) - Main reasons for moving: Employment 

Yes    209 (1%) 209 (0%) 

No    10,451 (29%) 10,451 (7%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_movelocation) - Main reasons for moving: Location/amenity 

Yes    1,635 (4%) 1,635 (1%) 

No    9,025 (25%) 9,025 (6%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_movefamily) - Main reasons for moving: Close to family 

Yes    1,769 (5%) 1,769 (1%) 

No    8,891 (24%) 8,891 (6%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_moveretirement) - Main reasons for moving: Retirement 

Yes    1,883 (5%) 1,883 (1%) 

No    8,777 (24%) 8,777 (6%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA61 (fup1_moveother) - Main reasons for moving: Other 

Yes    1,341 (4%) 1,341 (1%) 

No    9,319 (25%) 9,319 (7%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 25,973 (71%) 131,888 (93%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesbathroom) - Changes to the home: Renovate bathroom/kitchen 

Yes    7,332 (20%) 7,332 (5%) 

No    29,301 (80%) 29,301 (21%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesrailings) - Changes to the home: Add railings/supports 

Yes    2,496 (7%) 2,496 (2%) 

No    34,137 (93%) 34,137 (24%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesroom) - Changes to the home: Add extra room/s 

Yes    737 (2%) 737 (1%) 

No    35,896 (98%) 35,896 (25%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesaids) - Changes to the home: Add disability aids 

Yes    1,375 (4%) 1,375 (1%) 

No    35,258 (96%) 35,258 (25%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesflat) - Changes to the home: Add granny flat 

Yes    524 (1%) 524 (0%) 

No    36,109 (99%) 36,109 (25%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changeswheelchair) - Changes to the home: Add wheel chair access 

Yes    505 (1%) 505 (0%) 

No    36,128 (99%) 36,128 (25%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesother) - Changes to the home: Other changes 

Yes    3,277 (9%) 3,277 (2%) 

No    33,356 (91%) 33,356 (23%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA62 (fup1_changesnone) - Changes to the home: None of the above 

Yes    21,627 (59%) 21,627 (15%) 

No    15,006 (41%) 15,006 (11%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%)  105,915 (74%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA65 (fup1_nonmedpurpose) - Ever used medications for non-medical purposes 

Yes    887 (2%) 887 (1%) 

No    34,987 (96%) 34,987 (25%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 759 (2%) 106,674 (75%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA65 (fup1_nonmedpurposeyes) - Used medications for non-medical purposes in the last 12 months 

Yes    316 (1%) 316 (0%) 

No    534 (1%) 534 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 35,783 (98%) 141,698 (99%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 

(100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA66 (fup1_shingles) - Ever been told by your doctor that you have shingles 

Yes    6,323 (17%) 6,323 (4%) 

No    29,350 (80%) 29,350 (21%) 

Unsure    348 (1%) 348 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 612 (2%) 106,527 (75%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA66 (fup1_shinglesyr) - Year last had shingles 

Before 1990    1,111 (3%) 1,111 (1%) 

1990-1999    967 (3%) 967 (1%) 

2000-2004    726 (2%) 726 (1%) 

2005-2009    918 (3%) 918 (1%) 

2010 onwards    2,316 (6%) 2,316 (2%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 30,595 (84%) 136,510 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA66 (fup1_shinglespain) - Time pain from the shingles lasted 

Did not have pain    815 (2%) 815 (1%) 

Less than a month    2,568 (7%) 2,568 (2%) 

1-2 months    1,371 (4%) 1,371 (1%) 

3-6 months    669 (2%) 669 (0%) 

More than 6 months    450 (1%) 450 (0%) 

Unsure    405 (1%) 405 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 30,355 (83%) 136,270 (96%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 
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 2012 2013 2014 2015 Total 

QA67 (fup1_shinglesvac) - Ever had the shingles vaccine 

Yes    884 (2%) 884 (1%) 

No    30,794 (84%) 30,794 (22%) 

Unsure    1,777 (5%) 1,777 (1%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 3,178 (9%) 109,093 (77%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 

 2012 2013 2014 2015 Total 

QA67 (fup1_shinglesvacyr) - Year of shingles vaccine 

Before 1990    33 (0%) 33 (0%) 

1990-1999    60 (0%) 60 (0%) 

2000-2004    74 (0%) 74 (0%) 

2005-2009    76 (0%) 76 (0%) 

2010 onwards    603 (2%) 603 (0%) 

Missing/Invalid 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 35,787 (98%) 141,702 (99%) 

Total 27,034 (100%) 50,211 (100%) 28,670 (100%) 36,633 (100%) 142,548 (100%) 

 


